FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 1:

Total
Base 3524
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 41
A JOBS AND ECONOMY 40
J COST OF HEALTH CARE 36
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 34
D PRICE OF GASOLINE 29
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 24
G ILLEGAL IMMIGRATION 23
B GLOBAL WARMING 22
H CRIME 22
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 19
K AIR AND WATER POLLUTION 18
F LACK VOTER PARTICIPATION 17
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 15

Total
Base 3524
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 41
A JOBS AND ECONOMY 40
J COST OF HEALTH CARE 36
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 34
D PRICE OF GASOLINE 29
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 24
G ILLEGAL IMMIGRATION 23
B GLOBAL WARMING 22
H CRIME 22
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 19
K AIR AND WATER POLLUTION 18
F LACK VOTER PARTICIPATION 17
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 15

Q1 TV PROVIDER

CABLE SATEL

41
39
36
31
27
24
22
22
21
18
15
16
14

OTA

Dw/
I-NET DK/NA
334 194
35 34
35 31
35 29
34 26
27 25
16 19
15 11
21 25
14 16
11 14
20 25
15 15
13 12

EXTR
INTRS

VERY
INTRS

EXTR
/VERY

SWMT TOTAL
INTRS NT/DK
1166 347
37 32
36 39
36 30
27 24
27 35
20 23
18 21
21 16
20 24
16 18
16 14
14 12
10 7

TOTAL
YES

Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (EXTREMELY SERIOUS PROBLEM)

Q2 INTERNET ACCESS

NO/ MOST/ FEW/

DK/NA

DAY

DAY

CITZN ETHNC CMNTY
JOURN MEDIA GROUP

MNSTR
MEDIA

FREND
/FAML

Q3 Q5 TAXES AND
SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
1943 1581 1575 1562 387 2171 1718 1656 1922 1839 1341
41 41 28 54 48 45 48 46 45 44 40
39 a1 34 46 38 39 42 42 41 39 a1
36 36 37 33 46 37 36 39 39 34 37
36 30 38 31 25 36 37 38 34 36 35
28 31 25 35 26 26 27 29 28 27 32
25 24 13 36 24 26 27 28 28 24 26
22 24 15 33 16 25 26 28 27 24 24
24 21 34 12 20 26 25 26 24 25 21
20 25 22 23 23 21 24 26 27 21 26
17 21 16 21 25 20 22 23 23 19 20
18 18 23 12 17 17 18 19 21 17 20
16 19 19 17 11 18 19 21 20 18 16
14 15 14 16 10 18 18 19 18 17 16
Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
1613 353 261 352 305 1361 566 344 979 219
38 48 31 a5 43 45 35 a4 39 43
38 37 42 44 46 45 37 39 36 36
33 41 39 38 40 a1 33 27 34 39
32 35 31 36 29 29 33 40 38 38
26 32 39 29 36 34 25 27 27 29
21 30 21 29 28 25 22 24 25 24
21 28 16 20 31 24 19 34 21 20
22 21 27 31 12 18 31 24 24 18
21 19 25 31 22 31 19 14 15 26
17 21 16 25 15 22 18 13 16 24
18 16 24 19 15 19 14 16 16 32
16 23 17 25 14 15 17 27 17 18
13 17 14 14 18 13 16 17 15 15



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 1:
Base 3524
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 41
A JOBS AND ECONOMY 40
J COST OF HEALTH CARE 36
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 34
D PRICE OF GASOLINE 29
1 AMOUNT YOU PAY IN TAXES 24
G ILLEGAL IMMIGRATION 23
B GLOBAL WARMING 22
H CRIME 22
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 19
K AIR AND WATER POLLUTION 18
F LACK VOTER PARTICIPATION 17
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 15
Total
Base 3524
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 41
A JOBS AND ECONOMY 40
J COST OF HEALTH CARE 36
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 34
D PRICE OF GASOLINE 29
1 AMOUNT YOU PAY IN TAXES 24
G ILLEGAL IMMIGRATION 23
B GLOBAL WARMING 22
H CRIME 22
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 19
K AIR AND WATER POLLUTION 18
F LACK VOTER PARTICIPATION 17
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 15

Q14 NWSPAPR
TYPE

MSTLY MSTLY
Total PRINT ONLNE

Q15 USE
ETHNC MEDIA

NO/

Q18 CA GOVT & POL
INTERNET FROM

ASIAN

Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (EXTREMELY SERIOUS PROBLEM)

Q19 CA GOVT & POLITICS
INTERNET DEVICE

NEWS

TABLT

TOTAL
MOBLE

Q21A KEEPING UP

WITH CA NEWS
EAS- HARD NODFF
IER -ER  DK/NA
2208 624 670

40 45 43

41 44 33

36 38 37

34 37 28

29 35 24

23 29 25

22 29 20

23 20 22

22 23 24

18 24 19

17 18 20

18 21 14

15 20 10

SOME
coLL

COLL
GRAD

POST
GRAD

NON-
coLL

37
34
32
37
21
22

CIVIC ENGAGEMENT

TARGETS

1-2 NO/DK

OF 5 ALL

1437 1388
43 37
41 40
33 38
37 26
30 30
25 22
25 20
24 19
20 27
18 19
14 19
19 14
17 10

Q27 MARITAL
STATUS

MARRD SINGL
PRTNR S/D/W

BIG
CITY

MD/SM
CITY

Q25
RESIDENCE
OWN  RENT
2138 1186

44 38
40 40
35 38
33 33
28 32
27 21
25 17
21 26
20 26
21 16
14 23
17 18
16 12
SM TN
SUBRB RURAL
943 758
41 48
40 42
34 a1
31 33
27 31
24 28
22 28
17 23
15 24
17 24
16 18
17 20
15 15

Q26 CHILD
<18 AT HOME
YES NO
1034 2442
42 41
43 39
38 35
36 33
31 29
27 23
23 23
21 23
25 21
19 19
18 18
17 17
14 15



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 1: Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (EXTREMELY SERIOUS PROBLEM)
Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME AGE
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K- $100K
Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ 18-49 50+ 65+
Base 3524 351 656 1008 2140 1191 1208 1023 787 592 797 T 634 564 599 987 394 311 1797 1692 705
L GOV*T WASTE/INEFFICIENCY 41 70 52 59 34 45 43 35 38 42 44 39 29 41 42 49 44 38 37 46 42
A JOBS AND ECONOMY 40 57 46 50 35 46 38 36 42 44 37 34 37 41 44 42 40 33 41 40 37
J COST OF HEALTH CARE 36 31 36 34 37 36 35 37 39 35 33 31 30 38 36 43 29 30 34 38 30
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 34 40 30 34 34 34 31 37 33 31 34 36 35 33 43 34 29 20 37 31 25
D PRICE OF GASOLINE 29 39 38 38 25 33 29 27 37 34 24 23 31 32 30 31 23 26 31 28 24
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 24 51 32 39 18 31 23 19 18 25 25 28 16 24 28 28 26 19 22 26 23
G ILLEGAL IMMIGRATION 23 51 33 39 15 26 23 20 22 23 24 25 15 18 28 27 27 21 20 26 24
B GLOBAL WARMING 22 10 13 12 28 21 20 27 24 24 23 20 20 31 19 23 21 19 23 22 20
H CRIME 22 27 31 30 18 29 23 14 29 25 20 15 25 22 21 23 18 23 23 22 20
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 19 35 30 32 13 22 19 16 21 16 23 15 14 15 16 25 22 16 15 23 20
K AIR AND WATER POLLUTION 18 9 14 12 20 18 17 18 23 18 17 14 21 19 20 17 15 10 20 16 13
F LACK VOTER PARTICIPATION 17 27 18 21 16 21 15 16 18 18 18 15 19 15 19 18 16 13 18 16 15
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 15 16 19 18 14 15 13 16 11 14 15 17 11 8 19 17 18 13 13 17 16
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE PARTY BY GENDER PARTY BY AGE
MEN MEN  WOMEN WOMEN DEM DEM REP REP NPP/O NPP/O DEM DEM REP REP  NPP/O NPP/O
Total MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+

Base 3524 1727 1797 1515 1057 951 889 822 909 869 661 854 563 494 503 448 727 770 438 604 632 317
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 41 42 41 33 54 42 37 46 37 45 28 36 57 50 42 41 32 33 45 61 38 48
A JOBS AND ECONOMY 40 38 42 37 47 37 38 38 43 41 33 40 45 49 36 38 38 36 51 44 36 39
J COST OF HEALTH CARE 36 34 38 39 33 35 30 38 39 37 35 42 33 34 34 36 40 38 28 37 33 38
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 34 29 38 35 31 34 32 25 41 36 28 41 27 36 32 36 39 32 35 29 36 29
D PRICE OF GASOLINE 29 28 31 27 33 30 31 26 31 30 23 30 33 34 30 29 28 26 37 31 31 27
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 24 26 23 19 33 24 22 30 23 23 18 20 37 29 24 23 19 18 31 35 20 29
G ILLEGAL IMMIGRATION 23 24 22 16 35 20 20 27 20 25 14 18 37 33 21 19 16 17 33 36 17 28
B GLOBAL WARMING 22 21 24 31 9 24 21 20 25 24 27 34 9 10 26 22 30 32 9 9 25 22
H CRIME 22 21 24 24 23 19 21 20 24 24 22 25 21 27 19 19 24 24 23 23 20 17
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 19 18 20 16 27 15 12 24 18 22 14 18 27 27 13 16 13 19 20 32 13 17
K AIR AND WATER POLLUTION 18 14 21 23 10 19 16 12 24 19 20 25 7 14 15 23 25 21 13 7 19 17
F LACK VOTER PARTICIPATION 17 18 17 17 18 17 17 18 19 15 16 18 20 16 18 17 19 15 18 18 17 17
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 15 15 14 14 17 14 14 17 12 17 14 13 16 17 15 14 12 15 15 18 12 19



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 1:

Total
Base 3524
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 41
A JOBS AND ECONOMY 40
J COST OF HEALTH CARE 36
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 34
D PRICE OF GASOLINE 29
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 24
G ILLEGAL IMMIGRATION 23
B GLOBAL WARMING 22
H CRIME 22
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 19
K AIR AND WATER POLLUTION 18
F LACK VOTER PARTICIPATION 17
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 15

Total
Base 3524
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 41
A JOBS AND ECONOMY 40
J COST OF HEALTH CARE 36
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 34
D PRICE OF GASOLINE 29
1 AMOUNT YOU PAY IN TAXES 24
G ILLEGAL IMMIGRATION 23
B GLOBAL WARMING 22
H CRIME 22
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 19
K AIR AND WATER POLLUTION 18
F LACK VOTER PARTICIPATION 17
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 15

Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (EXTREMELY SERIOUS PROBLEM)

PARTY BY IDEOLOGY

LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY SAN
DEM DEM REP REP LA AREA AREA DIEGO
764 673 376 615 881 775 775 317
29 37 46 60 42 45 34 42
32 43 41 50 45 44 29 40
39 38 35 31 39 38 36 35
34 36 29 32 37 32 36 27
23 30 28 37 34 29 25 26
14 25 25 39 26 32 17 24
10 21 21 44 24 22 20 23
37 25 15 5 24 18 28 17
19 26 22 24 27 25 16 21
14 19 25 29 20 23 13 17
26 19 14 7 20 19 16 13
15 18 13 22 18 16 17 15
14 14 18 17 15 15 15 15

ETHNICITY BY GENDER

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN
994 1014 349 391 107 139 91 85
43 42 35 38 33 39 30 28
34 39 41 51 50 48 38 37
31 36 32 41 41 50 29 42
27 41 29 32 39 47 20 21
22 26 37 42 38 38 28 31
25 22 23 26 33 28 27 20
27 22 13 17 26 25 18 14
16 24 24 24 27 29 17 23
15 18 30 31 39 50 17 26
20 20 13 23 18 23 12 17
11 20 23 23 28 32 13 17
17 17 16 17 25 26 9 9
15 18 14 9 14 12 11 13

NORTH SOUTH COAST INLND
1551 1973 2496 1028
40 43 39 48
35 44 39 44
34 38 37 35
34 34 34 32
28 31 29 31
20 28 23 27
22 23 23 23
25 21 24 19
19 25 21 26
16 21 18 22
16 19 18 18
18 17 17 19
14 15 15 14

MEDIA MARKET

REGION
SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

352 423

48 44

37 45

32 32

31 32

30 32

19 27

20 29

23 20

14 27

18 22

9 25

23 17

14 11
WHITE WHITE
18-49 50+

865 1119

37 47

36 37

30 37

41 29

25 24

20 26

23 26

18 22

14 18

13 24

18 14

17 16

15 18

LATNO LATNO AF-AM AF-AM
18-49 50+ 18-49 50+

519 215 123 121

35 38 35 37

47 43 52 46

36 37 49 44

31 31 51 37

42 36 36 39

24 25 32 29

15 17 22 29

27 17 30 26

32 27 48 42

17 21 21 21

23 22 33 27

17 16 29 22

9 16 11 14

SD SAC OTHER
317 385 414
42 48 42
40 41 42
35 33 32
27 35 30
26 30 31
24 22 26
23 22 26
17 19 24
21 23 20
17 19 22
13 12 23
15 20 19
15 14 13
ASIAN/PACIS
BY PARTY
DEM REP  NPP/0O
53 41 82
28 30 30
35 37 39
39 32 34
24 19 19
22 32 33
27 24 22
10 24 16
22 14 21
19 21 21
9 17 17
15 10 18
7 5 12
9 11 15



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 1: Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (EXTREMELY SERIOUS PROBLEM)
LATINO BY
ETHNICITY BY REGION CITY TYPE
WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI

Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH URBAN RURAL
Base 3524 974 1034 235 505 76 171 85 92 583 145
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 41 41 45 33 38 29 40 26 32 35 42
A JOBS AND ECONOMY 40 33 40 42 48 38 53 34 41 44 55
J COST OF HEALTH CARE 36 34 34 27 42 45 46 41 29 35 48
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 34 34 34 26 33 46 43 21 20 31 29
D PRICE OF GASOLINE 29 25 24 34 42 37 38 27 31 40 38
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 24 19 27 19 27 21 35 25 23 23 30
G ILLEGAL IMMIGRATION 23 23 26 15 16 18 29 16 16 14 18
B GLOBAL WARMING 22 22 19 31 21 36 25 16 23 20 34
H CRIME 22 16 17 21 35 36 49 25 17 29 37
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 19 18 22 11 22 11 25 16 13 18 21
K AIR AND WATER POLLUTION 18 16 16 21 24 22 34 18 12 22 27
F LACK VOTER PARTICIPATION 17 19 15 15 17 26 26 8 10 15 25
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 15 15 18 8 13 3 17 15 10 13 5

ETHNICITY BY MEDIA MARKET

LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI
LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER
437 95 208 159 54 34 79 73 25

38 35 33 41 34 21 31 26 32
49 37 44 52 37 51 41 34 36
42 25 32 46 45 46 27 44 31
33 28 27 44 52 29 21 22 13
43 35 35 38 38 39 32 27 26
26 19 24 34 25 21 25 26 13
18 20 9 27 21 23 17 16 11
21 48 20 26 35 31 25 18 9
36 20 23 49 42 33 16 24 26
23 13 12 23 12 21 13 15 16
26 23 17 34 20 27 11 18 16
18 18 13 27 32 11 10 8 6
13 12 6 16 2 14 10 17 4



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 2: Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (EXTREMELY/VERY SERIOUS PROBLEM)

03 Q5 TAXES AND
Q1 TV PROVIDER Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
Total CABLE SATEL OTA I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
Base 3524 1792 1058 298 334 194 3169 355 1075 1525 569 1943 1581 1575 1562 387 2171 1718 1656 1922 1839 1341
A JOBS AND ECONOMY 84 84 86 83 80 78 84 86 82 85 83 84 84 81 87 82 83 84 85 85 83 84
J COST OF HEALTH CARE 74 74 76 69 79 71 75 70 75 75 72 75 73 78 70 74 75 76 76 77 73 75
L GOV*T WASTE/INEFFICIENCY 71 71 75 65 57 72 71 70 66 75 69 69 72 58 82 75 73 75 74 72 73 72
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 68 68 69 63 67 66 69 59 71 68 65 71 64 75 62 60 69 71 72 68 69 67
D PRICE OF GASOLINE 61 59 67 60 54 47 59 78 57 57 70 59 64 54 68 64 55 57 61 61 55 64
H CRIME 61 61 65 63 50 48 59 74 55 60 64 58 63 61 60 62 57 60 63 64 57 63
B GLOBAL WARMING 52 52 52 49 57 53 52 a4 57 51 47 56 46 72 30 52 56 56 56 54 56 52
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 51 53 54 49 32 41 50 53 52 47 54 50 51 32 68 57 51 53 53 54 51 53
K AIR AND WATER POLLUTION 49 49 47 52 61 52 49 49 51 49 46 51 47 63 36 49 48 50 52 53 47 52
F LACK VOTER PARTICIPATION 46 46 49 37 38 49 46 45 a4 48 46 46 a7 51 a4 37 49 50 51 48 48 a5
G ILLEGAL IMMIGRATION 46 44 52 46 33 31 45 52 42 45 51 43 50 31 63 38 47 48 49 49 45 45
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 44 45 48 36 30 40 a4 43 42 44 47 42 46 38 49 45 45 49 47 47 a4 46
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 38 38 41 41 31 25 38 38 36 40 35 39 36 39 38 32 42 44 43 41 40 39
Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
Total INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
Base 3524 735 1275 2010 1166 347 2370 196 276 158 196 1613 353 261 352 305 1361 566 344 979 219
A JOBS AND ECONOMY 84 87 86 86 80 83 84 86 85 82 83 84 85 85 87 83 86 83 84 83 79
J COST OF HEALTH CARE 74 80 76 78 70 67 74 71 82 79 78 75 76 79 76 74 76 74 69 75 73
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 71 75 72 73 68 64 69 79 77 68 69 66 79 66 77 70 75 69 68 67 67
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 68 75 70 72 64 59 69 71 65 66 61 66 68 71 70 63 63 71 66 71 74
D PRICE OF GASOLINE 61 61 61 61 60 69 58 55 75 76 74 58 58 75 62 69 71 50 57 56 62
H CRIME 61 61 61 61 61 60 58 63 66 67 76 59 57 65 68 65 72 57 46 52 62
B GLOBAL WARMING 52 53 55 54 49 44 53 51 56 47 47 55 48 55 62 39 46 61 45 56 51
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 51 59 50 54 46 48 49 63 57 54 53 a4 60 57 55 57 56 44 52 47 47
K AIR AND WATER POLLUTION 49 53 53 53 46 40 50 46 63 46 51 51 50 62 50 45 50 43 50 50 58
F LACK VOTER PARTICIPATION 46 51 50 50 42 37 45 57 47 54 42 44 50 43 58 40 43 45 57 49 40
G ILLEGAL IMMIGRATION 46 54 46 49 41 a4 44 a7 51 45 45 42 50 45 43 53 50 38 59 41 42
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 44 48 48 48 38 39 42 49 41 57 51 42 47 38 46 46 48 41 42 38 45
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 38 46 44 45 31 21 39 34 32 49 33 37 36 39 44 41 38 42 41 36 27



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 2:
Base 3524
A JOBS AND ECONOMY 84
J COST OF HEALTH CARE 74
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 71
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 68
D PRICE OF GASOLINE 61
H CRIME 61
B GLOBAL WARMING 52
1 AMOUNT YOU PAY IN TAXES 51
K AIR AND WATER POLLUTION 49
F LACK VOTER PARTICIPATION 46
G ILLEGAL IMMIGRATION 46
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 44
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 38
Total
Base 3524
A JOBS AND ECONOMY 84
J COST OF HEALTH CARE 74
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 71
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 68
D PRICE OF GASOLINE 61
H CRIME 61
B GLOBAL WARMING 52
1 AMOUNT YOU PAY IN TAXES 51
K AIR AND WATER POLLUTION 49
F LACK VOTER PARTICIPATION 46
G ILLEGAL IMMIGRATION 46
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 44
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 38

Q14 NWSPAPR
TYPE

MSTLY MSTLY
Total PRINT ONLNE

Q15 USE
ETHNC MEDIA
NO/
YES DK/NA
2102 1400
84 83
76 72
69 73
68 68
64 57
63 57
57 44
50 51
55 a1
49 42
41 53
42 46
39 35

Q18 CA GOVT & POL
INTERNET FROM

ASIAN

Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (EXTREMELY/VERY SERIOUS PROBLEM)

Q19 CA GOVT & POLITICS
INTERNET DEVICE

NEWS

TABLT

TOTAL
MOBLE

Q21A KEEPING UP

WITH CA NEWS
EAS- HARD NODFF
IER -ER  DK/NA
2208 624 670

85 86 79

7 73 67

72 71 67

69 70 63

61 67 58

60 62 61

54 45 48

50 54 49

50 50 46

49 48 36

45 55 40

43 49 43

39 45 26

SOME
coLL

COLL
GRAD

POST
GRAD

NON-
CcoLL

Q27 MARITAL
STATUS

MARRD SINGL
PRTNR S/D/W

CIVIC ENGAGEMENT Q25
TARGETS RESIDENCE
3-5 1-2 NO/DK
OF 5 OF5 ALL OWN  RENT
699 1437 1388 2138 1186
81 86 83 84 84
7 75 72 75 73
68 75 67 73 66
73 70 63 67 70
51 61 67 59 67
56 59 65 58 63
59 51 48 48 59
48 53 50 55 45
55 46 50 44 58
50 47 43 44 50
44 47 45 49 38
43 45 43 46 41
41 43 31 41 33
Q28 CITY TYPE
BIG MD/SM SM TN
CITY CITY SUBRB RURAL
1346 758 994 943 758
81 85 82 84 85
68 78 71 72 75
67 67 67 73 76
72 72 67 65 68
63 59 65 57 64
63 64 60 54 66
57 64 50 44 49
44 50 50 51 53
54 62 44 46 47
50 46 46 47 46
44 39 48 45 50
42 41 42 42 50
35 36 37 40 40

Q26 CHILD
<18 AT HOME
YES NO
1034 2442
86 83
78 72
70 71
71 67
64 60
61 61
52 51
56 48
52 48
47 46
45 46
40 45
39 37



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 2: Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (EXTREMELY/VERY SERIOUS PROBLEM)
Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME AGE
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K- $100K
Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ 18-49 50+ 65+
Base 3524 351 656 1008 2140 1191 1208 1023 787 592 797 T 634 564 599 987 394 311 1797 1692 705
A JOBS AND ECONOMY 84 91 87 89 82 86 84 81 85 87 82 82 82 84 87 85 85 76 84 84 81
J COST OF HEALTH CARE 74 66 73 71 78 76 75 72 7 78 74 71 67 7 80 78 68 67 74 73 67
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 71 92 82 86 64 74 73 65 68 74 69 70 61 69 72 75 72 74 67 74 73
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 68 69 61 63 70 68 65 72 68 71 67 70 74 70 73 66 64 55 72 63 60
D PRICE OF GASOLINE 61 72 70 71 56 67 61 54 72 68 54 52 64 63 63 62 56 54 63 59 55
H CRIME 61 62 68 66 57 67 65 48 71 64 58 49 63 56 60 60 61 63 60 61 62
B GLOBAL WARMING 52 18 28 25 65 47 48 61 53 54 52 51 55 61 48 51 47 42 55 49 45
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 51 78 64 69 41 60 51 39 44 53 49 52 40 51 59 56 48 40 50 51 45
K AIR AND WATER POLLUTION 49 26 39 34 56 45 52 52 59 50 47 43 55 59 51 45 44 37 55 43 41
F LACK VOTER PARTICIPATION 46 56 44 48 46 51 43 46 51 43 49 44 50 43 45 46 49 42 46 46 46
G ILLEGAL IMMIGRATION 46 87 62 71 34 56 45 36 47 42 45 45 30 43 48 50 59 52 40 52 56
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 44 65 62 63 36 51 42 36 45 42 44 44 41 36 40 50 51 41 39 48 47
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 38 42 42 42 38 38 35 41 33 35 34 46 27 34 43 42 46 32 35 41 40
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE PARTY BY GENDER PARTY BY AGE
MEN MEN  WOMEN WOMEN DEM DEM REP REP NPP/O NPP/O DEM DEM REP REP  NPP/O NPP/O
Total MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+

Base 3524 1727 1797 1515 1057 951 889 822 909 869 661 854 563 494 503 448 727 770 438 604 632 317
A JOBS AND ECONOMY 84 82 85 82 87 83 82 83 86 84 80 84 86 88 82 83 83 82 89 86 82 84
J COST OF HEALTH CARE 74 73 76 78 68 75 73 72 76 74 73 81 68 68 78 73 80 75 65 70 75 75
L GOV*"T WASTE/INEFFICIENCY 71 70 71 62 85 68 68 72 66 76 57 66 86 83 70 66 61 62 80 89 64 76
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 68 66 70 71 62 69 71 60 73 67 67 74 59 65 70 69 76 67 65 60 72 62
D PRICE OF GASOLINE 61 58 65 57 67 62 59 57 68 61 50 62 64 71 62 62 60 53 66 68 65 56
H CRIME 61 56 65 62 62 56 55 57 65 64 58 66 58 67 53 61 62 62 61 62 56 56
B GLOBAL WARMING 52 48 55 67 26 56 50 45 59 52 64 69 24 29 52 60 66 68 30 25 60 47
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 51 51 50 42 65 49 49 52 50 50 39 44 67 62 48 51 43 40 66 64 46 54
K AIR AND WATER POLLUTION 49 45 53 61 30 52 52 38 58 48 60 62 24 37 50 55 66 56 34 27 57 43
F LACK VOTER PARTICIPATION 46 47 45 46 47 46 47 47 46 45 45 46 51 43 45 47 46 46 45 48 47 41
G ILLEGAL IMMIGRATION 46 44 48 35 67 40 37 52 43 53 29 40 65 69 41 39 33 37 60 72 35 52
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 44 43 44 39 56 38 36 50 42 46 36 41 57 56 37 39 35 41 51 61 35 43
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 38 39 37 39 38 35 36 42 33 40 42 38 39 36 35 35 36 42 36 39 32 43



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 2:

Total
Base 3524
A JOBS AND ECONOMY 84
J COST OF HEALTH CARE 74
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 71
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 68
D PRICE OF GASOLINE 61
H CRIME 61
B GLOBAL WARMING 52
1 AMOUNT YOU PAY IN TAXES 51
K AIR AND WATER POLLUTION 49
F LACK VOTER PARTICIPATION 46
G ILLEGAL IMMIGRATION 46
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 44
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 38

Total
Base 3524
A JOBS AND ECONOMY 84
J COST OF HEALTH CARE 74
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 71
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 68
D PRICE OF GASOLINE 61
H CRIME 61
B GLOBAL WARMING 52
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 51
K AIR AND WATER POLLUTION 49
F LACK VOTER PARTICIPATION 46
G ILLEGAL IMMIGRATION 46
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 44
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 38

Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (EXTREMELY/VERY SERIOUS PROBLEM)

PARTY BY IDEOLOGY

LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY SAN
DEM DEM REP REP LA AREA AREA DIEGO
764 673 376 615 881 775 775 317
82 84 83 89 85 84 81 85
79 77 70 68 77 73 78 68
59 67 80 89 74 73 65 65
73 69 63 61 70 64 75 64
50 64 64 69 67 65 52 59
58 65 59 65 62 58 60 56
75 58 43 15 56 44 61 49
34 49 54 73 54 58 41 48
66 54 38 24 56 46 52 48
47 45 42 52 43 48 47 43
25 45 52 76 43 51 39 50
36 43 48 64 45 51 34 a7
38 42 37 39 37 39 40 36

ETHNICITY BY GENDER

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN
994 1014 349 391 107 139 91 85
81 86 84 86 87 85 78 7
73 75 70 77 72 79 66 76
69 72 72 68 65 64 65 67
62 71 70 66 73 80 63 60
49 59 73 79 72 73 61 65
50 62 71 68 79 78 51 60
42 54 53 57 61 71 47 53
46 46 54 56 48 59 56 58
39 53 58 54 63 65 42 49
47 45 47 44 50 54 36 42
49 50 35 43 42 40 43 46
49 46 35 44 33 44 33 45
39 39 38 32 33 38 32 38

NORTH SOUTH COAST INLND
1551 1973 2496 1028
83 85 83 85
74 74 75 72
69 72 69 74
69 67 69 64
57 65 60 65
62 59 58 67
53 50 54 44
45 55 49 53
48 50 51 45
47 45 46 47
44 47 44 50
38 48 42 47
38 38 37 39

MEDIA MARKET

REGION
SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

352 423

84 86

70 71

75 71

62 65

59 65

59 70

45 46

44 53

33 54

51 44

46 52

38 47

41 31
WHITE WHITE
18-49 50+

865 1119

84 83

74 74

66 73

72 63

55 54

53 57

49 48

44 48

53 40

44 47

43 54

40 53

37 41

LATNO LATNO AF-AM AF-AM
18-49 50+ 18-49 50+

519 215 123 121

85 85 89 83

72 76 82 70

66 78 65 64

72 60 80 74

77 76 75 71

68 72 82 76

58 47 71 63

54 57 56 54

57 54 74 56

48 40 55 50

36 49 35 48

37 45 42 38

32 41 31 40

SD SAC OTHER
317 385 414
85 85 84
68 71 70
65 74 72
64 65 63
59 57 65
56 61 66
49 42 49
48 46 53
48 36 53
43 50 47
50 48 51
47 37 47
36 41 31
ASIAN/PACIS

BY PARTY

DEM REP  NPP/0O
53 41 82
78 78 76
73 69 71
68 70 63
65 54 63
57 68 64
54 55 56
54 42 51
53 62 56
48 37 48
33 31 46
36 56 44
32 37 43
34 28 39



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 2: Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (EXTREMELY/VERY SERIOUS PROBLEM)

INTEGRATION OF IMMIGRANTS 44 42 53 31 44 31 43 40 37 39 44 46 32 32 40 29 50 36 39 45
COMPLICATED STATEWIDE INIT 38 41 37 26 39 20 43 40 31 36 31 39 31 28 41 21 32 33 44 20

LATINO BY
ETHNICITY BY REGION CITY TYPE ETHNICITY BY MEDIA MARKET

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI

Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH URBAN RURAL LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER

Base 3524 974 1034 235 505 76 171 85 92 583 145 437 95 208 159 54 34 79 73 25

A JOBS AND ECONOMY 84 83 84 82 86 83 87 76 78 83 93 86 79 85 86 80 92 79 77 70

J COST OF HEALTH CARE 74 75 73 68 76 84 73 75 67 73 77 7 63 72 73 80 85 68 7 61

L GOV*T WASTE/INEFFICIENCY 71 68 73 66 72 63 65 70 62 68 82 73 66 65 65 61 68 63 70 63

C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 68 68 65 64 70 80 75 65 59 67 71 70 69 65 75 77 85 61 66 51

D PRICE OF GASOLINE 61 52 57 74 7 72 73 59 66 74 83 78 72 74 73 71 74 70 58 53

H CRIME 61 60 52 68 70 84 77 57 54 70 73 70 75 66 7 82 83 55 54 58

B GLOBAL WARMING 52 51 45 51 56 68 67 45 54 53 59 55 63 51 67 67 66 61 48 21

I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 51 41 51 49 59 51 56 60 54 56 54 57 49 54 57 51 49 53 63 49

K AIR AND WATER POLLUTION 49 44 48 56 56 64 64 47 43 56 61 56 58 55 65 64 64 44 47 43

F LACK VOTER PARTICIPATION 46 50 42 38 49 53 52 34 43 44 51 49 39 41 52 55 48 44 36 30

G ILLEGAL IMMIGRATION 46 46 52 35 41 35 44 46 43 38 39 43 37 31 43 35 40 44 47 37
M
E



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 3: Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (SOMEWHAT SERIOUS PROBLEM)

03 Q5 TAXES AND
Q1 TV PROVIDER Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
Total CABLE SATEL OTA I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
Base 3524 1792 1058 298 334 194 3169 355 1075 1525 569 1943 1581 1575 1562 387 2171 1718 1656 1922 1839 1341
K AIR AND WATER POLLUTION 32 33 33 28 27 29 33 29 31 34 32 33 31 27 38 30 31 31 29 31 32 32
F LACK VOTER PARTICIPATION 32 32 29 42 35 27 32 26 34 32 31 34 28 32 32 28 29 29 29 30 29 31
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 29 30 27 31 28 17 29 27 28 30 27 30 27 31 27 26 28 27 26 27 29 27
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 28 28 30 24 31 30 29 20 32 28 29 30 27 32 28 18 26 26 28 28 28 29
G ILLEGAL IMMIGRATION 28 29 28 28 29 29 29 20 29 30 24 29 27 34 22 29 26 27 25 27 27 31
H CRIME 28 28 25 29 36 27 29 17 31 30 23 31 24 28 30 22 31 29 26 25 31 26
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 27 25 27 24 33 29 27 20 26 30 23 28 24 33 21 23 25 23 25 25 25 28
D PRICE OF GASOLINE 26 28 24 28 26 31 28 11 29 30 21 28 24 31 22 24 30 28 26 26 28 26
B GLOBAL WARMING 21 21 20 23 19 20 21 23 19 22 20 20 22 18 25 19 17 16 17 19 17 21
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 20 20 19 21 31 17 21 18 24 18 22 22 19 28 13 18 18 17 18 19 19 19
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 19 18 19 22 22 20 19 19 18 20 19 18 20 14 24 20 18 17 16 19 18 19
J COST OF HEALTH CARE 17 17 17 24 14 16 17 19 17 17 18 17 18 15 20 15 16 16 16 16 18 17
A JOBS AND ECONOMY 13 13 11 13 16 13 13 8 14 13 12 13 12 16 10 11 13 12 12 11 13 12
Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
Total INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
Base 3524 735 1275 2010 1166 347 2370 196 276 158 196 1613 353 261 352 305 1361 566 344 979 219
K AIR AND WATER POLLUTION 32 29 31 30 35 35 33 31 28 43 31 33 33 28 32 35 33 38 26 35 20
F LACK VOTER PARTICIPATION 32 29 32 31 34 30 33 23 28 28 35 33 31 39 29 30 33 28 27 35 31
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 29 26 30 29 30 22 30 21 26 26 19 32 26 27 33 21 28 33 22 32 22
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 28 27 28 28 29 29 29 29 33 23 26 30 37 26 27 20 28 30 28 30 26
G ILLEGAL IMMIGRATION 28 21 30 26 33 22 30 27 27 29 21 31 23 28 29 27 29 30 15 30 32
H CRIME 28 27 29 28 29 25 31 23 23 29 16 29 31 27 26 24 21 28 38 35 29
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 27 17 30 25 30 22 28 24 21 25 27 32 21 24 24 24 25 30 20 30 27
D PRICE OF GASOLINE 26 25 27 26 28 21 28 32 18 18 17 29 22 19 30 20 21 33 31 29 21
B GLOBAL WARMING 21 17 22 20 23 20 22 13 17 22 24 24 17 24 20 23 24 17 16 21 21
L GOV*T WASTE/INEFFICIENCY 20 15 20 19 23 23 22 12 15 26 24 24 16 23 19 20 18 24 21 22 19
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 19 14 19 17 22 19 19 17 19 25 18 21 20 14 23 19 21 15 25 18 16
J COST OF HEALTH CARE 17 13 16 15 21 16 17 17 13 16 15 17 17 18 15 14 17 15 23 17 15
A JOBS AND ECONOMY 13 11 10 10 17 10 13 10 12 14 9 13 12 10 10 14 11 13 14 14 16

11



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 3: Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (SOMEWHAT SERIOUS PROBLEM)

Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS Q21A KEEPING UP CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
MSTLY MSTLY NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
Total PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN  RENT  YES NO
Base 3524 1211 312 2102 1400 1545 213 532 1755 740 439 883 2208 624 670 699 1437 1388 2138 1186 1034 2442
K AIR AND WATER POLLUTION 32 32 35 29 37 32 22 29 32 35 28 34 32 32 34 26 36 33 35 27 32 33
F LACK VOTER PARTICIPATION 32 32 37 31 32 34 25 27 31 31 31 32 32 30 32 34 30 32 33 31 33 31
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 29 28 29 29 28 31 23 27 30 29 29 30 30 26 27 27 27 31 28 28 31 28
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 28 33 30 31 25 29 42 35 30 33 29 33 31 21 28 31 27 29 28 29 31 27
G ILLEGAL IMMIGRATION 28 27 40 31 23 30 27 32 30 32 28 32 30 20 29 25 27 30 27 31 28 28
H CRIME 28 26 37 26 31 31 33 27 31 34 30 34 29 27 26 28 30 26 29 27 31 27
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 27 26 27 27 27 28 20 21 26 28 26 28 27 25 27 23 26 28 26 26 27 26
D PRICE OF GASOLINE 26 26 32 24 29 30 26 24 29 29 33 30 27 21 28 30 27 24 28 21 26 26
B GLOBAL WARMING 21 22 18 20 22 20 26 22 21 18 19 18 21 24 19 19 21 22 22 21 21 21
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 20 21 20 21 20 21 26 17 20 23 21 22 21 19 21 21 18 23 19 23 22 20
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 19 22 17 19 19 19 18 17 18 14 20 16 19 18 19 18 18 20 20 18 17 19
J COST OF HEALTH CARE 17 15 17 17 18 19 9 12 19 16 15 15 16 18 22 15 16 19 16 18 16 18
A JOBS AND ECONOMY 13 13 15 12 13 13 13 12 13 15 16 15 12 11 16 16 12 12 13 12 11 13
Q27 MARITAL
QB/QC ETHNICITY Q24 EDUCATION STATUS Q28 CITY TYPE
ASIAN N-CHN NON- HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL BIG MD/SM SM TN
Total WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE APl WHITE LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W CITY CITY SUBRB RURAL
Base 3524 2009 740 247 176 102 117 1413 750 1116 951 661 1865 1612 2110 1346 758 994 943 758
K AIR AND WATER POLLUTION 32 34 30 25 35 28 36 30 30 33 32 34 32 33 34 30 26 36 36 30
F LACK VOTER PARTICIPATION 32 31 33 25 35 33 37 33 30 29 32 38 29 34 33 29 35 36 29 27
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 29 25 36 30 31 36 25 32 25 28 31 31 26 31 28 29 27 30 32 25
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 28 28 29 23 31 32 31 29 24 30 29 31 27 30 29 28 28 27 30 28
G ILLEGAL IMMIGRATION 28 26 30 33 29 39 34 31 27 28 27 31 28 29 27 30 30 30 28 25
H CRIME 28 33 20 17 29 26 30 21 19 23 32 40 22 35 29 26 23 31 35 22
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 27 27 29 23 25 25 25 26 22 27 29 27 25 29 24 29 25 25 28 29
D PRICE OF GASOLINE 26 30 19 17 25 30 33 21 17 23 34 31 21 33 27 25 25 26 30 24
B GLOBAL WARMING 21 21 21 16 30 31 34 23 20 23 20 21 22 20 22 20 16 23 23 22
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 20 20 21 23 22 16 19 21 20 19 19 26 19 22 19 22 22 22 21 16
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 19 20 18 16 21 30 19 18 18 20 18 19 20 18 20 17 16 19 21 19
J COST OF HEALTH CARE 17 16 19 19 17 18 14 19 17 14 18 22 16 19 15 20 15 19 22 14
A JOBS AND ECONOMY 13 13 12 11 16 14 13 13 11 11 12 17 11 14 11 14 12 14 12 11
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 3: Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (SOMEWHAT SERIOUS PROBLEM)
Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME AGE
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K- $100K
Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ 18-49 50+ 65+
Base 3524 351 656 1008 2140 1191 1208 1023 787 592 797 T 634 564 599 987 394 311 1797 1692 705
K AIR AND WATER POLLUTION 32 33 35 34 32 33 31 33 25 31 37 37 31 28 34 33 33 35 31 33 34
F LACK VOTER PARTICIPATION 32 22 34 30 33 28 34 32 29 34 28 35 33 38 33 31 25 26 35 29 25
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 29 20 19 19 33 23 33 30 25 33 28 29 34 30 31 25 24 29 32 25 26
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 28 21 29 26 30 26 30 28 26 32 29 30 31 36 28 25 23 27 32 25 25
G ILLEGAL IMMIGRATION 28 7 27 20 32 25 29 30 25 34 29 28 36 28 30 26 20 23 31 24 21
H CRIME 28 28 23 25 31 24 27 34 19 27 31 35 28 31 30 27 28 21 30 26 25
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 27 11 21 17 32 21 29 30 27 29 28 26 33 26 25 24 26 24 28 25 25
D PRICE OF GASOLINE 26 21 21 21 29 22 28 29 19 22 31 33 27 27 25 25 31 25 26 26 28
B GLOBAL WARMING 21 12 30 24 19 19 25 18 21 21 22 21 23 21 22 19 20 22 22 20 21
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 20 5 13 10 24 19 20 22 20 21 23 20 31 22 16 17 18 16 23 17 17
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 19 17 27 23 18 21 21 14 17 19 20 19 16 20 14 23 18 21 16 22 20
J COST OF HEALTH CARE 17 20 16 18 16 16 17 18 13 14 17 20 22 17 16 15 20 15 18 16 18
A JOBS AND ECONOMY 13 5 10 8 14 10 13 14 12 9 15 15 14 13 10 12 13 16 12 13 14
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE PARTY BY GENDER PARTY BY AGE
MEN MEN WOMEN WOMEN DEM DEM REP REP NPP/O NPP/O DEM DEM REP REP NPP/O NPP/O
Total MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+

Base 3524 1727 1797 1515 1057 951 889 822 909 869 661 854 563 494 503 448 727 770 438 604 632 317
K AIR AND WATER POLLUTION 32 33 32 29 39 30 32 34 30 33 29 30 42 36 30 30 28 30 39 38 29 33
F LACK VOTER PARTICIPATION 32 30 33 33 28 33 33 28 37 29 34 33 25 30 31 35 38 29 30 26 34 33
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 29 28 29 32 23 29 31 25 33 26 33 31 21 26 28 31 35 29 25 21 33 23
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 28 27 29 27 29 29 29 26 34 24 23 30 31 27 29 30 31 24 33 26 32 24
G ILLEGAL IMMIGRATION 28 28 28 30 22 32 31 24 31 24 29 30 24 20 31 33 32 27 24 20 35 25
H CRIME 28 29 27 25 28 32 30 27 29 25 26 25 29 26 33 32 26 25 30 27 34 29
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 27 25 28 30 21 27 27 23 30 26 28 32 18 24 29 25 31 29 23 19 29 24
D PRICE OF GASOLINE 26 27 26 29 23 26 28 25 24 28 30 28 24 21 24 27 29 30 24 22 25 27
B GLOBAL WARMING 21 21 21 18 23 23 22 21 22 18 19 18 23 22 23 24 20 17 24 22 24 23
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 20 19 21 25 12 22 21 17 25 17 26 24 9 15 22 22 27 23 15 10 25 17
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 19 18 19 17 23 17 14 23 19 20 17 17 22 24 16 19 13 21 24 23 15 22
J COST OF HEALTH CARE 17 17 18 16 19 17 18 15 19 17 19 14 17 22 14 19 16 17 23 16 18 15
A JOBS AND ECONOMY 13 13 12 14 9 14 13 12 12 13 15 14 8 9 15 13 14 14 7 10 14 13
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 3:

Total
Base 3524
K AIR AND WATER POLLUTION 32
F LACK VOTER PARTICIPATION 32
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 29
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 28
G ILLEGAL IMMIGRATION 28
H CRIME 28
1 AMOUNT YOU PAY IN TAXES 27
D PRICE OF GASOLINE 26
B GLOBAL WARMING 21
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 20
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 19
J COST OF HEALTH CARE 17
A JOBS AND ECONOMY 13

Total
Base 3524
K AIR AND WATER POLLUTION 32
F LACK VOTER PARTICIPATION 32
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 29
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 28
G ILLEGAL IMMIGRATION 28
H CRIME 28
1 AMOUNT YOU PAY IN TAXES 27
D PRICE OF GASOLINE 26
B GLOBAL WARMING 21
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 20
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 19
J COST OF HEALTH CARE 17
A JOBS AND ECONOMY 13

Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (SOMEWHAT SERIOUS PROBLEM)

PARTY BY IDEOLOGY

LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY SAN
DEM DEM REP REP LA AREA AREA DIEGO
764 673 376 615 881 775 775 317
27 33 39 40 30 36 33 30
32 36 30 25 33 33 31 32
33 31 24 23 27 24 32 31
29 26 28 30 29 28 27 26
32 28 30 18 29 29 28 26
29 22 30 26 29 29 27 32
32 30 28 16 25 23 31 25
33 26 22 22 23 27 29 28
15 22 25 21 23 23 15 19
28 22 16 9 19 18 24 22
17 18 21 25 19 21 13 21
15 16 21 19 15 19 14 21
15 13 12 7 11 12 16 10

ETHNICITY BY GENDER

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN
994 1014 349 391 107 139 91 85
37 31 26 33 26 24 33 36
30 31 29 37 24 26 38 32
24 27 38 34 30 30 33 28
26 30 27 31 21 24 33 28
27 26 30 30 23 40 31 28
34 32 17 23 16 18 33 26
25 30 29 28 27 19 25 24
31 29 20 18 20 14 26 25
22 19 23 20 18 15 31 30
21 20 18 23 21 25 23 20
21 19 15 21 19 13 20 21
15 16 21 17 22 17 18 16
13 12 12 11 9 13 16 16

NORTH SOUTH COAST

INLND

MEDIA MARKET

LATNO LATNO AF-AM AF-AM

REGION
SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

352 423

36 27

28 29

37 26

24 34

27 27

31 21

33 24

28 24

22 23

19 22

19 23

19 20

12 11
WHITE WHITE
18-49 50+

865 1119

32 35

34 28

29 23

32 26

30 24

36 31

29 26

32 29

22 19

23 18

18 22

17 15

12 13

18-49

50+

18-49

50+

SD SAC OTHER

317 385 414
30 35 28
32 28 29
31 37 27
26 25 32
26 28 25
32 30 24
25 31 22
28 30 24
19 21 23
22 21 20
21 21 23
21 20 18
10 11 12
ASIAN/PACIS

BY PARTY

DEM REP  NPP/0O
53 41 82
36 37 33
39 41 30
32 34 29
26 41 29
30 27 30
30 30 29
28 22 24
28 23 25
24 28 36
18 15 27
20 22 20
17 13 19
16 14 18
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 3: Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (SOMEWHAT SERIOUS PROBLEM)

ETHNICITY BY REGION

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH

Base 3524 974 1034 235 505 76 171 85 92
K AIR AND WATER POLLUTION 32 33 35 27 31 32 21 33 36
F LACK VOTER PARTICIPATION 32 28 34 37 32 23 27 41 30
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 29 27 24 45 31 37 27 28 34
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 28 29 28 32 27 23 22 28 33
G ILLEGAL IMMIGRATION 28 27 26 32 29 35 32 26 32
H CRIME 28 29 36 17 21 13 19 30 28
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 27 30 25 32 27 34 18 20 29
D PRICE OF GASOLINE 26 31 30 19 19 14 18 24 26
B GLOBAL WARMING 21 18 23 22 20 13 18 33 28
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 20 22 19 25 19 25 23 20 23
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 19 18 22 18 18 14 16 20 21
J COST OF HEALTH CARE 17 15 17 21 18 15 21 15 19
A JOBS AND ECONOMY 13 13 12 14 10 15 10 17 15

LATINO BY
CITY TYPE

LA

SF

ETHNICITY BY MEDIA MARKET

LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/PI

OTHER

LA

SF

OTHER

LA

AS/PI
SF

AS/PI
OTHER
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 4: Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (NOT TOO SERIOUS PROBLEM/DK/NA)

03 Q5 TAXES AND
Q1 TV PROVIDER Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
Total CABLE SATEL OTA I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
Base 3524 1792 1058 298 334 194 3169 355 1075 1525 569 1943 1581 1575 1562 387 2171 1718 1656 1922 1839 1341
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 34 34 29 35 38 45 33 42 33 32 36 32 37 30 34 50 32 30 30 31 33 32
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 28 25 24 33 42 44 27 30 30 26 27 28 27 31 24 29 26 25 27 26 27 26
B GLOBAL WARMING 27 27 28 28 24 27 27 33 24 26 33 24 32 10 45 29 27 28 27 27 27 27
G ILLEGAL IMMIGRATION 26 27 20 26 39 39 26 28 29 24 25 29 23 35 15 33 27 25 26 24 28 24
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 23 22 18 26 35 29 22 27 22 23 22 21 25 36 11 20 24 23 22 21 24 19
F LACK VOTER PARTICIPATION 22 23 22 21 27 24 21 29 22 20 23 20 25 17 24 35 22 20 19 21 24 24
K AIR AND WATER POLLUTION 18 18 20 20 12 20 18 22 18 16 21 16 21 9 26 21 20 19 18 17 21 17
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 13 14 12 15 11 14 12 22 11 12 15 11 16 11 14 20 13 12 12 13 13 15
D PRICE OF GASOLINE 13 13 9 12 21 22 13 10 14 13 9 13 12 16 10 12 15 15 13 13 17 11
H CRIME 11 11 10 8 14 25 12 10 14 10 13 10 13 11 11 15 12 12 11 11 12 10
L GOV*T WASTE/INEFFICIENCY 9 9 6 14 12 11 9 12 10 7 9 9 9 14 5 8 9 8 9 8 9 9
J COST OF HEALTH CARE 9 9 8 7 6 12 8 11 8 8 10 8 9 7 10 12 9 8 8 7 9 8
A JOBS AND ECONOMY 4 3 3 4 4 8 3 6 4 2 5 3 4 3 3 8 4 3 3 3 4 4
Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
Total INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
Base 3524 735 1275 2010 1166 347 2370 196 276 158 196 1613 353 261 352 305 1361 566 344 979 219
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 34 26 28 27 40 50 31 37 35 28 41 33 27 35 29 39 34 28 32 34 47
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 28 26 22 23 32 39 27 30 33 17 29 26 27 35 20 32 24 26 36 30 32
B GLOBAL WARMING 27 31 23 26 28 36 25 37 27 31 28 22 34 21 19 39 30 22 38 23 28
G ILLEGAL IMMIGRATION 26 25 24 25 26 34 26 26 22 26 34 28 27 26 28 20 21 32 26 29 26
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 23 24 20 21 23 29 23 13 22 21 20 25 19 18 21 19 19 25 28 24 26
F LACK VOTER PARTICIPATION 22 20 18 19 25 33 21 19 24 19 23 22 19 18 13 31 24 28 16 17 28
K AIR AND WATER POLLUTION 18 19 16 17 18 25 17 24 9 12 18 16 17 10 18 20 17 19 24 16 22
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 13 11 11 11 14 22 11 12 17 9 21 14 13 15 7 18 16 14 9 11 10
D PRICE OF GASOLINE 13 13 12 13 13 11 13 13 7 6 9 13 20 6 11 8 17 12 15 16
H CRIME 11 12 11 11 11 15 11 14 11 4 8 13 13 8 6 11 7 15 15 13 9
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 9 9 7 8 10 13 9 9 8 6 8 10 5 11 4 10 7 7 11 11 13
J COST OF HEALTH CARE 9 7 8 7 9 17 8 12 5 4 8 8 7 4 9 11 7 11 8 8 11
A JOBS AND ECONOMY 4 3 4 3 3 7 3 5 3 4 8 3 3 5 2 3 3 5 3 4 4
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 4: Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (NOT TOO SERIOUS PROBLEM/DK/NA)

Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS Q21A KEEPING UP CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
MSTLY MSTLY NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
Total PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN  RENT  YES NO
Base 3524 1211 312 2102 1400 1545 213 532 1755 740 439 883 2208 624 670 699 1437 1388 2138 1186 1034 2442
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 34 29 34 30 40 33 21 31 33 30 29 30 30 34 46 28 30 40 32 38 29 36
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 28 25 29 29 26 28 31 29 29 30 33 29 27 26 31 31 28 26 26 31 30 27
B GLOBAL WARMING 27 27 19 23 35 26 18 24 25 21 24 22 25 31 33 22 28 29 31 20 26 28
G ILLEGAL IMMIGRATION 26 26 28 28 23 28 27 23 27 30 32 30 25 25 31 30 25 24 24 31 27 26
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 23 22 26 23 22 23 16 20 23 24 23 24 23 21 24 29 21 22 19 28 17 25
F LACK VOTER PARTICIPATION 22 23 14 20 26 19 15 20 20 18 17 18 19 22 32 16 22 25 23 20 20 23
K AIR AND WATER POLLUTION 18 19 13 16 21 17 16 16 17 14 18 14 17 18 21 19 18 18 21 15 16 19
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 13 15 10 13 14 10 9 12 11 10 9 11 12 13 18 8 12 17 13 13 12 14
D PRICE OF GASOLINE 13 14 20 11 14 16 15 9 15 15 14 14 12 11 15 19 12 10 13 12 10 14
H CRIME 11 11 10 10 12 11 6 10 12 9 14 11 11 10 13 16 11 9 13 10 8 13
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 9 8 8 10 7 10 11 9 10 11 10 10 8 9 13 11 7 10 8 11 8 9
J COST OF HEALTH CARE 9 9 4 7 10 7 6 8 7 8 11 9 7 9 12 8 9 9 9 8 5 10
A JOBS AND ECONOMY 4 4 1 3 4 3 1 3 3 3 4 3 3 3 5 4 3 5 4 4 3 4
Q27 MARITAL
QB/QC ETHNICITY Q24 EDUCATION STATUS Q28 CITY TYPE
ASIAN N-CHN NON- HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL BIG MD/SM SM TN
Total WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE APl WHITE LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W CITY CITY SUBRB RURAL
Base 3524 2009 740 247 176 102 117 1413 750 1116 951 661 1865 1612 2110 1346 758 994 943 758
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 34 33 36 42 34 24 38 36 37 35 33 30 36 32 32 37 36 36 30 32
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 28 27 24 31 30 26 27 28 27 24 30 32 25 31 27 29 32 27 26 26
B GLOBAL WARMING 27 31 24 17 19 18 16 22 34 28 25 23 30 24 30 22 19 27 33 29
G ILLEGAL IMMIGRATION 26 24 31 26 26 22 29 29 22 22 29 32 22 30 26 26 30 23 27 25
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 23 27 16 23 19 18 19 19 24 20 20 29 22 24 20 27 26 25 20 18
F LACK VOTER PARTICIPATION 22 23 21 22 26 21 32 21 24 20 21 25 22 23 22 22 19 18 24 27
K AIR AND WATER POLLUTION 18 20 14 11 20 14 20 14 19 16 22 15 17 20 20 16 12 20 18 23
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 13 14 14 7 18 13 18 13 15 14 12 13 14 12 14 11 12 14 13 13
D PRICE OF GASOLINE 13 15 5 10 12 13 6 9 5 12 14 21 9 17 13 12 16 9 13 12
H CRIME 11 12 10 4 15 12 14 10 10 9 13 14 9 14 12 11 13 9 11 12
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 9 9 9 13 12 8 15 9 10 7 7 15 8 10 8 11 11 10 6 8
J COST OF HEALTH CARE 9 10 7 5 12 5 15 6 10 8 9 8 9 9 7 12 7 10 6 10
A JOBS AND ECONOMY 4 4 3 3 7 4 6 4 4 3 4 3 4 4 3 4 3 4 3 5
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES

CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 4: Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (NOT TOO SERIOUS PROBLEM/DK/NA)
Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME AGE
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K- $100K
Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ 18-49 50+ 65+
Base 3524 351 656 1008 2140 1191 1208 1023 787 592 797 T 634 564 599 987 394 311 1797 1692 705
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 34 37 30 32 32 36 35 31 41 32 37 24 42 30 29 33 31 41 34 34 36
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 28 15 19 18 32 25 25 34 30 25 28 27 25 34 30 26 25 30 29 26 27
B GLOBAL WARMING 27 70 42 51 16 34 27 21 26 25 27 28 22 17 30 30 33 37 23 32 35
G ILLEGAL IMMIGRATION 26 6 10 9 34 19 26 33 29 24 25 27 33 30 23 24 21 25 29 23 23
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 23 12 15 14 27 18 20 31 29 18 23 22 27 23 16 20 26 35 22 24 30
F LACK VOTER PARTICIPATION 22 22 22 22 21 21 23 22 21 24 23 22 17 19 22 23 26 32 19 25 29
K AIR AND WATER POLLUTION 18 41 27 32 12 22 17 16 16 19 16 19 14 13 14 21 24 28 14 23 26
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 13 15 12 13 12 11 14 14 14 11 13 11 10 11 14 11 18 24 11 15 20
D PRICE OF GASOLINE 13 7 8 8 15 10 11 17 9 10 15 15 9 10 12 13 13 21 10 14 17
H CRIME 11 10 8 9 12 9 8 18 10 9 11 16 9 13 10 13 11 16 10 13 13
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 9 3 5 4 11 7 8 13 12 5 8 10 8 9 12 8 10 10 10 9 10
J COST OF HEALTH CARE 9 14 11 12 7 8 8 11 10 8 8 9 11 6 4 7 12 18 7 10 15
A JOBS AND ECONOMY 4 4 3 3 4 4 3 4 3 4 3 4 4 3 3 3 2 8 3 4 5
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE PARTY BY GENDER PARTY BY AGE
MEN MEN  WOMEN WOMEN DEM DEM REP REP NPP/O NPP/O DEM DEM REP REP  NPP/O NPP/O
Total MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+

Base 3524 1727 1797 1515 1057 951 889 822 909 869 661 854 563 494 503 448 727 770 438 604 632 317
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 34 34 34 33 33 35 35 32 33 36 35 32 30 37 36 35 33 34 31 35 37 33
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 28 29 26 30 21 33 33 25 25 28 31 29 22 18 35 31 30 29 24 18 33 34
B GLOBAL WARMING 27 31 24 15 51 21 28 33 18 30 17 14 52 49 26 16 15 15 46 53 17 30
G ILLEGAL IMMIGRATION 26 28 24 35 11 28 31 24 26 23 42 30 11 11 28 28 35 36 16 8 30 23
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 23 24 22 28 14 24 24 24 20 24 33 25 15 14 23 24 26 30 11 17 25 22
F LACK VOTER PARTICIPATION 22 23 22 21 25 21 21 25 18 26 20 21 24 27 24 18 16 25 24 26 19 26
K AIR AND WATER POLLUTION 18 21 15 10 31 18 16 27 12 19 12 9 34 27 19 15 6 14 26 35 14 24
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 13 16 11 12 15 13 14 18 8 13 15 9 19 11 14 12 10 13 12 18 12 16
D PRICE OF GASOLINE 13 16 10 14 10 12 13 18 8 11 20 10 12 8 13 11 11 17 10 10 10 16
H CRIME 11 15 8 12 10 11 14 15 6 10 16 9 14 7 14 8 12 13 10 11 9 15
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 9 10 8 13 3 9 10 10 9 7 17 10 5 1 7 12 12 15 5 2 11 7
J COST OF HEALTH CARE 9 11 7 6 13 8 9 12 5 9 8 5 16 9 8 8 5 8 12 14 7 10
A JOBS AND ECONOMY 4 5 3 4 4 3 5 5 2 3 5 2 6 2 3 4 3 4 4 4 4 3
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 4:

Total
Base 3524
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 34
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 28
B GLOBAL WARMING 27
G ILLEGAL IMMIGRATION 26
1 AMOUNT YOU PAY IN TAXES 23
F LACK VOTER PARTICIPATION 22
K AIR AND WATER POLLUTION 18
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 13
D PRICE OF GASOLINE 13
H CRIME 11
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 9
J COST OF HEALTH CARE 9
A JOBS AND ECONOMY 4

Total
Base 3524
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 34
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 28
B GLOBAL WARMING 27
G ILLEGAL IMMIGRATION 26
1 AMOUNT YOU PAY IN TAXES 23
F LACK VOTER PARTICIPATION 22
K AIR AND WATER POLLUTION 18
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 13
D PRICE OF GASOLINE 13
H CRIME 11
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 9
J COST OF HEALTH CARE 9
A JOBS AND ECONOMY 4

Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (NOT TOO SERIOUS PROBLEM/DK/NA)

PARTY BY IDEOLOGY

LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY SAN
DEM DEM REP REP LA AREA AREA DIEGO
764 673 376 615 881 775 775 317
33 32 35 31 34 33 33 38
30 26 27 13 28 25 34 22
10 19 32 63 21 32 23 32
42 27 18 7 28 20 33 24
34 21 17 11 20 19 27 27
21 19 27 23 24 19 21 24
7 13 22 36 14 18 15 22
10 13 15 14 11 15 12 15
17 11 13 8 10 8 20 13
13 13 11 9 9 14 13 12
13 12 3 3 8 9 12 14
6 7 10 14 8 8 8 11
3 3 6 3 4 4 3 4

ETHNICITY BY GENDER

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN
994 1014 349 391 107 139 91 85
34 31 35 38 47 38 34 34
27 28 27 22 37 25 34 26
36 27 25 24 21 13 21 17
24 24 35 27 35 19 27 26
29 24 17 15 25 21 19 18
23 23 23 19 25 20 26 26
24 16 16 13 11 11 25 15
17 10 15 13 8 7 17 19
19 12 7 3 7 13 14 10
17 7 12 9 5 4 16 14
10 8 10 9 15 11 13 12
12 8 9 6 6 4 16 8
5 2 3 3 4 2 6 7

NORTH SOUTH COAST

INLND

MEDIA MARKET

LATNO LATNO AF-AM AF-AM

REGION
SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

352 423

35 34

25 27

33 31

27 20

24 23

21 27

31 19

19 12

13 11

10 9

6 7

12 9

5 4
WHITE WHITE
18-49 50+

865 1119

32 34

32 24

29 33

27 22

27 27

22 24

15 24

11 15

13 16

12 12

11 8

9 12
4 4

18-49

50+

18-49

50+

SD SAC OTHER

317 385 414
38 34 36
22 26 26
32 37 29
24 24 24
27 23 25
24 22 24
22 29 19
15 14 14
13 13 11
12 9 10
14 5 8
11 9 12
4 4 4
ASIAN/PACIS

BY PARTY

DEM REP  NPP/0O
53 41 82
40 31 32
36 29 28
21 30 13
34 17 26
19 16 20
29 28 23
17 26 19
15 25 17
15 10 11
16 15 15
14 15 10
10 18 10
7 8 6
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 4: Q4 PROBLEMS FACING CALIFORNIA RANK MATRIX TABLE (NOT TOO SERIOUS PROBLEM/DK/NA)

ETHNICITY BY REGION

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH

Base 3524 974 1034 235 505 76 171 85 92
E COMPLICATED STATEWIDE INIT 34 30 36 41 34 57 35 32 36
M INTEGRATION OF IMMIGRANTS 28 31 24 24 25 33 30 32 29
B GLOBAL WARMING 27 30 33 26 23 19 15 22 17
G ILLEGAL IMMIGRATION 26 26 22 33 30 30 24 28 25
I AMOUNT YOU PAY IN TAXES 23 30 24 19 15 15 26 20 17
F LACK VOTER PARTICIPATION 22 22 24 25 20 24 21 25 27
K AIR AND WATER POLLUTION 18 23 18 17 13 4 14 20 21
C QUALITY OF PUBLIC SCHOOLS 13 13 14 18 12 5 8 15 20
D PRICE OF GASOLINE 13 17 13 8 4 13 9 17 8
H CRIME 11 11 13 15 8 4 5 13 18
L GOV"T WASTE/INEFFICIENCY 9 10 8 10 9 12 13 10 15
J COST OF HEALTH CARE 9 10 10 11 6 2 6 10 14
A JOBS AND ECONOMY 4 4 4 3 3 3 4 6 7

LATINO BY
CITY TYPE

LA

SF

ETHNICITY BY MEDIA MARKET

LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/PI

OTHER

LA

SF

OTHER

LA

AS/P1
SF

AS/P1
OTHER
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 5: Q6 WAYS THAT PEOPLE GET INVOLVED IN THEIR COMMUNITIES RANK MATRIX TABLE (YES)

Q3 Q5 TAXES AND
Q1 TV PROVIDER Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
Total CABLE SATEL OTA I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
Base 3524 1792 1058 298 334 194 3169 355 1075 1525 569 1943 1581 1575 1562 387 2171 1718 1656 1922 1839 1341
B POSTED/COMMENTED ON BLOG 31 29 31 29 54 31 34 8 43 35 13 43 17 36 29 22 38 38 34 31 37 30
D ATTENDED GOV"T MEETING 31 30 33 27 34 31 32 15 36 33 24 34 27 32 31 27 35 40 43 40 36 30
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 27 26 26 25 32 30 28 11 31 30 18 27 26 27 28 21 34 36 34 31 34 23
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 25 25 24 24 31 29 26 15 27 28 20 26 23 28 23 20 30 33 35 32 30 25
C VOLUNTEERED TIME 15 16 14 11 17 14 15 10 16 16 13 16 14 19 11 13 19 21 21 18 19 14
Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
Total INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
Base 3524 735 1275 2010 1166 347 2370 196 276 158 196 1613 353 261 352 305 1361 566 344 979 219
B POSTED/COMMENTED ON BLOG 31 40 35 37 25 19 32 57 24 33 21 28 53 27 37 23 21 21 39 50 28
D ATTENDED GOV"T MEETING 31 48 35 40 21 12 31 35 27 41 24 29 36 24 40 25 25 35 37 34 32
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 27 44 31 36 16 11 28 34 21 29 17 24 37 20 29 26 18 31 38 33 26
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 25 40 29 33 16 11 25 23 28 39 17 22 29 27 34 20 18 29 28 31 26
C VOLUNTEERED TIME 15 29 16 21 8 6 15 17 14 24 9 14 15 14 18 13 10 18 17 18 19
Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS  Q21A KEEPING UP  CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
MSTLY MSTLY NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
Total PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN RENT YES  NO
Base 3524 1211 312 2102 1400 1545 213 532 1755 740 439 883 2208 624 670 699 1437 1388 2138 1186 1034 2442
B POSTED/COMMENTED ON BLOG 31 19 51 31 33 46 43 43 43 57 52 54 36 25 21 71 42 0 29 37 36 30
D ATTENDED GOV"T MEETING 31 30 38 33 28 34 36 32 34 35 41 36 32 34 24 78 37 0 36 22 36 28
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 27 25 35 27 27 34 30 27 33 28 34 29 27 30 22 73 30 0 31 20 25 28
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 25 25 31 28 21 29 33 29 30 29 31 30 27 25 20 78 23 0 29 19 24 26
C VOLUNTEERED TIME 15 15 16 16 13 16 22 17 16 16 19 16 16 14 12 53 11 0 17 12 11 16
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 5: Q6 WAYS THAT PEOPLE GET INVOLVED IN THEIR COMMUNITIES RANK MATRIX TABLE (YES)

Q27 MARITAL
QB/QC ETHNICITY Q24 EDUCATION STATUS Q28 CITY TYPE

ASIAN N-CHN NON- HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL BIG MD/SM SM TN

Total WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE APl WHITE LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W CITY CITY SUBRB RURAL

Base 3524 2009 740 247 176 102 117 1413 750 1116 951 661 1865 1612 2110 1346 758 994 943 758

B POSTED/COMMENTED ON BLOG 31 34 24 29 23 19 28 27 17 33 37 37 27 37 31 32 36 31 31 28

D ATTENDED GOV*"T MEETING 31 33 24 31 18 24 15 27 18 26 38 43 23 40 34 25 26 31 29 36

A WRITTEN LETTER/E-MAIL 27 33 14 18 18 17 17 17 13 23 31 43 19 36 30 22 25 25 29 29

E ATTENDED A PUBLIC RALLY 25 27 18 28 16 15 15 22 18 22 28 36 20 31 26 23 24 24 25 29

C VOLUNTEERED TIME 15 17 9 22 11 13 10 12 8 13 17 21 11 18 15 14 16 13 15 15

Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME AGE
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K- $100K
Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ 18-49 50+ 65+
Base 3524 351 656 1008 2140 1191 1208 1023 787 592 797 77 634 564 599 987 394 311 1797 1692 705
B POSTED/COMMENTED ON BLOG 31 38 31 33 33 28 31 37 26 30 36 39 41 44 35 28 21 6 40 23 14
D ATTENDED GOV"T MEETING 31 34 33 34 31 33 34 25 22 28 33 41 22 31 33 35 35 23 29 33 30
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 27 37 28 31 27 27 26 27 21 21 30 34 14 24 26 34 34 27 21 33 31
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 25 29 23 25 26 27 26 23 22 25 27 28 21 23 24 29 29 22 23 28 26
C VOLUNTEERED TIME 15 17 12 14 16 16 15 14 13 13 17 17 11 13 10 19 18 18 11 19 18
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE PARTY BY GENDER PARTY BY AGE

MEN MEN WOMEN WOMEN DEM DEM REP REP NPP/O NPP/O DEM DEM REP REP  NPP/0O NPP/O
Total MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+

Base 3524 1727 1797 1515 1057 951 889 822 909 869 661 854 563 494 503 448 727 770 438 604 632 317
B POSTED/COMMENTED ON BLOG 31 34 29 31 29 35 43 25 37 21 35 28 30 27 36 33 40 23 40 21 40 24
D ATTENDED GOV*"T MEETING 31 30 31 31 33 28 27 34 31 32 32 30 31 35 26 29 29 33 34 32 25 33
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 27 27 26 26 29 25 21 34 21 31 28 25 28 30 25 24 21 31 23 34 20 34
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 25 26 24 26 23 25 25 28 21 27 29 24 22 24 27 24 23 29 24 23 22 32
C VOLUNTEERED TIME 15 16 14 18 13 12 12 19 10 18 20 16 16 11 10 13 13 23 11 15 10 15
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 5:
PARTY BY IDEOLOGY
LIB MD/CN MD/LB CONS
Total DEM DEM REP REP
Base 3524 764 673 376 615

B POSTED/COMMENTED ON BLOG 31

D ATTENDED GOV*T MEETING 31
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 27
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 25
C VOLUNTEERED TIME 15

Total
Base 3524

B POSTED/COMMENTED ON BLOG 31

D ATTENDED GOV"T MEETING 31
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 27
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 25
C VOLUNTEERED TIME 15

Total
Base 3524

B POSTED/COMMENTED ON BLOG 31

D ATTENDED GOV*"T MEETING 31
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 27
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 25
C VOLUNTEERED TIME 15

Q6 WAYS THAT PEOPLE GET INVOLVED IN THEIR COMMUNITIES RANK MATRIX TABLE (YES)

WHITE WHITE LATNO LATNO
MEN WOMEN MEN WOMEN
994 1014 349 391

WHITE
SOUTH

LATNO LATNO
NORTH SOUTH

NORTH

LA BAY SAN

LA AREA AREA DIEGO
881 775 775 317
32 31 34 29

29 30 34 24

26 24 30 28

23 24 29 23

15 13 19 13
AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI
MEN WOMEN MEN WOMEN
107 139 91 85
31 27 28 18

31 31 20 16

16 20 20 15

27 28 17 16

20 23 10 11
AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI
NORTH SOUTH NORTH SOUTH
76 171 85 92

26 30 23 23

36 29 20 16

15 20 17 18

31 26 17 16

21 22 12 10

REGION
SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

352 423

31 29

35 31

29 24

29 23

11 14
WHITE WHITE
18-49 50+

865 1119

47 25

32 35

26 38

24 28

13 20

LATINO BY
CITY TYPE
URBAN RURAL

583 145

26 19

24 24

15 11

18 19

10 6

NORTH SOUTH COAST

INLND

MEDIA MARKET

LATNO LATNO AF-AM AF-AM

ASIAN/PACIS
BY PARTY
AS/P1 AS/PI
18-49 50+ DEM REP  NPP/0O

18-49 50+ 18-49 50+
519 215 123 121
29 14 42 16
26 21 29 34
13 16 20 16
17 20 26 30
8 12 18 25
LATNO LATNO LATNO AF-AM
LA SF OTHER LA
437 95 208 159
26 25 21 30
23 23 26 29
13 22 11 20
18 24 15 25
9 10 9 22

AF-AM AF-AM AS/PI
SF OTHER LA SF
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 6: Q6 WAYS THAT PEOPLE GET INVOLVED IN THEIR COMMUNITIES RANK MATRIX TABLE (NO)

Q3 Q5 TAXES AND
Q1 TV PROVIDER Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
Total CABLE SATEL OTA I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
Base 3524 1792 1058 298 334 194 3169 355 1075 1525 569 1943 1581 1575 1562 387 2171 1718 1656 1922 1839 1341
C VOLUNTEERED TIME 85 84 85 89 83 86 85 89 84 84 87 84 86 81 88 87 81 79 79 81 81 86
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 75 75 76 74 69 71 74 83 73 72 79 73 76 72 76 79 70 67 65 68 70 75
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 73 74 74 73 68 70 71 88 68 70 81 73 74 73 71 78 66 64 66 68 66 77
D ATTENDED GOV"T MEETING 69 70 67 72 65 69 67 84 64 66 76 66 72 68 69 72 65 60 56 60 64 70
B POSTED/COMMENTED ON BLOG 68 71 69 69 45 68 66 91 57 65 87 57 82 64 70 77 62 62 66 69 63 70
Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
Total INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
Base 3524 735 1275 2010 1166 347 2370 196 276 158 196 1613 353 261 352 305 1361 566 344 979 219
C VOLUNTEERED TIME 85 71 84 79 92 94 85 83 86 76 91 86 85 86 82 87 90 82 83 82 81
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 75 60 71 67 84 88 74 77 72 60 83 77 71 72 66 80 81 71 72 68 73
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 73 56 69 64 84 89 72 66 78 70 83 75 63 80 71 74 82 69 62 67 74
D ATTENDED GOV"T MEETING 69 52 65 60 79 87 68 65 72 59 76 70 64 75 60 74 75 65 63 65 68
B POSTED/COMMENTED ON BLOG 68 59 65 63 74 80 68 43 76 67 79 71 47 72 63 76 79 79 61 49 72
Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS  Q21A KEEPING UP  CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
MSTLY MSTLY NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
Total PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN RENT YES  NO
Base 3524 1211 312 2102 1400 1545 213 532 1755 740 439 883 2208 624 670 699 1437 1388 2138 1186 1034 2442
C VOLUNTEERED TIME 85 85 84 84 87 84 78 83 84 84 80 84 84 86 87 47 89 100 83 87 89 84
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 75 75 68 72 79 70 67 71 70 71 69 70 73 74 79 22 76 99 71 80 76 74
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 73 74 65 73 73 66 70 73 67 72 66 71 72 70 77 27 70 99 69 79 75 72
D ATTENDED GOV*T MEETING 69 70 62 67 71 66 63 67 65 65 59 63 68 66 76 22 62 99 64 77 64 71

B POSTED/COMMENTED ON BLOG 68 81 49 69 67 54 57 56 56 43 48 46 63 74 78 29 57 99 71 62 64 70
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 6: Q6 WAYS THAT PEOPLE GET INVOLVED IN THEIR COMMUNITIES RANK MATRIX TABLE (NO)

Q27 MARITAL
QB/QC ETHNICITY Q24 EDUCATION STATUS Q28 CITY TYPE

ASIAN N-CHN NON- HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL BIG MD/SM SM TN

Total WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE APl WHITE LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W CITY CITY SUBRB RURAL

Base 3524 2009 740 247 176 102 117 1413 750 1116 951 661 1865 1612 2110 1346 758 994 943 758

C VOLUNTEERED TIME 85 83 91 78 89 87 90 88 91 87 83 79 88 82 85 86 84 86 85 85

E ATTENDED A PUBLIC RALLY 75 73 81 72 84 85 83 7 81 78 72 64 79 69 73 7 76 75 75 70

A WRITTEN LETTER/E-MAIL 73 67 85 82 81 82 83 82 86 77 69 57 81 64 70 77 75 75 71 71

D ATTENDED GOV*"T MEETING 69 67 75 69 81 76 84 73 81 74 62 57 7 60 66 75 73 68 71 63

B POSTED/COMMENTED ON BLOG 68 65 75 71 76 81 71 73 82 67 63 63 73 63 68 68 64 69 69 71

Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME AGE
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K- $100K
Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ 18-49 50+ 65+
Base 3524 351 656 1008 2140 1191 1208 1023 787 592 797 77 634 564 599 987 394 311 1797 1692 705
C VOLUNTEERED TIME 85 83 88 86 84 84 85 86 87 87 83 83 89 87 90 81 82 82 89 81 82
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 75 71 77 75 73 73 74 76 78 74 73 72 78 76 76 71 71 78 77 72 74
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 73 63 72 69 73 72 74 73 79 79 70 66 85 75 74 66 66 72 78 67 69
D ATTENDED GOV"T MEETING 69 66 67 66 69 67 66 75 78 72 67 59 77 69 66 65 64 77 71 67 70
B POSTED/COMMENTED ON BLOG 68 62 69 67 67 71 69 63 73 70 64 61 59 55 65 71 79 93 60 77 85
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE PARTY BY GENDER PARTY BY AGE

MEN MEN WOMEN WOMEN DEM DEM REP REP NPP/O NPP/O DEM DEM REP REP  NPP/0O NPP/O
Total MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+

Base 3524 1727 1797 1515 1057 951 889 822 909 869 661 854 563 494 503 448 727 770 438 604 632 317
C VOLUNTEERED TIME 85 84 86 82 87 88 87 81 90 82 80 84 84 89 89 87 87 77 89 85 90 85
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 75 74 75 73 77 74 75 72 78 72 71 75 78 76 73 75 7 70 76 7 7 68
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 73 72 73 73 71 75 78 66 78 68 72 75 72 70 74 75 78 69 77 66 79 66
D ATTENDED GOV*"T MEETING 69 70 68 68 67 72 73 66 69 68 67 69 69 65 74 70 71 67 65 68 75 66
B POSTED/COMMENTED ON BLOG 68 66 71 69 71 65 57 75 62 79 64 72 70 72 63 67 60 77 60 78 59 76
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 6: Q6 WAYS THAT PEOPLE GET INVOLVED IN THEIR COMMUNITIES RANK MATRIX TABLE (NO)

PARTY BY IDEOLOGY REGION

LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY SAN  SACTO CNTRL

Total DEM DEM REP REP LA AREA  AREA DIEGO /NRTH VALLY

Base 3524 764 673 376 615 881 775 775 317 352 423
C VOLUNTEERED TIME 85 78 87 86 87 85 87 81 87 89 86
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 75 69 77 78 76 77 76 71 77 71 76
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 73 69 78 72 70 74 76 70 71 71 76
D ATTENDED GOV"T MEETING 69 68 69 70 65 70 70 66 76 65 68

B POSTED/COMMENTED ON BLOG 68 61 77 72 69 68 69 66 70 68 71

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 WHITE WHITE
Total MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+

Base 3524 994 1014 349 391 107 139 91 85 865 1119
C VOLUNTEERED TIME 85 82 85 89 93 80 77 89 88 87 80
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 75 74 73 7 85 73 71 83 84 76 72
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 73 68 67 83 87 84 80 79 84 74 62
D ATTENDED GOV*"T MEETING 69 67 66 75 75 69 69 79 83 68 65
B POSTED/COMMENTED ON BLOG 68 63 68 70 78 69 73 72 81 53 74

LATINO BY

ETHNICITY BY REGION CITY TYPE

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/Pl1 AS/PI
Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH URBAN RURAL

Base 3524 974 1034 235 505 76 171 85 92 583 145
C VOLUNTEERED TIME 85 82 84 90 91 79 78 88 89 90 94
E ATTENDED A PUBLIC RALLY 75 72 74 78 82 69 73 83 84 81 79
A WRITTEN LETTER/E-MAIL 73 66 69 84 85 85 80 82 81 84 87
D ATTENDED GOV"T MEETING 69 65 68 72 77 64 71 80 82 75 75

B POSTED/COMMENTED ON BLOG 68 66 65 76 74 74 70 76 76 73 80

NORTH SOUTH COAST

INLND

LATNO LATNO AF-AM AF-AM

18-49

50+

MEDIA MARKET

LA

SF

18-49 50+
123 121
82 75
74 69
80 84
71 66
58 84
ETHNICITY
LATNO AF-AM
OTHER LA
208 159
91 78
82 74
86 80
73 71
78 70

AF-AM AF-AM AS/PI

SF

OTHER

SD SAC OTHER
317 385 414
87 87 87
77 73 74
71 72 75
76 69 66
70 68 71
ASIAN/PACIS
BY PARTY

DEM REP  NPP/0O
53 41 82
88 92 88
85 87 81
81 86 80
81 76 84
76 75 77
AS/P1 AS/PI

LA SF OTHER
79 73 25
89 87 91
84 84 82
80 82 85
82 80 81
77 7 72
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 7: Q8 HOW OFTEN FOLLOW NEWS RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY)

Q3 Q5 TAXES AND
Q1 TV PROVIDER Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
Total CABLE SATEL OTA I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
Base 3524 1792 1058 298 334 194 3169 355 1075 1525 569 1943 1581 1575 1562 387 2171 1718 1656 1922 1839 1341
G LOCAL WEATHER 69 70 73 69 57 59 69 72 66 69 72 67 71 67 70 72 74 77 78 80 74 78
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 62 64 60 52 67 60 63 48 67 66 49 63 60 65 60 54 100 89 80 71 87 65
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 55 56 57 44 42 46 55 51 52 56 58 52 58 54 55 57 63 71 79 100 64 63
I INTERNATIONAL NEWS 52 54 50 47 59 49 53 a1 55 54 48 53 52 55 51 45 73 73 66 61 100 55
B GOV"T/POL STATE LEVEL 49 50 49 a1 48 45 50 42 50 52 42 48 49 50 48 45 71 100 73 64 68 54
C GOV*T/POL CITY/STATE LEVEL 38 39 37 34 33 32 38 35 36 39 39 35 41 38 37 37 52 62 80 58 49 43
E SPORTS 31 34 36 20 22 16 32 28 32 31 32 33 30 31 33 29 34 36 35 36 33 83
D GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 27 26 28 27 25 28 26 30 25 27 26 25 29 28 24 28 33 39 57 39 33 30
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 11 12 11 9 9 10 11 14 12 10 11 12 11 14 8 12 11 12 13 14 12 29
Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
Total INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
Base 3524 735 1275 2010 1166 347 2370 196 276 158 196 1613 353 261 352 305 1361 566 344 979 219
G LOCAL WEATHER 69 78 72 74 65 53 72 53 66 64 65 72 63 67 67 67 74 73 63 64 61
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 62 88 74 79 43 23 68 53 47 62 33 66 68 48 58 41 54 71 80 65 40
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 55 77 61 67 a1 29 57 46 52 66 44 56 51 50 62 46 57 69 49 49 44
I INTERNATIONAL NEWS 52 74 59 65 38 26 56 43 47 53 32 56 58 43 50 35 46 63 64 56 30
B GOV"T/POL STATE LEVEL 49 84 62 70 24 11 53 48 39 49 26 51 54 38 53 33 a4 61 60 49 28
C GOV*T/POL CITY/STATE LEVEL 38 69 45 54 18 13 40 35 34 43 23 41 41 30 42 29 36 52 39 35 25
E SPORTS 31 34 34 34 27 28 33 26 26 30 31 33 31 29 32 33 34 37 25 28 29
D GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 27 a5 29 35 17 11 27 23 29 36 21 27 30 27 33 20 28 29 23 24 29
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 11 13 11 12 10 12 11 8 14 15 17 14 8 11 12 9 15 8 6 11 10
Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS  Q21A KEEPING UP  CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
MSTLY MSTLY NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
Total PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN RENT YES NO
Base 3524 1211 312 2102 1400 1545 213 532 1755 740 439 883 2208 624 670 699 1437 1388 2138 1186 1034 2442
G LOCAL WEATHER 69 75 67 69 70 67 74 68 67 66 71 67 70 71 67 69 70 68 73 64 69 69
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 62 66 72 58 68 67 64 60 67 64 74 65 64 63 56 79 67 48 68 52 55 64
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 55 66 51 56 54 54 54 52 55 53 58 54 55 60 49 71 54 46 60 46 56 54
I INTERNATIONAL NEWS 52 56 60 52 53 56 55 52 55 57 65 58 54 51 49 67 56 a1 57 45 45 55
B GOV"T/POL STATE LEVEL 49 56 58 48 51 53 48 46 52 50 59 50 51 51 41 70 52 35 55 40 42 52
C GOV*T/POL CITY/STATE LEVEL 38 48 46 39 36 39 39 33 38 36 43 38 38 42 33 59 37 27 42 31 32 40
E SPORTS 31 37 29 31 33 31 32 30 31 33 34 32 34 28 27 28 32 32 34 29 32 31
D GOV*"T/POL SCH DIST LEVEL 27 30 27 29 23 26 27 26 26 26 28 26 26 30 25 41 27 19 29 23 31 25
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 11 11 14 13 9 11 13 11 10 13 10 13 11 12 13 9 11 13 9 14 11 11
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 7: Q8 HOW OFTEN FOLLOW NEWS RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY)

Q27 MARITAL
QB/QC ETHNICITY Q24 EDUCATION STATUS Q28 CITY TYPE

ASIAN N-CHN NON- HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL BIG MD/SM SM TN

Total WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE APl WHITE LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W CITY CITY SUBRB RURAL

Base 3524 2009 740 247 176 102 117 1413 750 1116 951 661 1865 1612 2110 1346 758 994 943 758

G LOCAL WEATHER 69 72 62 74 57 52 64 65 70 70 66 69 70 67 73 63 65 68 67 77

A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 62 72 40 60 39 42 44 47 42 59 68 79 52 73 66 55 59 61 65 62

H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 55 58 47 62 32 33 31 49 52 55 54 58 54 56 59 47 52 54 51 62

I INTERNATIONAL NEWS 52 59 37 43 42 49 40 42 37 48 57 69 44 62 55 46 51 53 54 50

B GOV"T/POL STATE LEVEL 49 55 35 50 26 33 26 39 38 48 50 60 44 54 53 42 49 48 49 49

C GOV*"T/POL CITY/STATE LEVEL 38 42 29 43 21 21 20 32 32 37 39 44 35 41 41 33 39 38 35 39

E SPORTS 31 32 29 42 25 23 26 30 32 30 33 30 31 32 33 30 30 33 32 31

D GOV*"T/POL SCH DIST LEVEL 27 26 22 41 17 17 14 26 24 25 25 35 24 29 28 24 26 27 25 28

F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 11 9 15 18 12 11 11 14 14 11 11 8 13 10 10 13 15 10 10 9

Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME AGE
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K- $100K
Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ 18-49 50+ 65+

Base 3524 351 656 1008 2140 1191 1208 1023 787 592 797 7 634 564 599 987 394 311 1797 1692 705
G LOCAL WEATHER 69 70 72 71 68 68 70 68 68 69 72 70 55 66 70 73 79 74 64 74 76
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 62 78 59 66 64 61 57 67 51 53 68 74 42 54 61 69 78 72 52 72 75
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 55 59 58 59 54 58 56 49 52 53 56 59 36 51 52 61 70 61 46 63 66
I INTERNATIONAL NEWS 52 61 51 55 54 53 49 55 41 50 57 61 36 42 50 61 65 65 43 62 65
B GOV"T/POL STATE LEVEL 49 65 49 55 49 50 47 50 43 44 53 58 31 42 43 57 66 62 38 60 64
C GOV*"T/POL CITY/STATE LEVEL 38 48 36 40 38 40 39 34 38 35 42 38 21 29 34 43 54 53 28 47 53
E SPORTS 31 32 36 35 31 31 34 29 28 31 34 36 26 33 32 31 34 36 30 33 35
D GOV*"T/POL SCH DIST LEVEL 27 28 28 28 26 29 27 22 27 25 29 28 18 26 27 28 33 32 23 30 33
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 11 8 11 10 12 12 12 9 14 11 11 8 14 12 12 9 12 8 13 10 10



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 7:

Total
Base 3524
G LOCAL WEATHER 69
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 62
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 55
1 INTERNATIONAL NEWS 52
B GOV"T/POL STATE LEVEL 49
C GOV*T/POL CITY/STATE LEVEL 38
E SPORTS 31
D GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 27
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 11

Total
Base 3524
G LOCAL WEATHER 69
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 62
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 55
I INTERNATIONAL NEWS 52
B GOV"T/POL STATE LEVEL 49
C GOV*"T/POL CITY/STATE LEVEL 38
E SPORTS 31
D GOV*T/POL SCH DIST LEVEL 27
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 11

Total
Base 3524
G LOCAL WEATHER 69
A GOV*T/POL NATIONAL LEVEL 62
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 55
1 INTERNATIONAL NEWS 52
B GOV"T/POL STATE LEVEL 49
C GOV*T/POL CITY/STATE LEVEL 38
E SPORTS 31
D GOV*T/POL SCH DIST LEVEL 27
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 11

Q8 HOW OFTEN FOLLOW NEWS RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY)

GENDER BY AGE

MEN

WOMEN
18-49

PARTY BY GENDER

DEM
WOMEN

REP
MEN

REP
WOMEN

NPP/0
MEN

SAN
DIEGO

PARTY
GENDER REGISTRATION
MEN
MEN WOMEN DEM REP  NPP/0O 18-49
1727 1797 1515 1057 951 889
66 72 68 72 67 61
67 57 62 67 55 60
52 57 56 58 48 42
58 46 52 56 49 50
52 46 51 55 39 43
39 37 40 40 31 29
42 22 31 33 30 41
25 29 31 26 21 20
9 13 13 9 11 9
PARTY BY IDEOLOGY
LIB MD/CN MD/LB CONS LA
DEM DEM REP REP LA AREA
764 673 376 615 881 775
67 70 73 71 64 69
71 52 61 72 58 62
54 60 57 59 49 52
56 47 53 59 49 52
56 45 50 59 46 49
39 41 37 42 37 34
28 35 34 34 31 33
29 31 27 25 27 28
13 13 11 7 13 11
ETHNICITY BY GENDER
WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM
MEN WOMEN MEN WOMEN MEN  WOMEN
994 1014 349 391 107 139
70 74 60 64 74 74
77 67 46 34 63 57
56 59 44 49 57 66
65 53 44 31 47 39
59 52 39 31 51 50
42 41 31 27 42 44
41 24 41 18 61 27
24 28 20 24 45 38
8 11 11 18 17 19

WOMEN  DEM

50+ MEN
869 661
77 65
70 67
64 54
58 60
58 53
47 42
24 44
30 30
10 11
REGION

SACTO CNTRL

/NRTH VALLY

352 423
77 75
64 56
61 63
55 47
57 48
42 38
34 30
31 26

6 9
WHITE WHITE
18-49 50+

865 1119
65 77
63 79
a7 66
50 66
44 64
31 49
32 32
22 30
12 8

67
62
53
54
48
37
31
26
12

LATNO LATNO AF-AM AF-AM

18-49

50+

18-49

50+

PARTY BY AGE

NPP/O  DEM DEM REP REP
WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+
448 727 770 438 604
69 63 74 64 77
50 51 72 58 75
51 48 64 47 67
43 41 62 44 65
36 41 59 41 65
29 30 49 28 48
19 31 31 28 36
24 27 35 23 27
15 14 12 11 7
MEDIA MARKET
LA SF SD SAC OTHER
1617 790 317 385 414
66 71 61 76 75
59 65 65 62 60
50 57 53 61 63
50 57 54 51 51
47 50 46 54 51
36 40 37 36 43
32 30 32 30 33
27 25 24 26 29
12 13 9 7 9
ASIAN/PACIS
BY PARTY
AS/P1 AS/PI
18-49 50+ DEM REP  NPP/0O
102 74 53 41 82
57 56 62 63 51
38 42 41 46 35
27 38 30 43 28
36 49 41 49 38
22 33 31 30 22
18 24 22 26 18
25 25 29 30 20
16 19 17 20 17
14 11 15 11 11

18-49

50+
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 7: Q8 HOW OFTEN FOLLOW NEWS RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY)
ETHNICITY BY REGION

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH
Base 3524 974 1034 235 505 76 171 85 92
G LOCAL WEATHER 69 76 67 64 61 73 74 58 56
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 62 70 74 42 38 68 56 37 42
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 55 61 54 54 43 69 59 31 33
I INTERNATIONAL NEWS 52 58 60 39 37 51 39 43 40
B GOV"T/POL STATE LEVEL 49 55 55 39 33 57 47 29 24
C GOV*"T/POL CITY/STATE LEVEL 38 43 40 31 28 50 41 21 21
E SPORTS 31 31 34 31 28 46 40 22 28
D GOV*"T/POL SCH DIST LEVEL 27 27 26 21 22 38 43 17 18
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 11 9 10 18 13 14 20 9 16

LATINO BY
CITY TYPE

ETHNICITY BY MEDIA MARKET

LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI
LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 8: Q8 HOW OFTEN FOLLOW NEWS RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY/OCCASIONALLY)

Q3 Q5 TAXES AND
Q1 TV PROVIDER Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
Total CABLE SATEL OTA I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
Base 3524 1792 1058 298 334 194 3169 355 1075 1525 569 1943 1581 1575 1562 387 2171 1718 1656 1922 1839 1341
G LOCAL WEATHER 89 89 90 90 82 78 89 88 86 90 89 88 89 88 89 89 90 93 93 94 90 93
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 86 87 85 80 89 83 87 74 90 89 79 87 85 88 85 82 100 97 95 91 96 88
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 85 87 85 81 82 78 86 81 84 87 86 85 86 85 86 83 90 93 95 100 90 89
I INTERNATIONAL NEWS 83 85 84 78 87 77 85 70 87 86 79 84 82 86 83 77 95 95 91 90 100 85
B GOV"T/POL STATE LEVEL 82 83 83 80 81 75 84 71 84 86 77 83 81 84 81 79 94 100 93 90 92 84
C GOV*T/POL CITY/STATE LEVEL 75 76 75 73 71 73 76 67 75 78 72 74 76 76 75 72 86 91 95 88 84 78
D GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 60 60 62 63 55 55 60 57 58 61 63 59 61 64 56 63 66 73 82 73 65 64
E SPORTS 55 58 60 47 45 34 55 54 55 56 55 56 54 53 57 53 58 60 58 61 58 90
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 40 45 37 37 36 34 40 45 42 39 39 41 40 45 35 46 a1 42 44 a4 a1 55
Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
Total INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
Base 3524 735 1275 2010 1166 347 2370 196 276 158 196 1613 353 261 352 305 1361 566 344 979 219
G LOCAL WEATHER 89 93 01 91 87 77 90 85 89 86 88 90 86 89 88 88 92 92 83 86 82
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 86 97 95 96 80 52 90 86 80 86 63 89 93 81 85 75 83 91 94 91 70
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 85 95 92 93 81 57 87 88 84 87 79 87 87 84 87 80 86 91 88 85 74
I INTERNATIONAL NEWS 83 95 91 92 77 55 88 74 79 78 70 86 89 79 82 74 81 91 92 87 62
B GOV"T/POL STATE LEVEL 82 97 93 95 74 37 87 79 75 81 64 85 88 79 82 72 80 91 91 84 61
C GOV*T/POL CITY/STATE LEVEL 75 92 87 89 63 36 78 74 70 80 60 77 80 71 78 67 73 86 81 76 59
D GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 60 77 69 72 49 29 61 62 63 68 53 62 64 60 67 53 61 68 58 59 50
E SPORTS 55 60 59 59 50 50 57 49 51 52 53 58 51 56 52 57 60 60 48 51 45
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 40 41 44 43 39 31 42 28 47 40 43 47 37 45 38 34 50 37 31 35 30
Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS  Q21A KEEPING UP  CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
MSTLY MSTLY NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
Total PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN RENT YES NO
Base 3524 1211 312 2102 1400 1545 213 532 1755 740 439 883 2208 624 670 699 1437 1388 2138 1186 1034 2442
LOCAL WEATHER 89 93 87 89 89 88 90 88 88 87 89 87 90 89 86 88 89 89 90 86 88 89
GOV*T/POL NATIONAL LEVEL 86 90 91 85 89 91 90 85 91 89 93 89 88 86 82 95 90 77 91 80 84 87
NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 85 91 85 87 84 87 87 83 87 86 89 86 88 87 77 93 87 80 89 80 89 84
INTERNATIONAL NEWS 83 88 90 84 84 88 87 83 87 87 91 87 86 83 79 92 87 75 88 78 80 85
GOV*T/POL STATE LEVEL 82 89 90 82 85 87 85 81 86 84 90 84 86 82 74 93 86 73 88 75 80 83

GOV"T/POL CITY/STATE LEVEL 75 84 85 76 75 79 77 70 78 73 79 74 78 80 65 91 78 64 81 68 75 75
GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 60 66 67 65 54 61 64 58 60 59 64 60 62 63 53 74 63 51 64 54 68 57
SPORTS 55 62 55 57 53 54 61 56 54 56 58 55 58 52 50 52 57 55 58 50 57 54
CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 40 45 44 44 35 39 45 38 38 40 43 41 42 41 36 34 41 44 39 42 41 40

MMOOW=TIT>®
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 8: Q8 HOW OFTEN FOLLOW NEWS RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY/OCCASIONALLY)

Q27 MARITAL
QB/QC ETHNICITY Q24 EDUCATION STATUS Q28 CITY TYPE
ASIAN N-CHN NON- HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL BIG MD/SM SM TN
Total WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE APl WHITE LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W CITY CITY SUBRB RURAL
Base 3524 2009 740 247 176 102 117 1413 750 1116 951 661 1865 1612 2110 1346 758 994 943 758
G LOCAL WEATHER 89 89 86 91 86 85 90 87 89 89 87 89 89 88 90 86 87 88 89 91
A GOV*"T/POL NATIONAL LEVEL 86 92 72 87 77 81 78 78 72 86 91 96 80 93 88 83 86 84 90 85
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 85 87 82 84 73 75 76 82 81 85 86 90 83 88 89 80 84 85 85 88
I INTERNATIONAL NEWS 83 87 72 82 82 84 84 78 71 81 89 93 7 91 85 81 85 82 85 83
B GOV"T/POL STATE LEVEL 82 87 69 83 73 78 71 75 70 83 86 92 77 88 85 78 81 80 85 83
C GOV*"T/POL CITY/STATE LEVEL 75 79 67 77 67 67 67 70 66 74 78 84 71 80 79 70 77 74 76 76
D GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 60 60 56 73 52 61 49 60 56 60 59 66 58 62 63 56 58 61 59 62
E SPORTS 55 54 54 64 56 55 52 56 56 54 55 56 55 55 57 52 55 55 56 55
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 40 37 45 53 47 50 40 45 44 41 39 36 42 38 39 41 45 39 39 38
Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME AGE
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K- $100K
Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ 18-49 50+ 65+
Base 3524 351 656 1008 2140 1191 1208 1023 787 592 797 7 634 564 599 987 394 311 1797 1692 705
LOCAL WEATHER 89 89 92 91 88 88 90 87 88 87 90 89 82 86 90 91 93 91 86 91 92
GOV*T/POL NATIONAL LEVEL 86 94 86 89 88 85 87 87 81 86 88 92 75 84 86 90 93 89 82 91 91
NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 85 86 87 87 85 87 87 82 83 86 87 87 75 87 86 89 89 85 82 88 87
INTERNATIONAL NEWS 83 89 84 86 86 84 83 83 78 83 86 91 72 79 84 89 93 88 78 89 90
GOV*T/POL STATE LEVEL 82 90 85 87 83 82 83 82 77 84 83 89 69 79 83 88 90 88 77 88 89

GOV*T/POL CITY/STATE LEVEL 75 82 74 77 77 7 74 75 70 76 78 79 59 71 76 80 86 84 69 82 85
GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 60 55 64 61 61 64 62 53 58 60 63 61 51 58 63 62 66 65 57 63 66
SPORTS 55 56 59 58 55 57 60 47 50 55 58 60 47 56 54 59 58 58 52 58 58
CELEBRITY/ZENTERTAIN NEWS 40 24 38 33 43 40 45 35 42 44 39 38 36 43 42 42 39 40 40 41 40
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 8:

Total
Base 3524
G LOCAL WEATHER 89
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 86
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 85
1 INTERNATIONAL NEWS 83
B GOV"T/POL STATE LEVEL 82
C GOV*T/POL CITY/STATE LEVEL 75
D GOV*"T/POL SCH DIST LEVEL 60
E SPORTS 55
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 40

Total
Base 3524
G LOCAL WEATHER 89
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 86
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 85
I INTERNATIONAL NEWS 83
B GOV"T/POL STATE LEVEL 82
C GOV*T/POL CITY/STATE LEVEL 75
D GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 60
E SPORTS 55
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 40

Total
Base 3524
G LOCAL WEATHER 89
A GOV*"T/POL NATIONAL LEVEL 86
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 85
1 INTERNATIONAL NEWS 83
B GOV"T/POL STATE LEVEL 82
C GOV*T/POL CITY/STATE LEVEL 75
D GOV*T/POL SCH DIST LEVEL 60
E SPORTS 55
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 40

GENDER BY AGE

Q8 HOW OFTEN FOLLOW NEWS RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY/OCCASIONALLY)

MEN

WOMEN
18-49

PARTY BY GENDER

DEM
WOMEN

REP
MEN

REP
WOMEN

NPP/0
MEN

SAN
DIEGO

PARTY
GENDER REGISTRATION
MEN
MEN WOMEN DEM REP  NPP/0O 18-49
1727 1797 1515 1057 951 889
87 90 89 90 86 84
88 84 86 90 82 84
83 87 85 87 84 81
86 81 84 87 78 81
84 81 83 87 76 78
74 76 77 77 70 67
57 63 64 59 55 52
66 44 55 58 52 64
32 49 46 32 40 30
PARTY BY IDEOLOGY
LIB MD/CN MD/LB CONS LA
DEM DEM REP REP LA AREA
764 673 376 615 881 775
89 91 90 90 87 89
89 82 89 93 84 84
84 88 88 87 83 86
87 82 87 89 81 83
86 81 85 90 79 82
77 78 75 79 75 73
63 65 60 59 60 60
50 61 58 59 53 57
44 49 39 29 45 39
ETHNICITY BY GENDER
WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM
MEN WOMEN MEN WOMEN MEN  WOMEN
994 1014 349 391 107 139
87 91 84 86 90 91
92 91 76 69 89 86
84 90 81 83 85 83
89 85 76 69 85 79
88 86 71 68 85 82
78 79 66 68 77 77
57 62 51 60 74 72
63 46 69 41 82 51
28 45 35 55 49 55

WOMEN  DEM

50+ MEN
869 661
92 88
90 87
90 83
88 85
87 83
83 76
65 62
48 68
48 38
REGION

SACTO CNTRL

/NRTH VALLY

352 423
89 93
88 83
87 88
83 82
83 81
76 74
58 63
58 55
31 39

WHITE WHITE
18-49 50+

865 1119
85 92
89 93
83 90
82 91
83 91
72 84
56 62
51 58
35 38

LATNO LATNO AF-AM AF-AM

18-49

50+

18-49

50+

PARTY BY AGE

NPP/O  DEM DEM REP REP
WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+
448 727 770 438 604
86 87 92 85 93
79 81 91 86 93
86 82 88 83 89
73 80 89 82 91
72 78 88 82 90
71 71 84 69 82
60 61 68 57 60
40 53 57 52 62
52 44 49 33 32
MEDIA MARKET
LA SF SD SAC OTHER
1617 790 317 385 414
88 89 84 90 92
84 90 89 89 83
84 86 86 87 88
82 88 84 84 82
80 87 82 85 80
74 78 75 75 75
60 60 62 58 63
55 54 55 54 58
42 43 38 32 38
ASIAN/PACIS
BY PARTY
AS/P1 AS/PI
18-49 50+ DEM REP  NPP/0O
102 74 53 41 82
86 84 85 84 87
77 7 74 81 7
69 80 72 79 71
78 86 87 84 77
67 81 74 75 72
62 74 66 73 65
49 57 49 52 55
53 59 54 59 55
49 44 43 44 51

18-49

50+
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 8: Q8 HOW OFTEN FOLLOW NEWS RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY/OCCASIONALLY)
ETHNICITY BY REGION

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH
Base 3524 974 1034 235 505 76 171 85 92
G LOCAL WEATHER 89 91 87 86 85 89 91 86 85
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 86 91 92 76 71 92 85 77 77
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 85 87 87 85 80 85 83 75 72
I INTERNATIONAL NEWS 83 88 87 73 72 88 79 82 81
B GOV"T/POL STATE LEVEL 82 88 87 69 70 90 80 78 69
C GOV*"T/POL CITY/STATE LEVEL 75 79 79 69 67 84 74 71 64
D GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 60 60 60 54 57 79 71 53 51
E SPORTS 55 54 55 56 54 68 63 57 54
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 40 34 39 46 45 54 52 47 47

LATINO BY
CITY TYPE

ETHNICITY BY MEDIA MARKET

LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI
LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 9: Q8 HOW OFTEN FOLLOW NEWS RANK MATRIX TABLE (RARELY/NEVER)

Q3 Q5 TAXES AND
Q1 TV PROVIDER Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
Total CABLE SATEL OTA I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
Base 3524 1792 1058 298 334 194 3169 355 1075 1525 569 1943 1581 1575 1562 387 2171 1718 1656 1922 1839 1341
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 59 55 63 62 64 66 60 53 58 61 59 59 59 55 64 53 59 58 56 55 59 45
E SPORTS 45 42 39 53 55 66 45 a4 45 a4 45 a4 45 46 a2 46 42 40 a1 39 42 10
D GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 40 40 38 36 45 45 39 41 42 39 37 40 38 36 43 37 33 27 18 27 35 36
C GOV"T/POL CITY/STATE LEVEL 24 23 25 25 29 26 24 31 25 22 27 25 23 24 25 27 14 9 5 12 16 22
B GOV"T/POL STATE LEVEL 17 16 17 19 19 24 16 28 16 14 23 17 18 16 18 20 5 0 7 10 8 16
I INTERNATIONAL NEWS 16 15 16 21 13 22 15 28 13 14 21 16 17 14 17 22 5 5 9 10 0 14
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 14 13 15 17 18 21 14 18 16 13 14 15 14 15 14 16 10 7 5 0 10 11
A GOV*T/POL NATIONAL LEVEL 14 12 14 18 11 17 12 25 10 11 20 13 14 11 15 17 0 3 5 8 4 12
G LOCAL WEATHER 11 11 10 10 18 22 11 12 14 10 11 12 11 12 11 11 10 7 7 6 10 7
Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
Total INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
Base 3524 735 1275 2010 1166 347 2370 196 276 158 196 1613 353 261 352 305 1361 566 344 979 219
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 59 59 56 57 61 68 58 72 52 60 57 53 63 55 62 66 49 62 69 65 69
E SPORTS 45 40 41 a1 50 49 42 51 48 48 47 41 49 a4 48 43 40 40 51 48 54
D GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 40 23 30 28 51 71 39 37 37 32 47 38 35 40 33 47 39 31 42 41 50
C GOV*T/POL CITY/STATE LEVEL 24 8 13 11 36 63 22 25 29 20 40 23 19 28 22 33 27 14 19 24 40
B GOV"T/POL STATE LEVEL 17 3 6 5 25 63 13 20 24 19 36 15 12 21 18 28 20 8 9 15 38
I INTERNATIONAL NEWS 16 5 8 7 23 45 12 26 20 22 30 14 11 20 18 26 19 9 8 13 38
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 14 5 8 7 19 42 13 11 16 13 20 13 13 15 13 20 14 9 12 15 25
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 14 2 5 4 19 48 9 14 20 14 37 11 7 18 15 25 17 9 6 9 30
G LOCAL WEATHER 11 7 9 8 13 23 10 15 11 14 12 10 14 11 12 12 8 8 17 14 18
Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS  Q21A KEEPING UP  CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
MSTLY MSTLY NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
Total PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN RENT YES NO
Base 3524 1211 312 2102 1400 1545 213 532 1755 740 439 883 2208 624 670 699 1437 1388 2138 1186 1034 2442
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 59 54 56 56 64 61 55 62 61 60 57 59 58 58 63 66 59 56 60 57 58 60
E SPORTS 45 38 a5 43 47 46 39 a4 46 a4 42 45 42 48 50 48 43 a4 42 49 43 45
D GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 40 34 33 35 45 39 36 42 39 41 36 40 38 37 47 26 37 49 36 46 32 43
C GOV"T/POL CITY/STATE LEVEL 24 16 14 24 24 21 23 30 22 27 21 26 22 20 34 9 21 36 19 31 24 24
B GOV"T/POL STATE LEVEL 17 11 10 18 15 13 15 19 14 16 10 16 14 17 26 7 13 27 12 24 19 17
I INTERNATIONAL NEWS 16 12 10 16 15 12 13 17 13 13 9 13 14 17 20 8 13 24 12 22 20 15
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 14 9 15 13 16 13 13 17 13 14 11 14 12 13 22 7 13 19 11 20 11 16
A GOV*T/POL NATIONAL LEVEL 14 10 9 15 11 9 10 15 9 11 7 11 12 14 17 5 10 22 9 19 15 13
G LOCAL WEATHER 11 7 13 11 11 12 10 12 12 13 11 13 10 11 14 12 11 11 10 13 11 11
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 9: Q8 HOW OFTEN FOLLOW NEWS RANK MATRIX TABLE (RARELY/NEVER)

Q27 MARITAL
QB/QC ETHNICITY Q24 EDUCATION STATUS Q28 CITY TYPE
ASIAN N-CHN NON- HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL BIG MD/SM SM TN
Total WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE APl WHITE LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W CITY CITY SUBRB RURAL
Base 3524 2009 740 247 176 102 117 1413 750 1116 951 661 1865 1612 2110 1346 758 994 943 758
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 59 63 53 47 53 50 59 54 55 58 61 64 57 62 60 58 54 60 61 61
E SPORTS 45 45 45 36 44 45 47 43 43 45 45 44 44 45 42 48 45 44 44 45
D GOV*"T/POL SCH DIST LEVEL 40 40 44 26 47 39 50 39 43 40 40 34 41 38 37 44 42 38 41 38
C GOV*"T/POL CITY/STATE LEVEL 24 21 32 23 33 32 33 29 33 26 22 16 29 19 21 30 23 25 24 24
B GOV"T/POL STATE LEVEL 17 13 29 17 27 22 28 24 29 17 14 8 22 12 14 22 18 19 14 17
I INTERNATIONAL NEWS 16 13 27 18 18 16 16 22 28 18 11 6 22 9 14 19 15 17 14 17
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 14 13 18 16 27 25 24 17 18 15 14 10 16 12 11 20 16 14 15 12
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 14 8 26 13 23 19 21 21 27 14 9 4 19 7 11 17 14 15 10 14
G LOCAL WEATHER 11 11 14 9 14 15 10 13 11 11 13 11 11 12 9 14 13 12 11 9
Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME AGE
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K- $100K
Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ 18-49 50+ 65+
Base 3524 351 656 1008 2140 1191 1208 1023 787 592 797 7 634 564 599 987 394 311 1797 1692 705

CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 59 76 62 67 56 59 54 65 57 56 61 62 63 57 58 58 60 59 59 59 60
SPORTS 45 44 41 42 45 43 40 53 50 45 42 40 53 44 46 41 42 42 48 41 42
GOV*T/POL SCH DIST LEVEL 40 44 36 39 39 36 38 47 41 40 37 39 49 42 37 38 34 34 43 36 34
GOV"T/POL CITY/STATE LEVEL 24 18 26 23 22 23 26 25 30 24 22 21 40 28 24 20 14 16 31 18 15

O> T=WmOOMT

GOV*T/POL STATE LEVEL 17 10 15 13 16 18 16 18 23 16 17 11 30 21 17 12 10 12 23 11 10
INTERNATIONAL NEWS 16 11 16 14 14 16 16 17 22 17 14 9 27 21 16 11 7 12 22 10 9
NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 14 14 13 13 14 13 13 18 17 14 13 13 25 13 14 11 10 15 18 11 12
GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 14 6 14 11 12 14 13 13 19 14 12 8 25 15 13 10 7 11 18 9 8
LOCAL WEATHER 11 11 8 9 12 12 10 13 12 13 9 11 18 13 10 9 7 9 14 8 8



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 9:

Total
Base 3524
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 59
E SPORTS 45
D GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 40
C GOV*"T/POL CITY/STATE LEVEL 24
B GOV"T/POL STATE LEVEL 17
1 INTERNATIONAL NEWS 16
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 14
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 14
G LOCAL WEATHER 11

Total
Base 3524
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 59
E SPORTS 45
D GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 40
C GOV*T/POL CITY/STATE LEVEL 24
B GOV"T/POL STATE LEVEL 17
1 INTERNATIONAL NEWS 16
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 14
A GOV*"T/POL NATIONAL LEVEL 14
G LOCAL WEATHER 11

Total
Base 3524
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 59
E SPORTS 45
D GOV"T/POL SCH DIST LEVEL 40
C GOV*"T/POL CITY/STATE LEVEL 24
B GOV"T/POL STATE LEVEL 17
1 INTERNATIONAL NEWS 16
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 14
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 14
G LOCAL WEATHER 11

Q8 HOW OFTEN FOLLOW NEWS RANK MATRIX TABLE (RARELY/NEVER)

PARTY BY GENDER

DEM
WOMEN

REP
MEN

REP
WOMEN

57
45
40
24
17
15
15
12
13

NPP/0
MEN

LATNO LATNO AF-AM AF-AM

18-49

50+

18-49

50+

PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE
MEN MEN WOMEN WOMEN DEM
MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN
1727 1797 1515 1057 951 889 822 909 869 661
68 51 53 67 59 69 67 50 51 62
34 55 45 42 48 36 31 59 51 31
43 36 36 41 44 48 38 38 35 38
25 24 22 23 29 32 18 30 17 24
16 19 16 13 24 22 10 24 13 17
14 18 16 13 22 19 9 24 12 15
16 13 14 13 16 19 13 16 9 17
12 15 14 10 17 15 8 20 10 13
13 10 11 10 14 16 10 12 7 12
PARTY BY IDEOLOGY REGION
LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY SAN  SACTO CNTRL
DEM DEM REP REP LA AREA  AREA DIEGO /NRTH VALLY
764 673 376 615 881 775 775 317 352 423
55 51 61 71 54 61 57 61 68 60
49 39 41 41 46 43 45 45 42 44
37 35 40 41 40 40 40 38 41 37
22 22 24 21 25 26 22 24 24 25
13 18 15 10 20 18 13 18 16 18
13 18 13 11 19 17 11 16 17 18
16 12 12 13 17 14 14 14 12 11
10 17 11 7 16 16 10 10 11 16
11 9 10 10 13 11 11 16 10 7
ETHNICITY BY GENDER
WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 WHITE WHITE
MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+
994 1014 349 391 107 139 91 85 865 1119
72 55 63 44 50 45 57 48 65 62
36 54 31 58 18 49 30 59 49 42
43 38 48 40 26 27 50 44 44 37
22 20 33 30 23 23 33 32 28 16
11 14 28 30 15 18 24 30 17 9
11 14 24 30 15 21 15 22 18 9
15 10 19 17 15 16 25 28 17 10
8 9 23 29 11 14 21 25 11 7
13 9 15 13 10 9 15 13 15 8

PARTY BY AGE

NPP/O DEM DEM REP REP
WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+
448 727 770 438 604
47 55 51 67 68
59 46 43 48 37
40 39 32 42 40
29 29 16 30 18
28 21 12 18 10
26 20 11 18 9
14 18 12 16 10
20 19 9 13 7
14 13 8 15 7
MEDIA MARKET
LA SF SD SAC OTHER
1617 790 317 385 414
57 57 61 67 61
45 45 45 46 42
40 40 38 41 36
26 22 24 25 24
20 13 18 15 20
18 12 16 16 18
16 14 14 12 11
16 10 10 10 17
12 11 16 10 8
ASIAN/PACIS
BY PARTY
AS/P1 AS/PI
18-49 50+ DEM REP  NPP/0O
102 74 53 41 82
51 56 57 56 49
47 41 46 41 44
51 42 50 48 45
38 26 34 27 35
33 18 26 25 28
22 13 13 16 23
31 20 28 21 29
23 23 26 18 23
14 16 15 16 13

18-49

50+
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 9: Q8 HOW OFTEN FOLLOW NEWS RANK MATRIX TABLE (RARELY/NEVER)
ETHNICITY BY REGION
WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH
Base 3524 974 1034 235 505 76 171 85 92
F CELEBRITY/ENTERTAIN NEWS 59 66 61 52 54 45 48 52 53
E SPORTS 45 46 45 43 46 32 37 43 46
D GOV*"T/POL SCH DIST LEVEL 40 40 40 46 43 21 29 47 48
C GOV*"T/POL CITY/STATE LEVEL 24 21 21 30 32 16 26 29 36
B GOV"T/POL STATE LEVEL 17 12 13 28 30 10 20 22 31
I INTERNATIONAL NEWS 16 12 13 26 28 12 21 18 18
H NEWS ABOUT LOCAL COMMUNITY 14 12 13 14 19 15 16 25 28
A GOV"T/POL NATIONAL LEVEL 14 9 8 22 28 8 15 23 22
G LOCAL WEATHER 11 9 13 14 14 11 9 14 15

LATINO BY
CITY TYPE

ETHNICITY BY MEDIA MARKET

LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI
LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER

28 20 28 22 9 17 19 18 18
20 13 15 17 15 13 29 25 23
28 18 24 15 5 14 22 23 24
14 14 14 8 10 14 15 13 17
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 10:

Total
Base 3502
C TV ETHNIC COMMUNITY 16
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 12

A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 7

Total
Base 3502
C TV ETHNIC COMMUNITY 16
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 12

A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 7

Total
Base 3502
C TV ETHNIC COMMUNITY 16
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 12

A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 7

Total
Base 3502
C TV ETHNIC COMMUNITY 16
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 12

A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 7

Q15 HOW OFTEN GET NEWS FROM THE FOLLOWING KINDS OF ETHNIC MEDIA RANK MATRIX TABLE (AT

LEAST DAILLY)

Q3 Q5 TAXES AND
Q1 TV PROVIDER Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
CABLE SATEL OTA I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
1784 1050 298 333 189 3156 346 1073 1521 562 1941 1562 1566 1554 382 2171 1718 1656 1919 1839 1336
17 16 24 14 8 15 34 13 13 22 14 20 17 15 20 13 15 18 17 16 19
11 13 15 11 11 11 19 11 8 17 11 13 12 10 14 9 11 12 13 11 14
8 6 11 7 8 6 14 7 5 9 6 9 7 7 8 6 7 9 8 7 9
Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
735 1275 2010 1166 325 2370 196 276 158 196 1613 353 261 352 305 1361 566 344 979 219
17 15 15 18 18 13 15 44 23 27 15 11 a4 20 20 27 12 7 10 9
12 13 13 10 12 8 13 32 19 16 9 8 32 16 15 17 7 13 8 11
7 8 7 7 6 6 8 19 9 7 5 8 19 8 12 10 8 3 5 5
Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS  Q21A KEEPING UP  CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
MSTLY MSTLY NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN RENT YES NO
1211 312 2102 1400 1545 213 532 1755 740 439 883 2208 624 670 699 1433 1370 2129 1177 1033 2422
18 13 27 0 11 16 19 12 13 12 13 17 18 15 14 13 22 14 21 19 16
12 9 20 0 8 13 14 9 11 8 10 12 12 11 13 10 14 10 15 15 10
12 7 12 0 5 7 6 5 5 5 5 7 8 6 7 5 9 6 8 7 7
Q27 MARITAL
QB/QC ETHNICITY Q24 EDUCATION STATUS Q28 CITY TYPE
ASIAN N-CHN NON- HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL BIG MD/SM SM TN
WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE API WHITE LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W CITY CITY SUBRB RURAL
1996 735 246 175 102 117 1405 740 1109 949 660 1849 1609 2102 1334 753 989 941 750
6 37 32 31 42 21 31 31 16 12 6 22 10 16 16 20 17 13 16
5 26 26 20 21 18 22 22 12 9 5 16 7 12 12 15 12 9 13
4 12 13 21 30 16 13 14 7 5 3 10 4 6 8 9 8 5 7
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 10:

Total
Base 3502
C TV ETHNIC COMMUNITY 16
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 12

A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 7

Total
Base 3502
C TV ETHNIC COMMUNITY 16
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 12

A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 7

Total
Base 3502
C TV ETHNIC COMMUNITY 16
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 12

A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 7

Total
Base 3502
C TV ETHNIC COMMUNITY 16
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 12

A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 7

Q30 TEA PARTY SUPPORTER

$0-
$40K

WOMEN
18-49

SAN
DIEGO

Q31 CHURCH
ATTENDANCE
YES, YES, TOTAL
STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER
350 655 1005 2127 1186 1203 1010
14 14 14 17 23 16 9
9 12 11 12 16 12 7
7 8 7 7 10 7 4
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER
MEN MEN
MEN WOMEN DEM REP NPP/0 18-49 50+
1715 1787 1508 1050 944 881 818
17 16 22 11 14 15 18
12 11 14 8 12 12 12
7 7 9 5 7 7 8
PARTY BY IDEOLOGY
LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY
DEM DEM REP REP LA AREA  AREA
762 669 375 615 876 773 773
17 25 14 9 22 16 15
12 16 11 6 16 11 10
7 11 5 5 11 6 7
ETHNICITY BY GENDER
WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/PI
MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN
987 1009 345 389 107 138 91
7 5 35 38 33 31 31
6 4 25 26 28 25 18
4 3 11 12 13 13 21

Q15 HOW OFTEN GET NEWS FROM THE FOLLOWING KINDS OF ETHNIC MEDIA RANK MATRIX TABLE (AT LEAST DAILY)

Q32 INCOME

$40K- $60K-
$60K $100K

WOMEN  DEM
50+ MEN

SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

347 418

8 18

10 13

4 6
WHITE WHITE
18-49 50+

860 1111

4 8

4 5

2 4

18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+

LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI
50+ 18-49 50+ DEM REP

18-49 50+

1610 788 316 380 408
15 19 15 14 10 16
12 14 10 7 10 12
6 9 7 5 4 6
ASIAN/PACIS
BY PARTY

18-49

NPP/0 NPP/O DEM DEM REP REP
MEN WOMEN 18-49 50+
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 10: Q15 HOW OFTEN GET NEWS FROM THE FOLLOWING KINDS OF ETHNIC MEDIA RANK MATRIX TABLE (AT LEAST DAILY)
LATINO BY
ETHNICITY BY REGION CITY TYPE ETHNICITY BY MEDIA MARKET

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1 LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI
Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH URBAN RURAL LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER
Base 3502 965 1031 234 500 75 171 84 91 579 145 434 95 206 158 54 34 78 72 25
C TV ETHNIC COMMUNITY 16 5 7 40 35 28 34 31 31 36 39 35 45 36 33 30 30 33 32 23
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 12 5 4 27 25 26 27 19 21 25 30 26 25 25 28 27 19 23 20 10
A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 7 3 4 10 13 13 13 21 22 12 11 13 13 10 13 15 9 22 23 14
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 11: Q15 HOW OFTEN GET NEWS FROM THE FOLLOWING KINDS OF ETHNIC MEDIA RANK MATRIX TABLE (AT LEAST MONTHLY)

Total
Base 3502
C TV ETHNIC COMMUNITY 31
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 23

A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 23

Total
Base 3502
C TV ETHNIC COMMUNITY 31
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 23

A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 23

Total
Base 3502
C TV ETHNIC COMMUNITY 31
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 23

A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 23

Total
Base 3502
C TV ETHNIC COMMUNITY 31
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 23

A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 23

Q1 TV PROVIDER

Q2 INTERNET ACCESS

NO/ MOST/ FEW/

CABLE SATEL

SWMT  TOTAL
INTRS NT/DK

CITZN ETHNC CMNTY
JOURN MEDIA GROUP

Q14 NWSPAPR Q18 CA GOVT & POL

INTERNET FROM

MSTLY MSTLY
PRINT ONLNE

TOTAL EAS- HARD NODFF 3-
TABLT MOBLE IER -ER  DK/NA OF

Q3 Q5 TAXES AND

SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT

YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB

1941 1562 1566 1554 382 2171 1718 1656 1919 1839 1336

28 34 33 27 36 25 28 32 32 28 32
23 24 26 19 28 20 22 25 25 23 25
21 25 24 20 31 20 23 25 25 22 24

MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL

26 29 67 40 40 42 22 20 25 25
18 25 51 31 33 27 16 25 21 26
18 24 54 29 30 29 21 15 18 22

Q19 CA GOVT & POLITICS Q21A KEEPING UP CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME

28 31 35 27 30 27 35 27 37 33 30
23 23 25 22 29 20 24 20 29 27 22
19 22 27 21 27 18 26 21 25 24 22

Q27 MARITAL
Q24 EDUCATION STATUS Q28 CITY TYPE
POST  NON- MARRD SINGL BIG MD/SM SM TN

GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W CITY CITY SUBRB RURAL

19 38 22 28 34 34 32 25 32

17 27 18 21 25 27 24 19 21
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES

CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 11: Q15 HOW OFTEN GET NEWS FROM THE FOLLOWING KINDS OF ETHNIC MEDIA RANK MATRIX TABLE (AT LEAST MONTHLY)
Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME AGE
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K- $100K
Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ 18-49 50+ 65+
Base 3502 350 655 1005 2127 1186 1203 1010 776 590 794 776 632 558 597 980 391 309 1788 1679 700
C TV ETHNIC COMMUNITY 31 23 30 27 31 40 32 19 43 40 25 16 40 33 24 30 23 32 33 29 27
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 23 18 22 21 24 29 24 16 32 29 21 13 29 27 23 22 17 18 26 20 17
A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 23 17 22 21 24 30 24 13 32 30 17 12 27 24 20 23 18 24 23 22 21
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE PARTY BY GENDER PARTY BY AGE
MEN MEN  WOMEN WOMEN DEM DEM REP REP NPP/O NPP/O DEM DEM REP REP NPP/O NPP/O
Total MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+
Base 3502 1715 1787 1508 1050 944 881 818 907 861 658 850 558 492 499 445 725 765 436 599 627 315
C TV ETHNIC COMMUNITY 31 30 32 38 21 31 29 30 36 28 39 37 20 22 28 33 39 36 24 19 31 31
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 23 24 23 28 15 26 25 22 27 18 31 25 15 15 25 27 31 24 16 14 28 23
A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 23 22 24 28 16 21 22 22 25 22 29 28 15 16 19 24 30 27 15 17 22 20
PARTY BY IDEOLOGY REGION MEDIA MARKET
LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY SAN  SACTO CNTRL
Total DEM DEM REP REP LA AREA  AREA DIEGO /NRTH VALLY NORTH SOUTH COAST INLND LA SF SD SAC OTHER
Base 3502 762 669 375 615 876 773 773 316 347 418 1537 1965 2484 1018 1610 788 316 380 408
C TV ETHNIC COMMUNITY 31 32 43 27 17 38 32 29 25 19 31 27 34 31 30 36 29 25 20 31
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 23 24 31 19 11 30 22 23 16 17 24 22 24 24 21 26 23 16 17 24
A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 23 25 31 20 12 29 22 23 22 15 20 20 25 24 19 26 23 22 14 20
ASIAN/PACIS
ETHNICITY BY GENDER ETHNICITY BY AGE BY PARTY
WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI
Total MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+ DEM REP  NPP/0O
Base 3502 987 1009 345 389 107 138 91 84 860 1111 517 213 123 120 101 73 53 41 81
C TV ETHNIC COMMUNITY 31 16 15 57 63 52 55 50 52 12 17 61 59 50 57 47 56 45 45 58
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 23 13 11 43 43 50 42 32 34 12 11 43 42 46 44 32 35 30 27 38
A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 23 13 11 37 44 45 44 44 44 10 13 38 45 40 50 38 53 39 40 49
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 11: Q15 HOW OFTEN GET NEWS FROM THE FOLLOWING KINDS OF ETHNIC MEDIA RANK MATRIX TABLE (AT LEAST MONTHLY)
LATINO BY
ETHNICITY BY REGION CITY TYPE ETHNICITY BY MEDIA MARKET

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1 LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI
Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH URBAN RURAL LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER
Base 3502 965 1031 234 500 75 171 84 91 579 145 434 95 206 158 54 34 78 72 25
C TV ETHNIC COMMUNITY 31 14 16 60 60 54 53 52 50 59 67 61 66 57 53 53 54 49 55 43
B RADIO ETHNIC COMMUNITY 23 13 11 44 42 45 45 32 34 42 50 43 45 42 46 49 35 36 34 21
A NEWSPAPER ETHNIC COMMUNITY 23 12 12 35 43 47 44 45 43 42 36 42 41 36 44 51 40 44 47 35
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 12:

Total
Base 3502
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 43
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 37
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 33
1 A-M NEWS OR TALK RADIO 27
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 27
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 26
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 25
B CABLE TV NETWORK C-N-N 25
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 21
S ASIAN WEEK 21
T IMAGINASIAN TV 21
F N-P-R 20
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 18
N BLOGS ON INTERNET 15
K NATIONAL AUDIENCE NP 13
L E-MAIL NEWSLETTERS 11
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 10
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 10
R NEWSPAPER LA OPINION 9
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 5
0 PODCASTS 5

Q1 TV PROVIDER

CABLE SATEL

OTA

DW/  TOTAL
I-NET DK/NA YES

333 189 3156
18 23 41
25 32 37
20 27 30
23 23 28
30 29 27
14 15 25
11 11 22
18 14 24
15 8 21
2 3 21
31 0 21
34 26 21
16 11 17
24 18 16
22 13 13
16 9 12
8 13 9
15 6 10
7 9 8
5 11 5
9 4 5

Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST DAILY)

Q2 INTERNET ACCESS

NO/ MOST/ FEW/

DK/NA

2

DAY

DAY

Q3 Q5 TAXES AND
SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
1941 1562 1566 1554 382 2171 1718 1656 1919 1839 1336
37 51 42 42 50 44 47 51 51 46 51
33 42 38 35 37 43 46 48 47 44 a4
26 42 33 32 39 26 26 32 32 33 35
29 25 22 35 21 33 36 33 32 34 31
30 24 28 26 27 26 28 28 28 27 29
24 29 17 35 27 28 29 29 29 29 32
25 25 26 26 15 24 30 30 32 24 28
24 26 29 21 23 28 29 29 28 30 29
20 23 26 16 23 24 26 26 26 26 26
18 24 19 23 15 15 17 29 30 21 18
22 19 16 21 33 18 20 26 29 24 32
23 16 29 12 15 25 25 23 22 27 18
14 23 23 13 18 20 23 22 21 22 19
19 9 15 15 12 16 17 14 15 18 16
15 9 13 12 12 16 16 15 14 18 14
13 9 12 10 9 13 14 14 13 14 11
8 12 9 11 8 10 11 13 13 11 13
12 7 16 5 5 13 13 12 10 13 11
8 11 10 11 4 9 10 13 11 8 10
6 4 5 5 5 6 7 7 6 7 5
5 4 5 5 3 5 5 5 5 6 5
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 12: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST DAILY)
Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS
EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY
Total INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP
Base 3502 735 1275 2010 1166 325 2370 196 276 158
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 43 47 46 46 40 31 44 28 46 47
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 37 48 41 44 31 17 40 28 31 37
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 33 30 31 31 34 40 26 29 58 35
I A-M NEWS OR TALK RADIO 27 41 29 33 21 14 27 36 27 32
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 27 31 29 29 24 27 25 30 36 27
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 26 31 28 29 23 20 25 22 27 33
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 25 37 23 29 20 17 23 29 35 31
B CABLE TV NETWORK C-N-N 25 29 26 27 24 15 25 22 30 28
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 21 29 21 24 19 13 22 16 25 25
S ASIAN WEEK 21 26 25 26 17 20 20 16 21 50
T IMAGINASIAN TV 21 31 23 25 16 23 16 27 38 10
F N-P-R 20 25 23 24 16 10 21 22 19 21
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 18 20 22 21 15 10 18 13 21 21
N BLOGS ON INTERNET 15 17 15 16 12 15 12 44 16 21
K NATIONAL AUDIENCE NP 13 17 15 16 9 7 14 10 10 10
L E-MAIL NEWSLETTERS 11 18 12 14 8 6 10 20 16 15
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 10 13 11 11 9 6 9 7 14 16
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 10 12 10 11 9 8 10 10 10 8
R NEWSPAPER LA OPINION 9 14 11 12 7 7 8 11 12 10
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 5 10 5 7 3 2 5 7 7 10
O PODCASTS 5 6 5 5 4 2 4 8 7 7

Q12 MOST TRUSTED NEWS

FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND
/FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML

196 1613 353 261 352 305
41 48 29 44 43 41
27 44 27 30 35 33
40 30 27 57 24 38
22 26 33 25 31 27
41 23 33 38 31 42
26 25 23 27 29 31
28 21 25 31 28 32
27 28 20 31 23 19
23 23 15 33 23 19
23 8 19 28 23 45
17 10 15 48 20 33
11 22 20 21 19 10
17 21 14 22 16 14
14 12 34 13 15 16

8 14 16 9 12 12
12 9 19 14 16 11
12 10 7 16 13 9
10 11 13 9 12 7
18 12 5 8 11 8

5 4 6 6 8 7
5 4 8 8 5 4

Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST

RADIO

I1-NET
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 12: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST DAILY)

Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS Q21A KEEPING UP CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
MSTLY MSTLY NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
Total PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN  RENT  YES NO

Base 3502 1211 312 2102 1400 1545 213 532 1755 740 439 883 2208 624 670 699 1433 1370 2129 1177 1033 2422
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 43 54 36 46 39 33 39 41 35 33 36 34 43 44 42 39 41 47 47 37 38 45
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 37 64 43 36 38 32 28 25 31 29 34 30 36 40 36 41 36 35 43 27 29 40
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 33 42 27 40 6 23 36 30 24 27 25 28 31 39 36 34 25 38 30 37 34 32
I A-M NEWS OR TALK RADIO 27 28 27 26 29 28 29 27 28 31 35 30 29 32 19 34 29 23 31 22 29 27
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 27 25 30 32 21 29 31 28 27 33 28 32 28 28 23 32 26 26 24 33 29 26
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 26 30 19 27 25 20 25 26 22 22 20 21 25 30 24 22 27 27 28 24 25 27
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 25 25 34 29 2 18 27 37 26 22 24 21 25 27 24 26 23 27 23 27 24 25
B CABLE TV NETWORK C-N-N 25 29 23 29 19 21 26 27 22 25 27 24 26 22 23 24 25 25 25 25 23 26
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 21 26 20 25 16 18 25 25 19 20 23 21 22 20 20 23 21 21 22 22 19 23
S ASIAN WEEK 21 36 16 24 7 6 7 11 7 9 6 8 23 12 12 29 10 24 23 16 25 19
T IMAGINASIAN TV 21 31 25 25 2 7 13 13 8 11 9 11 23 18 8 23 14 24 20 20 29 17
F N-P-R 20 19 27 21 18 23 28 17 23 24 28 24 21 19 18 32 20 13 21 19 20 19
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 18 23 17 21 13 14 17 15 15 15 16 15 17 20 19 20 16 19 19 18 15 19
N BLOGS ON INTERNET 15 7 24 17 11 22 20 23 20 27 22 26 17 11 10 24 16 8 13 19 15 15
K NATIONAL AUDIENCE NP 13 14 21 13 13 16 12 12 15 18 21 18 14 12 10 22 12 9 13 12 12 13
L E-MAIL NEWSLETTERS 11 10 14 13 8 14 18 17 13 15 14 15 12 11 8 24 10 6 11 12 11 11
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 10 15 8 12 7 6 12 10 7 9 10 9 9 13 9 9 9 11 10 11 9 11
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 10 10 15 11 8 12 13 10 11 14 15 14 11 8 8 16 11 6 10 11 8 11
R NEWSPAPER LA OPINION 9 16 9 11 1 8 8 5 6 7 8 8 9 11 9 9 9 10 7 12 8 10
P NONPROFIT/ INDEPENDENT NEWS 5 5 7 7 3 6 7 6 6 8 7 7 5 6 4 11 4 4 5 6 5 5
O PODCASTS 5 3 6 6 3 5 12 8 6 9 10 8 5 5 4 8 5 3 4 6 4 5
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 12:

Total
Base 3502
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 43
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 37
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 33
1 A-M NEWS OR TALK RADIO 27
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 27
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 26
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 25
B CABLE TV NETWORK C-N-N 25
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 21
S ASIAN WEEK 21
T IMAGINASIAN TV 21
F N-P-R 20
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 18
N BLOGS ON INTERNET 15
K NATIONAL AUDIENCE NP 13
L E-MAIL NEWSLETTERS 11
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 10
G DALLY SHOW W/ JON STEWART 10
R NEWSPAPER LA OPINION 9
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 5
0 PODCASTS 5

QB/QC ETHNICITY

WHITE LATNO AF-AM PACIS

ASIAN
246 175
55 45
31 34
0 0
29 23
29 30
27 25
25 0
43 33
37 24
0 19
0 20
18 19
22 20
14 20
8 17
16 11
13 13
8 10
0 0
8 7
3 8

N-CHN
API

Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST DAILY)

Q24 EDUCATION

NON- HS OR SOME
WHITE LESS COLL
1405 740 1109
47 51 48
29 32 36
33 46 32
26 24 26
33 33 29
27 35 30
25 37 27
31 26 26
26 23 21
21 32 32
21 23 25
16 10 14
19 21 17
17 12 14
11 6 9
11 8 11
12 15 11

8 8 9

9 15 7

6 5 5

6 5 4

COLL
GRAD

POST
GRAD

Q27 MARITAL
STATUS

NON- MARRD SINGL
COLL COLL+ PRTNR S/D/W
1849 1609 2102 1334
49 36 45 40
35 40 41 30
39 14 39 25
25 30 31 21
31 24 26 29
32 19 28 23
31 13 26 24
26 23 25 25
22 21 22 20
32 11 27 10
24 17 24 14
12 28 21 18
18 17 18 18
13 16 14 16

8 18 14 11

10 12 11 11
12 7 10 11

8 12 9 11

11 4 10 8

5 6 5 5

4 5 4 5

Q28 CITY TYPE

BIG
CITY

MD/SM
CITY

SUBRB

SM TN
RURAL
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 12: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST DAILY)

Q31 CHURCH

Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME

YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K-

Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K

Base 3502 350 655 1005 2127 1186 1203 1010 776 590 794
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 43 33 44 40 45 46 45 37 47 48 43
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 37 36 38 38 38 39 37 35 32 37 40
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 33 23 26 25 36 43 31 15 38 42 24
I A-M NEWS OR TALK RADIO 27 54 31 39 23 33 27 22 22 27 29
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 27 24 25 24 28 29 28 23 30 31 22
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 26 60 39 47 17 34 28 16 27 28 26
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 25 6 31 24 24 30 23 18 32 29 21
B CABLE TV NETWORK C-N-N 25 19 21 20 28 26 26 22 25 26 23
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 21 15 17 16 25 22 23 20 21 23 23
S ASIAN WEEK 21 27 34 32 19 40 18 2 21 31 17
T IMAGINASIAN TV 21 31 23 26 17 40 12 6 35 35 11
F N-P-R 20 7 11 9 26 17 18 25 14 16 23
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 18 11 13 12 21 19 16 19 21 17 18
N BLOGS ON INTERNET 15 18 15 16 14 15 14 15 15 15 16
K NATIONAL AUDIENCE NP 13 12 11 11 14 12 12 14 8 7 14
L E-MAIL NEWSLETTERS 11 15 8 11 12 13 10 9 12 10 13
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 10 12 10 11 9 13 10 7 13 12 10
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 10 4 5 5 13 6 9 15 9 10 10
R NEWSPAPER LA OPINION 9 12 10 10 9 12 9 5 9 10 11
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 5 6 6 6 5 7 4 4 7 4 5
O PODCASTS 5 5 5 5 5 6 3 4 5 5 4

$100K
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 12:

Total
Base 3502
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 43
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 37
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 33
1 A-M NEWS OR TALK RADIO 27
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 27
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 26
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 25
B CABLE TV NETWORK C-N-N 25
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 21
S ASIAN WEEK 21
T IMAGINASIAN TV 21
F N-P-R 20
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 18
N BLOGS ON INTERNET 15
K NATIONAL AUDIENCE NP 13
L E-MAIL NEWSLETTERS 11
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 10
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 10
R NEWSPAPER LA OPINION 9
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 5
0 PODCASTS 5

GENDER
MEN  WOMEN
1715 1787

39 46

36 37

31 35

31 24

26 28

27 25

24 26

25 25

22 21

24 18

20 21

20 19

16 20

17 12

16 9

11 12

10 10

11 8

8 11
5 5
6 3

PARTY

REGISTRATION

REP

GENDER BY AGE

Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST DAILY)

WOMEN WOMEN

MEN

NPP/O 18-49
944 881
37 31
31 25
33 28
23 27
31 31
21 21
20 24
22 21
17 17
26 21
29 21
22 20
14 10
17 20
13 16
10 10
8 8
9 12
7 6
5 5
5 6

MEN

18-49

50+

DEM

PARTY BY GENDER

DEM
WOMEN

REP
MEN

REP
WOMEN

NPP/0
MEN

NPP/0
WOMEN

PARTY BY AGE

18-49

50+
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 12:

Total
Base 3502
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 43
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 37
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 33
1 A-M NEWS OR TALK RADIO 27
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 27
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 26
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 25
B CABLE TV NETWORK C-N-N 25
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 21
S ASIAN WEEK 21
T IMAGINASIAN TV 21
F N-P-R 20
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 18
N BLOGS ON INTERNET 15
K NATIONAL AUDIENCE NP 13
L E-MAIL NEWSLETTERS 11
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 10
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 10
R NEWSPAPER LA OPINION 9
P NONPROFIT/ INDEPENDENT NEWS 5
O PODCASTS 5

PARTY BY IDEOLOGY
LIB MD/CN MD/LB CONS
DEM DEM REP REP

762 669 375 615

43 54 46 38

39 41 40 40

35 36 27 19

22 26 24 44

26 27 25 22

12 25 28 51

26 27 11 14

30 30 25 17

30 27 22 11

5 18 32 5

6 9 19 8

30 19 14 8

25 23 19 9

16 10 19 13

14 11 13 12

14 11 10 11

8 12 11 12

18 10 7 3

9 11 11 5

7 4 3 5

5 4 4 3

LA

LA BAY SAN

AREA AREA DIEGO
773 773 316
43 39 40
38 42 35
33 31 36
28 27 24
29 27 26
32 16 30
27 20 19
24 25 28
20 21 24
28 16 0
25 19 20
16 25 18
16 22 18
17 14 11
12 17 13
11 13 9
11 10 7
8 12 8
12 9 12
4 5 7
5 4 3

Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST DAILY)

REGION

SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

NORTH SOUTH COAST

INLND

MEDIA MARKET
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 12:

Total
Base 3502
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 43
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 37
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 33
1 A-M NEWS OR TALK RADIO 27
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 27
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 26
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 25
B CABLE TV NETWORK C-N-N 25
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 21
S ASIAN WEEK 21
T IMAGINASIAN TV 21
F N-P-R 20
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 18
N BLOGS ON INTERNET 15
K NATIONAL AUDIENCE NP 13
L E-MAIL NEWSLETTERS 11
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 10
G DALLY SHOW W/ JON STEWART 10
R NEWSPAPER LA OPINION 9
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 5
0 PODCASTS 5

MEN

ETHNICITY BY GENDER

MEN

WOMEN

MEN

WOMEN

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/PI
WOMEN

MEN

AS/P1
WOMEN

Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST DAILY)

ETHNICITY BY AGE

18-49

50+

18-49

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/PI
50+ 18-49 50+ 18-49
517 213 123 120 101

18 11 20 9 23
8 12 8 8 15
9 8 22 10 10

11 16 10 15 13
7 8 6 10 9
8 12 0 0 0
4 5 8 8 8
7 8 3 3 9

AS/P1
50+

ASIAN/PACIS
BY PARTY

DEM REP  NPP/O
53 41 81
44 45 46
34 34 35
0 0 0
22 26 22
24 30 34
23 37 21
0 0 0
29 35 34
21 25 25
9 13 26
10 17 25
22 15 19
24 22 17
18 20 22
12 16 22
10 12 11
11 11 16
9 3 14
0 0 0
5 5 10
6 6 11
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 12: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST DAILY)
LATINO BY
ETHNICITY BY REGION CITY TYPE
WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1

Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH URBAN RURAL
Base 3502 965 1031 234 500 75 171 84 91 579 145
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 43 39 40 49 44 55 55 46 44 45 50
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 37 43 42 27 26 32 31 40 29 25 31
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 33 0 0 31 34 0 0 0 0 33 32
I A-M NEWS OR TALK RADIO 27 26 30 27 24 39 25 21 24 24 26
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 27 23 24 33 37 20 33 28 32 37 29
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 26 22 28 26 29 24 28 25 26 27 31
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 25 0 0 0 0 24 25 0 0 0 0
B CABLE TV NETWORK C-N-N 25 19 22 28 28 42 44 34 32 28 29
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 21 18 19 25 24 40 36 22 25 22 31
S ASIAN WEEK 21 0 0 0 0 0 0 18 20 0 0
T IMAGINASIAN TV 21 0 0 0 0 0 0 17 23 0 0
F N-P-R 20 25 21 16 14 21 17 21 17 15 11
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 18 18 17 19 19 29 18 23 18 19 16
N BLOGS ON INTERNET 15 11 15 18 15 13 15 22 19 15 18
K NATIONAL AUDIENCE NP 13 15 13 10 9 8 8 20 14 9 11
L E-MAIL NEWSLETTERS 11 12 10 8 9 17 15 11 11 10 6
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 10 9 8 11 13 16 11 16 10 12 14
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 10 12 11 11 6 7 8 10 10 7 9
R NEWSPAPER LA OPINION 9 0 0 7 11 0 0 0 0 9 11
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 5 5 5 3 5 9 8 8 7 4 6
O PODCASTS 5 4 3 7 8 4 3 8 9 7 8

ETHNICITY BY MEDIA MARKET

LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI
LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER

6 15 7 8 9 3 11 10
11 9 8 0 0 0 0 0
5 3 5 8 8 10 6 9
8 8 6 3 5 0 9 9
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 14:

Total
Base 3502
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 72
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 70
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 68
B CABLE TV NETWORK C-N-N 58
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 56
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 55
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 53
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 49
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 49
1 A-M NEWS OR TALK RADIO 47
S ASIAN WEEK 46
K NATIONAL AUDIENCE NP 42
F N-P-R 40
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 39
T IMAGINASIAN TV 39
L E-MAIL NEWSLETTERS 39
N BLOGS ON INTERNET 38
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 34
R NEWSPAPER LA OPINION 33
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 23
0 PODCASTS 14

Q1 TV PROVIDER

CABLE SATEL

OTA

DW/  TOTAL
I-NET DK/NA YES

333 189 3156
58 42 72
74 75 71
60 60 68
50 31 58
43 59 54
36 26 53
48 31 52
36 30 49
42 25 49
47 38 48
37 10 47
54 43 44
57 46 42
41 44 39
39 3 40
52 39 42
63 48 40
48 28 36
25 45 30
36 32 24
23 15 15

Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST MONTHLY)

Q2 INTERNET ACCESS

NO/ MOST/ FEW/

DK/NA

DAY

DAY

Q3 Q5 TAXES AND
SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
1941 1562 1566 1554 382 2171 1718 1656 1919 1839 1336
71 73 73 70 76 72 73 76 77 72 77
76 64 71 69 74 69 69 71 70 69 70
67 68 70 65 70 72 75 76 77 72 73
62 53 63 52 59 61 62 63 61 63 64
55 58 56 54 63 49 51 56 56 56 55
53 58 58 52 51 58 60 62 65 57 66
50 56 60 45 54 59 60 59 59 60 53
49 49 35 63 50 48 49 51 51 48 55
51 46 57 40 50 52 53 54 53 53 54
50 43 40 55 40 52 55 52 52 53 51
49 42 43 44 70 37 43 45 52 44 49
50 33 45 40 40 50 50 48 46 51 46
46 32 51 30 33 48 48 44 42 50 40
40 39 42 37 38 41 43 a4 43 42 a1
40 38 32 39 63 35 41 a4 48 44 47
44 32 43 36 34 46 48 48 44 46 37
48 24 40 37 30 40 a1 37 36 41 38
40 26 47 22 31 42 39 37 34 41 37
29 37 31 32 41 26 32 34 34 30 33
28 17 29 18 21 28 29 28 26 29 21
18 9 15 13 13 17 17 16 14 18 14
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 14: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST MONTHLY)

Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS

FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND
/FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML

EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY
Total INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP

Base 3502 735 1275 2010 1166 325 2370 196 276 158
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 72 72 74 73 72 61 75 55 72 74
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 70 72 73 72 69 66 69 76 77 83
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 68 75 75 75 61 49 71 58 67 69
B CABLE TV NETWORK C-N-N 58 60 61 61 57 43 60 50 58 60
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 56 59 54 55 57 59 52 52 75 58
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 55 65 55 59 53 34 53 34 64 63
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 53 60 58 59 a7 35 54 42 54 52
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 49 52 51 51 45 49 48 42 46 60
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 49 53 52 52 47 33 50 39 48 53
I A-M NEWS OR TALK RADIO 47 61 49 54 40 28 46 55 a7 49
S ASIAN WEEK 46 41 61 56 40 40 39 52 63 81
K NATIONAL AUDIENCE NP 42 52 48 49 35 21 44 44 43 40
F N-P-R 40 48 45 46 33 22 41 42 38 42
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 39 43 44 44 34 27 38 39 54 48
T IMAGINASIAN TV 39 37 50 47 35 29 36 40 53 50
L E-MAIL NEWSLETTERS 39 54 44 48 29 19 38 55 44 48
N BLOGS ON INTERNET 38 42 39 40 35 29 35 75 45 45
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 34 40 38 39 30 21 37 35 31 27
R NEWSPAPER LA OPINION 33 32 33 33 33 31 28 30 50 28
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 23 34 29 31 14 8 23 30 30 26
O PODCASTS 14 18 16 17 12 7 13 29 15 16

Q12 MOST TRUSTED NEWS

Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST

RADIO

I-NET
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 14: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST MONTHLY)

Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS Q21A KEEPING UP CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
MSTLY MSTLY NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
Total PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN  RENT  YES NO

Base 3502 1211 312 2102 1400 1545 213 532 1755 740 439 883 2208 624 670 699 1433 1370 2129 1177 1033 2422
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 72 78 74 75 68 67 70 74 68 69 70 69 73 72 69 68 71 75 74 70 70 73
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 70 66 75 75 64 75 76 74 74 79 74 78 72 69 66 78 72 66 68 75 76 68
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 68 92 81 71 63 67 62 56 65 65 67 65 69 70 62 74 69 63 72 62 67 68
B CABLE TV NETWORK C-N-N 58 61 60 62 51 57 64 62 57 65 68 65 61 53 52 58 58 57 58 57 59 57
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 56 58 58 66 15 52 55 55 52 50 55 53 55 63 56 65 52 57 54 60 64 51
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 55 63 61 62 12 43 62 61 48 53 44 51 54 62 55 51 55 58 54 56 51 57
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 53 60 55 58 44 50 58 51 51 47 54 49 51 59 51 61 54 47 56 49 48 54
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 49 50 39 51 47 44 53 56 45 48 46 47 49 54 46 42 51 51 51 47 53 48
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 49 51 53 54 40 48 58 55 49 54 55 53 52 42 45 53 49 46 49 49 47 49
I A-M NEWS OR TALK RADIO 47 48 49 46 47 48 49 48 48 50 54 50 48 52 38 56 48 40 51 41 50 45
S ASIAN WEEK 46 68 41 54 12 26 34 30 26 25 21 22 50 27 36 56 31 53 48 42 55 42
K NATIONAL AUDIENCE NP 42 44 64 44 39 50 48 42 48 54 57 53 45 39 34 59 46 29 42 43 42 42
F N-P-R 40 38 57 44 34 47 53 40 45 50 53 49 42 39 33 57 43 28 40 41 40 40
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 39 49 47 46 29 38 48 36 38 41 41 41 39 42 35 50 37 36 40 40 42 38
T IMAGINASIAN TV 39 61 36 46 7 14 30 19 15 20 20 20 41 26 35 32 28 47 42 30 48 35
L E-MAIL NEWSLETTERS 39 36 53 43 32 47 53 46 47 49 51 49 43 36 29 71 40 21 39 39 40 38
N BLOGS ON INTERNET 38 24 56 41 32 54 56 53 52 64 56 61 42 29 30 56 42 24 33 44 41 36
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 34 33 51 37 30 42 44 37 40 46 46 45 37 29 29 47 36 25 32 38 32 35
R NEWSPAPER LA OPINION 33 45 37 38 9 26 24 21 27 24 25 24 32 32 36 33 28 36 31 35 35 31
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 23 21 38 28 15 30 27 25 29 32 32 32 25 23 16 43 24 12 22 26 25 22
O PODCASTS 14 9 27 17 10 19 32 19 18 26 28 25 16 12 10 27 14 8 13 18 16 14
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 14:

Total
Base 3502
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 72
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 70
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 68
B CABLE TV NETWORK C-N-N 58
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 56
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 55
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 53
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 49
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 49
I A-M NEWS OR TALK RADIO 47
S ASIAN WEEK 46
K NATIONAL AUDIENCE NP 42
F N-P-R 40
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 39
T IMAGINASIAN TV 39
L E-MAIL NEWSLETTERS 39
N BLOGS ON INTERNET 38
G DALLY SHOW W/ JON STEWART 34
R NEWSPAPER LA OPINION 33
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 23
0 PODCASTS 14

QB/QC ETHNICITY

WHITE LATNO AF-AM PACIS

ASIAN
246 175
83 75
66 72
63 65
73 65
0 0
56 0
55 50
49 51
65 52
50 38
0 42
35 45
35 38
41 41
0 36
42 33
35 44
27 29
0 0
29 21
12 21

N-CHN
API

Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST MONTHLY)

Q24 EDUCATION

NON- HS OR SOME
WHITE LESS COLL
1405 740 1109
76 75 77
72 70 71
63 62 67
63 55 58
56 64 55
55 68 56
52 49 50
52 57 55
53 47 51
45 41 48
46 70 50
40 28 36
35 25 32
43 40 40
39 49 47
37 26 37
40 28 37
29 25 31
33 41 29
23 16 22
15 11 12

COLL
GRAD

POST
GRAD

Q27 MARITAL
STATUS

NON- MARRD SINGL
COLL COLL+ PRTNR S/D/W
1849 1609 2102 1334
76 68 71 73
71 70 69 73
65 71 71 63
57 59 57 59
60 45 60 51
61 45 56 55
50 56 53 52
56 42 51 46
49 48 48 50
45 48 51 40
61 34 51 38
33 53 42 42
30 52 41 37
40 38 39 39
48 31 45 28
32 46 40 36
33 43 35 41
29 41 31 40
36 24 36 28
20 27 22 24
12 17 14 14

Q28 CITY TYPE

BIG
CITY

MD/SM
CITY

SUBRB

SM TN
RURAL
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 14: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST MONTHLY)

Q31 CHURCH

Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME

YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K-

Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K

Base 3502 350 655 1005 2127 1186 1203 1010 776 590 794
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 72 56 76 69 75 71 76 68 73 76 73
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 70 68 72 70 71 71 73 67 72 73 71
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 68 62 71 68 70 70 69 65 65 71 69
B CABLE TV NETWORK C-N-N 58 39 58 51 62 56 61 55 55 59 56
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 56 31 55 50 58 64 58 32 60 61 50
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 55 45 63 58 53 57 59 40 58 59 53
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 53 38 48 45 58 51 55 51 53 52 54
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 49 83 72 75 37 59 52 35 48 53 49
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 49 32 48 42 53 46 52 48 47 52 51
I A-M NEWS OR TALK RADIO 47 75 56 62 41 52 48 39 39 47 47
S ASIAN WEEK 46 57 51 53 43 69 53 13 53 59 31
K NATIONAL AUDIENCE NP 42 41 42 42 44 41 43 42 32 40 43
F N-P-R 40 23 32 29 47 35 38 47 31 36 44
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 39 33 40 38 41 44 40 33 42 45 37
T IMAGINASIAN TV 39 31 44 40 37 65 33 15 51 49 26
L E-MAIL NEWSLETTERS 39 43 40 41 40 42 39 36 33 39 41
N BLOGS ON INTERNET 38 40 40 40 37 38 36 39 36 39 39
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 34 18 24 22 42 26 35 44 31 31 37
R NEWSPAPER LA OPINION 33 30 36 34 34 39 34 17 34 41 24
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 23 20 22 21 26 24 21 24 23 25 23
O PODCASTS 14 15 15 15 15 16 13 15 13 15 13

$100K
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 14: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST MONTHLY)

PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE
MEN MEN  WOMEN WOMEN
Total MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+

Base 3502 1715 1787 1508 1050 944 881 818 907 861
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 72 69 74 76 69 69 67 73 73 76
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 70 69 72 70 68 73 7 59 79 66
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 68 65 70 70 67 65 60 70 67 73
B CABLE TV NETWORK C-N-N 58 57 58 63 50 57 60 55 57 59
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 56 54 58 61 41 57 53 55 63 46
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 55 57 54 60 38 40 60 54 48 60
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 53 50 55 61 44 49 43 58 45 66
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 49 50 48 38 69 44 47 54 47 49
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 49 48 49 57 39 47 47 49 49 49
I A-M NEWS OR TALK RADIO 47 50 43 43 57 41 48 53 41 45
S ASIAN WEEK 46 46 46 33 42 55 45 48 42 54
K NATIONAL AUDIENCE NP 42 47 37 41 42 44 50 44 39 35
F N-P-R 40 43 36 46 28 43 44 43 38 35
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 39 39 40 42 34 40 38 39 40 40
T IMAGINASIAN TV 39 43 36 31 34 45 39 49 28 48
L E-MAIL NEWSLETTERS 39 37 40 40 38 37 35 40 43 38
N BLOGS ON INTERNET 38 41 35 34 37 43 49 32 47 23
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 34 38 30 40 22 38 44 32 32 29
R NEWSPAPER LA OPINION 33 30 35 37 25 29 29 33 36 31
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 23 23 23 25 17 28 25 20 28 19
O PODCASTS 14 18 11 14 12 17 21 15 14 7

DEM

PARTY BY GENDER

DEM
WOMEN

REP
MEN

REP
WOMEN

NPP/0
MEN

NPP/0
WOMEN

PARTY BY AGE

18-49

50+
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 14:

Total
Base 3502
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 72
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 70
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 68
B CABLE TV NETWORK C-N-N 58
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 56
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 55
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 53
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 49
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 49
1 A-M NEWS OR TALK RADIO 47
S ASIAN WEEK 46
K NATIONAL AUDIENCE NP 42
F N-P-R 40
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 39
T IMAGINASIAN TV 39
L E-MAIL NEWSLETTERS 39
N BLOGS ON INTERNET 38
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 34
R NEWSPAPER LA OPINION 33
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 23
O PODCASTS 14

PARTY BY IDEOLOGY
LIB MD/CN MD/LB CONS
DEM DEM REP REP

762 669 375 615

72 81 79 64

71 70 69 67

72 70 70 66

64 63 62 44

61 61 49 30

61 60 35 28

64 59 53 37

28 50 57 78

58 57 51 30

39 47 49 62

17 47 58 20

44 39 44 39

55 36 35 24

42 43 37 33

12 45 48 12

44 37 37 39

41 28 39 36

49 33 27 18

39 36 36 16

29 20 18 16

16 11 13 11

LA

LA BAY SAN
AREA AREA DIEGO
773 773 316
71 70 73
73 73 64
69 71 62
59 57 61
54 55 67
58 56 42
50 59 54
56 39 52
48 51 49
48 46 41
48 43 46
44 49 39
36 50 38
39 43 31
47 39 43
39 45 39
38 39 36
33 41 31
33 27 44
19 29 24
16 16 10

Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST MONTHLY)

REGION

SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

NORTH SOUTH COAST

INLND

MEDIA MARKET
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 14:

Total
Base 3502
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 72
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 70
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 68
B CABLE TV NETWORK C-N-N 58
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 56
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 55
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 53
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 49
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 49
I A-M NEWS OR TALK RADIO 47
S ASIAN WEEK 46
K NATIONAL AUDIENCE NP 42
F N-P-R 40
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 39
T IMAGINASIAN TV 39
L E-MAIL NEWSLETTERS 39
N BLOGS ON INTERNET 38
G DALLY SHOW W/ JON STEWART 34
R NEWSPAPER LA OPINION 33
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 23
0 PODCASTS 14

MEN

ETHNICITY BY GENDER

MEN

WOMEN

MEN

WOMEN

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/PI
WOMEN

MEN

AS/P1
WOMEN

Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST MONTHLY)

WHITE
18-49

50+

ETHNICITY BY AGE

WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/PI

18-49

50+

18-49

50+

18-49

AS/P1
50+

ASIAN/PACIS
BY PARTY

DEM REP  NPP/O
53 41 81
71 75 78
65 67 79
64 58 70
60 65 68
0 0 0
0 0 0
53 48 48
43 60 52
49 47 56
35 39 40
29 36 51
42 40 50
42 28 40
37 39 46
25 28 44
32 27 37
41 40 49
30 18 35
0 0 0
18 17 25
17 14 27
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 14: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (AT LEAST MONTHLY)
LATINO BY
ETHNICITY BY REGION CITY TYPE
WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1

Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH URBAN RURAL
Base 3502 965 1031 234 500 75 171 84 91 579 145
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 72 69 70 72 74 84 82 74 76 72 78
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 70 70 68 72 74 67 65 72 72 75 68
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 68 72 70 66 64 67 62 70 61 64 68
B CABLE TV NETWORK C-N-N 58 51 58 59 62 75 72 63 66 60 65
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 56 0 0 56 57 0 0 0 0 56 61
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 55 0 0 0 0 57 55 0 0 0 0
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 53 56 52 48 49 61 52 53 47 48 50
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 49 44 49 53 56 53 47 51 51 53 64
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 49 46 45 52 51 72 62 51 52 49 58
I A-M NEWS OR TALK RADIO 47 46 48 43 42 52 49 39 38 43 41
S ASIAN WEEK 46 0 0 0 0 0 0 41 45 0 0
K NATIONAL AUDIENCE NP 42 44 43 40 38 35 35 45 45 38 38
F N-P-R 40 46 41 32 32 43 32 42 34 33 30
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 39 39 33 40 48 48 39 46 37 46 42
T IMAGINASIAN TV 39 0 0 0 0 0 0 35 37 0 0
L E-MAIL NEWSLETTERS 39 41 38 32 34 51 38 33 33 35 27
N BLOGS ON INTERNET 38 36 37 38 38 34 35 46 43 38 41
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 34 39 37 29 25 26 28 29 29 26 27
R NEWSPAPER LA OPINION 33 0 0 28 35 0 0 0 0 34 29
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 23 25 22 18 20 37 25 23 19 19 20
0 PODCASTS 14 14 13 13 17 16 10 21 21 16 15

ETHNICITY BY MEDIA MARKET

LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI
LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 16: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (HARDLY EVER/NEVER/DK/NA)

Q3 Q5 TAXES AND

Q1 TV PROVIDER Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
Total CABLE SATEL OTA I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
Base 3502 1784 1050 298 333 189 3156 346 1073 1521 562 1941 1562 1566 1554 382 2171 1718 1656 1919 1839 1336
0 PODCASTS 86 85 87 89 77 85 85 94 79 86 92 82 91 85 87 87 83 83 84 86 82 86
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 77 78 80 74 64 68 76 87 73 75 83 72 83 71 82 79 72 71 72 74 71 79
R NEWSPAPER LA OPINION 67 68 73 56 75 55 70 54 72 77 57 71 63 69 68 59 74 68 66 66 70 67
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 66 64 68 77 52 72 64 82 59 63 75 60 74 53 78 69 58 61 63 66 59 63
N BLOGS ON INTERNET 62 64 66 61 37 52 60 89 47 61 79 52 76 60 63 70 60 59 63 64 59 62
L E-MAIL NEWSLETTERS 61 61 65 59 48 61 58 85 54 57 71 56 68 57 64 66 54 52 52 56 54 63
T IMAGINASIAN TV 61 50 70 79 61 97 60 79 64 64 33 60 62 68 61 37 65 59 56 52 56 53
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 61 61 64 54 59 56 61 56 60 63 59 60 61 58 63 62 59 57 56 57 58 59
F N-P-R 60 60 66 60 43 54 58 78 52 58 71 54 68 49 70 67 52 52 56 58 50 60
K NATIONAL AUDIENCE NP 58 57 61 59 46 57 56 73 49 57 69 50 67 55 60 60 50 50 52 54 49 54
S ASIAN WEEK 54 39 67 74 63 90 53 65 56 53 36 51 58 57 56 30 63 57 55 48 56 51
I A-M NEWS OR TALK RADIO 53 53 51 54 53 62 52 62 51 52 55 50 57 60 45 60 48 45 48 48 47 49
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 51 43 49 79 58 75 51 58 49 51 53 49 54 43 60 50 48 47 46 47 47 46
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 51 46 46 67 64 70 51 47 55 51 a5 51 51 65 37 50 52 51 49 49 52 45
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 47 44 49 40 52 69 48 42 52 46 45 50 a4 40 55 46 41 40 a1 41 40 47
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 45 36 47 61 64 74 47 34 58 45 41 47 42 42 48 49 42 40 38 35 43 34
Q UNIVISION OR TELEMUNDO a4 44 45 39 57 41 46 34 50 46 38 45 42 a4 46 37 51 49 44 a4 a4 45
B CABLE TV NETWORK C-N-N 42 34 39 71 50 69 42 46 40 43 43 38 47 37 48 41 39 38 37 39 37 36
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 32 30 32 37 40 40 32 35 35 30 32 33 32 30 35 30 28 25 24 23 28 27
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 30 31 30 27 26 25 29 37 27 28 33 24 36 29 31 26 31 31 29 30 31 30
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 28 23 26 27 42 58 28 27 32 26 25 29 27 27 30 24 28 27 24 23 28 23
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 16: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (HARDLY EVER/NEVER/DK/NA)
Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS

EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND
Total INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML
Base 3502 735 1275 2010 1166 325 2370 196 276 158 196 1613 353 261 352 305
O PODCASTS 86 82 84 83 88 93 87 71 85 84 84 88 72 84 84 86
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 77 66 71 69 86 92 77 70 70 74 80 80 63 72 70 82
R NEWSPAPER LA OPINION 67 68 67 67 67 69 72 70 50 72 63 67 78 52 69 63
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 66 60 62 61 70 79 63 65 69 73 73 62 60 67 63 78
N BLOGS ON INTERNET 62 58 61 60 65 71 65 25 55 55 68 68 30 58 57 66
L E-MAIL NEWSLETTERS 61 46 56 52 71 81 62 45 56 52 64 65 48 54 48 66
T IMAGINASIAN TV 61 63 50 53 65 71 64 60 47 50 66 69 68 42 65 46
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 61 57 56 56 66 73 62 61 46 52 58 63 62 48 52 59
F N-P-R 60 52 55 54 67 78 59 58 62 58 67 59 54 62 58 71
K NATIONAL AUDIENCE NP 58 48 52 51 65 79 56 56 57 60 69 55 54 58 60 66
S ASIAN WEEK 54 59 39 44 60 60 61 48 37 19 43 62 57 40 61 25
I A-M NEWS OR TALK RADIO 53 39 51 46 60 72 54 45 53 51 59 55 43 57 49 56
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 51 47 48 48 53 67 50 61 52 47 49 49 60 36 49 56
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 51 48 49 49 55 51 52 58 54 40 41 54 53 51 a7 40
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 47 40 42 41 53 65 46 58 46 48 50 44 54 45 43 51
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 45 35 45 41 47 66 47 66 36 37 36 50 65 40 39 36
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 44 41 46 45 43 41 48 48 25 42 37 47 46 23 46 44
B CABLE TV NETWORK C-N-N 42 40 39 39 43 57 40 50 42 40 44 37 51 37 39 50
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 32 25 25 25 39 51 29 42 33 31 38 28 41 32 30 38
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 30 28 27 28 31 34 31 24 23 17 18 35 21 24 19 17
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 28 28 26 27 28 39 25 45 28 26 33 22 41 24 28 32

Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST

RADIO

I1-NET
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 16: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (HARDLY EVER/NEVER/DK/NA)

Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS Q21A KEEPING UP CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
MSTLY MSTLY NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
Total PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN  RENT  YES NO

Base 3502 1211 312 2102 1400 1545 213 532 1755 740 439 883 2208 624 670 699 1433 1370 2129 1177 1033 2422
O PODCASTS 86 91 73 83 90 81 68 81 82 74 72 75 84 88 90 73 86 92 87 82 84 86
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 77 79 62 72 85 70 73 75 71 68 68 68 75 77 84 57 76 88 78 74 75 78
R NEWSPAPER LA OPINION 67 55 63 62 91 74 76 79 73 76 75 76 68 68 64 67 72 64 69 65 65 69
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 66 67 49 63 70 58 56 63 60 54 54 55 63 71 71 53 64 75 68 62 68 65
N BLOGS ON INTERNET 62 76 44 59 68 46 44 47 48 36 44 39 58 71 70 44 58 76 67 56 59 64
L E-MAIL NEWSLETTERS 61 64 47 57 68 53 a7 54 53 51 49 51 57 64 71 29 60 79 61 61 60 62
T IMAGINASIAN TV 61 39 64 54 93 86 70 81 85 80 80 80 59 74 65 68 72 53 58 70 52 65
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 61 51 53 54 71 62 52 64 62 59 59 59 61 58 65 50 63 64 60 60 58 62
F N-P-R 60 62 43 56 66 53 47 60 55 50 47 51 58 61 67 43 57 72 60 59 60 60
K NATIONAL AUDIENCE NP 58 56 36 56 61 50 52 58 52 46 43 47 55 61 66 41 54 71 58 57 58 58
S ASIAN WEEK 54 32 59 46 88 74 66 70 74 75 79 78 50 73 64 44 69 47 52 58 45 58
I A-M NEWS OR TALK RADIO 53 52 51 54 53 52 51 52 52 50 46 50 52 48 62 44 52 60 49 59 50 55
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 51 49 a7 46 60 52 42 45 51 46 45 a7 48 58 55 47 51 54 51 51 53 51
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 51 50 61 49 53 56 47 44 55 52 54 53 51 46 54 58 49 49 49 53 47 52
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 47 40 45 42 56 50 42 49 49 53 46 51 49 41 49 39 46 53 44 51 52 46
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 45 37 39 38 88 57 38 39 52 a7 56 49 46 38 45 49 45 42 46 44 49 43
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 44 42 42 34 85 48 45 45 48 50 45 47 45 37 44 35 48 43 46 40 36 49
B CABLE TV NETWORK C-N-N 42 39 40 38 49 43 36 38 43 35 32 35 39 47 48 42 42 43 42 43 41 43
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 32 8 19 29 37 33 38 44 35 35 33 35 31 30 38 26 31 37 28 38 33 32
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 30 34 25 25 36 25 24 26 26 21 26 22 28 31 34 22 28 34 32 25 24 32
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 28 22 26 25 32 33 30 26 32 31 30 31 27 28 31 32 29 25 26 30 30 27
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 16: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (HARDLY EVER/NEVER/DK/NA)

Q27 MARITAL
QB/QC ETHNICITY Q24 EDUCATION STATUS Q28 CITY TYPE

ASIAN N-CHN NON- HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL BIG MD/SM SM TN

Total WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE APl WHITE LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W CITY CITY SUBRB RURAL

Base 3502 1996 735 246 175 102 117 1405 740 1109 949 660 1849 1609 2102 1334 753 989 941 750
O PODCASTS 86 87 84 88 79 75 82 85 89 88 83 82 88 83 86 86 83 87 85 87
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 77 7 81 71 79 69 84 7 84 78 73 72 80 73 78 76 74 7 77 78
R NEWSPAPER LA OPINION 67 0 67 0 0 0 0 67 59 71 73 83 64 76 64 72 66 68 63 72
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 66 62 74 73 71 67 67 71 75 69 60 58 71 59 69 60 64 68 61 70
N BLOGS ON INTERNET 62 64 62 65 56 50 59 60 72 63 56 59 67 57 65 59 60 60 64 65
L E-MAIL NEWSLETTERS 61 60 67 58 67 55 64 63 74 63 56 50 68 54 60 64 58 59 62 64
T IMAGINASIAN TV 61 0 0 0 64 61 0 61 51 53 61 87 52 69 55 72 58 60 72 49
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 61 64 55 59 59 51 64 57 60 60 63 60 60 62 61 61 58 61 64 57
F N-P-R 60 57 68 65 62 62 64 65 75 68 53 41 70 48 59 63 57 61 61 63
K NATIONAL AUDIENCE NP 58 57 62 65 55 46 54 60 72 64 50 43 67 47 58 58 57 59 54 61
S ASIAN WEEK 54 0 0 0 58 54 0 54 30 50 57 87 39 66 49 62 46 55 66 43
I A-M NEWS OR TALK RADIO 53 53 58 50 62 63 60 55 59 52 51 53 55 52 49 60 56 52 52 53
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 51 55 49 35 48 45 46 47 53 49 53 50 51 52 52 50 50 51 52 52
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 51 53 45 51 49 43 48 48 43 45 55 63 44 58 49 54 58 48 53 44
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 47 46 51 45 50 51 46 48 51 50 49 37 50 44 47 48 47 49 47 47
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 45 0 0 44 0 0 0 45 32 44 54 58 39 55 44 45 45 48 40 42
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 44 0 43 0 0 0 0 44 36 45 60 41 40 55 40 49 48 42 46 39
B CABLE TV NETWORK C-N-N 42 46 39 27 35 35 36 37 45 42 43 38 43 41 43 41 42 42 40 45
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 32 29 35 37 35 32 40 37 38 33 31 26 35 29 29 37 33 33 30 31
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 30 31 27 34 28 23 29 28 30 29 28 32 29 30 31 27 29 27 30 31
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 28 30 27 17 25 22 22 24 25 23 31 33 24 32 29 27 28 28 29 26



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 16: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (HARDLY EVER/NEVER/DK/NA)

Q32 INCOME
$40K- $60K-
$60K $100K
590 794
85 87
75 77
59 76
69 63
61 61
61 59
51 74
55 63
64 56
60 57
41 69
53 53
48 49
47 51
48 46
41 47
39 50
41 44
29 31
27 29
24 27

$100K

Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE
YES, YES, TOTAL $0-

Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K
Base 3502 350 655 1005 2127 1186 1203 1010 776
O PODCASTS 86 85 85 85 85 84 87 85 87
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 77 80 78 79 74 76 79 76 7
R NEWSPAPER LA OPINION 67 70 64 66 66 61 66 83 66
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 66 82 76 78 58 74 65 56 69
N BLOGS ON INTERNET 62 60 60 60 63 62 64 61 64
L E-MAIL NEWSLETTERS 61 57 60 59 60 58 61 64 67
T IMAGINASIAN TV 61 69 56 60 63 35 67 85 49
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 61 67 60 62 59 56 60 67 58
F N-P-R 60 77 68 71 53 65 62 53 69
K NATIONAL AUDIENCE NP 58 59 58 58 56 59 57 58 68
S ASIAN WEEK 54 43 49 47 57 31 47 87 47
I A-M NEWS OR TALK RADIO 53 25 44 38 59 48 52 61 61
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 51 68 52 58 47 54 48 52 53
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 51 17 28 25 63 41 48 65 52
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 47 62 52 55 42 49 45 49 47
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 45 55 37 42 a7 43 41 60 42
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 44 69 45 50 42 36 42 68 40
B CABLE TV NETWORK C-N-N 42 61 42 49 38 44 39 45 45
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 32 38 29 32 30 30 31 35 35
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 30 32 28 30 29 29 27 33 28
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 28 44 24 31 25 29 24 32 27
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 16: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (HARDLY EVER/NEVER/DK/NA)

PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE PARTY BY GENDER PARTY BY AGE

MEN MEN  WOMEN WOMEN DEM DEM REP REP NPP/O NPP/O DEM DEM REP REP NPP/O NPP/O
Total MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+

Base 3502 1715 1787 1508 1050 944 881 818 907 861 658 850 558 492 499 445 725 765 436 599 627 315
O PODCASTS 86 82 89 86 88 83 79 85 86 93 81 90 85 90 80 86 82 90 84 90 82 84
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 77 77 7 75 83 72 75 80 72 81 75 76 82 84 73 71 72 79 80 85 71 75
R NEWSPAPER LA OPINION 67 70 65 63 75 71 71 67 64 69 63 63 81 69 74 68 61 66 75 79 72 63
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 66 62 70 60 78 62 56 68 68 71 55 64 75 82 56 68 58 61 74 82 59 68
N BLOGS ON INTERNET 62 59 65 66 63 57 51 68 53 7 64 67 59 67 54 61 54 76 51 71 51 69
L E-MAIL NEWSLETTERS 61 63 60 60 62 63 65 60 57 62 60 60 64 59 65 61 57 61 62 61 64 60
T IMAGINASIAN TV 61 57 64 69 66 55 61 51 72 52 53 80 67 64 55 55 7 54 76 59 60 46
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 61 61 60 58 66 60 62 61 60 60 59 57 65 67 60 59 60 56 64 67 60 59
F N-P-R 60 57 64 54 72 57 56 57 62 65 49 59 70 73 52 64 55 53 69 73 57 58
K NATIONAL AUDIENCE NP 58 53 63 59 58 56 50 56 61 65 53 63 55 63 51 62 55 62 56 59 55 59
S ASIAN WEEK 54 54 54 67 58 45 55 52 58 46 54 76 55 62 53 37 73 54 65 54 46 43
I A-M NEWS OR TALK RADIO 53 50 57 57 43 59 52 47 59 55 54 59 39 47 56 63 58 56 44 42 61 57
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 51 52 51 43 61 53 53 51 51 51 42 44 62 61 54 53 46 41 59 63 54 52
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 51 50 52 62 31 56 53 46 53 51 61 62 30 32 57 54 60 63 36 27 56 55
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 47 50 45 39 56 51 57 42 55 34 41 38 60 52 51 51 51 27 64 50 56 42
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 45 43 46 40 62 60 40 46 52 40 40 40 68 56 46 69 38 42 62 60 70 45
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 44 46 42 39 59 43 47 45 37 54 37 40 67 52 48 39 34 46 63 54 40 64
B CABLE TV NETWORK C-N-N 42 43 42 37 50 43 40 45 43 41 36 38 52 47 42 43 39 35 44 54 44 41
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 32 35 30 30 33 35 40 30 33 27 32 28 36 30 37 33 34 26 38 30 37 31
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 30 31 28 30 32 27 23 41 21 34 33 27 35 28 25 28 23 36 23 38 19 41
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 28 31 26 24 31 31 33 27 27 24 24 23 33 29 36 26 28 20 31 32 33 29
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 16: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (HARDLY EVER/NEVER/DK/NA)

PARTY BY IDEOLOGY REGION MEDIA MARKET
LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY SAN  SACTO CNTRL

Total DEM DEM REP REP LA AREA AREA DIEGO /NRTH VALLY NORTH SOUTH COAST INLND LA SF SD SAC OTHER
Base 3502 762 669 375 615 876 773 773 316 347 418 1537 1965 2484 1018 1610 788 316 380 408
O PODCASTS 86 84 89 87 89 85 84 84 90 88 86 86 86 85 88 84 85 90 89 86
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 77 71 80 82 84 78 81 71 76 77 79 75 79 76 80 79 71 76 79 77
R NEWSPAPER LA OPINION 67 61 64 64 84 66 67 73 56 82 68 72 65 66 69 66 72 56 80 68
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 66 51 67 73 82 68 67 59 69 67 70 63 68 64 70 67 59 69 70 67
N BLOGS ON INTERNET 62 59 72 61 64 62 62 61 64 63 65 62 63 62 63 62 61 64 63 65
L E-MAIL NEWSLETTERS 61 56 63 63 61 63 61 55 61 63 67 60 62 60 64 63 55 61 64 65
T IMAGINASIAN TV 61 88 55 52 88 60 53 61 57 90 60 64 57 60 76 57 61 57 85 75
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 61 58 57 63 67 60 61 57 69 63 61 59 62 60 63 62 56 69 66 56
F N-P-R 60 45 64 65 76 62 64 50 62 61 66 57 63 58 67 63 50 62 62 65
K NATIONAL AUDIENCE NP 58 56 61 56 61 60 56 51 61 60 64 57 59 56 64 59 51 61 63 61
S ASIAN WEEK 54 83 53 42 80 43 52 57 54 75 75 59 47 53 65 46 57 54 70 89
I A-M NEWS OR TALK RADIO 53 61 53 51 38 52 52 54 59 50 55 53 53 53 53 52 54 59 51 54
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 51 42 43 49 70 51 52 49 51 54 52 51 52 50 54 52 49 51 54 53
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 51 72 50 43 22 53 44 61 48 48 44 54 49 53 44 49 61 48 46 45
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 47 36 41 47 63 50 50 41 46 48 50 45 49 46 50 50 41 46 48 50
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 45 39 40 65 72 45 42 44 58 42 39 43 46 46 39 44 44 58 44 39
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 44 39 39 51 70 43 46 45 33 43 48 46 43 41 50 44 44 33 42 51
B CABLE TV NETWORK C-N-N 42 36 37 38 56 39 41 43 39 48 48 45 40 41 47 40 42 39 49 49
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 32 28 30 30 34 35 31 29 38 32 30 30 34 32 32 34 29 38 35 27
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 30 29 30 31 33 30 27 27 36 32 29 29 30 30 29 29 28 36 33 28
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 28 28 19 21 36 27 29 30 27 26 27 28 28 29 26 28 30 27 24 29



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 16: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (HARDLY EVER/NEVER/DK/NA)

ASIAN/PACIS
ETHNICITY BY GENDER ETHNICITY BY AGE BY PARTY

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI
Total MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+ DEM REP  NPP/O

Base 3502 987 1009 345 389 107 138 91 84 860 1111 517 213 123 120 101 73 53 41 81
O PODCASTS 86 83 90 81 87 83 92 78 80 83 90 83 87 87 88 76 82 83 86 73
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 77 76 7 84 78 74 69 80 78 72 80 78 87 69 73 78 80 82 83 75
R NEWSPAPER LA OPINION 67 0 0 70 65 0 0 0 0 0 0 67 67 0 0 0 0 0 0 0
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 66 59 65 66 81 69 75 69 73 54 68 74 75 70 75 69 73 70 82 65
N BLOGS ON INTERNET 62 61 67 58 65 62 68 51 60 52 73 55 76 53 7 49 65 59 60 51
L E-MAIL NEWSLETTERS 61 62 58 69 65 58 58 65 69 60 60 67 67 52 64 67 67 68 73 63
T IMAGINASIAN TV 61 0 0 0 0 0 0 67 62 0 0 0 0 0 0 71 56 75 72 56
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 61 63 64 58 51 59 58 63 54 65 63 56 53 64 53 62 54 63 61 54
F N-P-R 60 54 60 64 71 56 71 60 65 54 59 68 67 65 64 63 62 58 72 60
K NATIONAL AUDIENCE NP 58 51 62 57 66 60 69 50 60 53 59 61 64 63 68 53 58 58 60 50
S ASIAN WEEK 54 0 0 0 0 0 0 63 53 0 0 0 0 0 0 61 53 71 64 49
I A-M NEWS OR TALK RADIO 53 49 56 52 63 47 52 58 65 54 51 60 52 50 50 60 65 65 61 60
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 51 55 54 47 51 34 35 47 50 56 54 49 48 37 33 50 46 51 53 44
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 51 52 55 44 45 50 51 48 50 58 50 45 44 45 57 53 44 57 40 48
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 47 49 44 52 50 44 46 56 44 58 38 56 40 55 33 56 42 47 52 52
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 45 0 0 0 0 42 46 0 0 0 0 0 0 45 44 0 0 0 0 0
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 44 0 0 46 41 0 0 0 0 0 0 41 50 0 0 0 0 0 0 0
B CABLE TV NETWORK C-N-N 42 46 45 35 42 26 29 35 36 45 45 40 37 28 27 36 35 40 35 32
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 32 30 28 41 30 39 34 35 34 34 26 36 33 44 29 38 29 36 42 30
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 30 32 29 28 25 33 35 31 25 21 38 22 37 28 39 25 33 35 33 21
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 28 33 27 26 27 17 18 22 28 34 27 28 23 23 11 24 25 29 25 22



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 16: Q16 HOW OFTEN GET NEWS FROM THESE SOURCES RANK MATRIX TABLE (HARDLY EVER/NEVER/DK/NA)
LATINO BY
ETHNICITY BY REGION CITY TYPE ETHNICITY BY MEDIA MARKET

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1 LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI
Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH URBAN RURAL LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER
Base 3502 965 1031 234 500 75 171 84 91 579 145 434 95 206 158 54 34 78 72 25
O PODCASTS 86 86 87 87 83 84 90 79 79 84 85 82 85 88 89 83 90 79 77 85
P NONPROFIT/INDEPENDENT NEWS 77 75 78 82 80 63 75 77 81 81 80 81 82 80 75 60 71 81 76 79
R NEWSPAPER LA OPINION 67 0 0 72 65 0 0 0 0 66 71 66 72 67 0 0 0 0 0 0
G DAILY SHOW W/ JON STEWART 66 61 63 71 75 74 72 71 71 74 73 74 69 75 72 69 86 73 68 72
N BLOGS ON INTERNET 62 64 63 62 62 66 65 54 57 62 59 62 64 60 64 63 7 56 51 66
L E-MAIL NEWSLETTERS 61 59 62 68 66 49 62 67 67 65 73 67 66 68 62 44 59 66 65 75
T IMAGINASIAN TV 61 0 0 0 0 0 0 65 63 0 0 0 0 0 0 0 0 64 64 68
H LOCAL ALTERNATIVE WEEKLY 61 61 67 60 52 52 61 54 63 54 58 52 55 60 61 49 65 64 53 60
F N-P-R 60 54 59 68 68 57 68 58 66 67 70 67 65 71 67 53 72 67 58 63
K NATIONAL AUDIENCE NP 58 56 57 60 62 65 65 55 55 62 62 63 54 64 65 65 67 55 54 58
S ASIAN WEEK 54 0 0 0 0 0 0 59 55 0 0 0 0 0 0 0 0 55 59 61
I A-M NEWS OR TALK RADIO 53 54 52 57 58 48 51 61 62 57 59 57 48 65 48 46 62 62 62 58
C CABLE TV NETWORK M-S-N-B-C 51 54 55 48 49 28 38 49 48 51 42 51 53 44 38 28 31 46 49 53
D FOX NEWS CABLE CHANNEL 51 56 51 47 44 47 53 49 49 47 36 44 51 44 53 49 41 50 48 49
E P-B-S PUBLIC TELEVISION 47 44 48 52 51 39 48 47 53 52 50 50 42 56 48 38 41 53 47 49
U B-E-T, BLACK ENTERTAINMENT 45 0 0 0 0 43 45 0 0 0 0 0 0 0 43 43 49 0 0 0
Q UNIVISION OR TELEMUNDO 44 0 0 44 43 0 0 0 0 44 39 44 43 42 0 0 0 0 0 0
B CABLE TV NETWORK C-N-N 42 49 42 41 38 25 28 37 34 40 35 38 41 40 29 24 26 33 36 40
J MAJOR NP IN YOUR COMMUNITY 32 28 30 34 36 33 38 30 39 36 32 38 38 27 38 31 37 39 29 38
M FRIENDS, FAMILY, NEIGHBORS 30 30 32 28 26 33 35 28 28 25 32 26 29 27 35 30 36 28 29 27
A NAT"L NIGHTLY NETWORK NEWS 28 31 30 28 26 16 18 26 24 28 22 25 34 26 19 18 12 23 26 26
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TABLE 18:

Total
Base 2028
A USING A SEARCH ENGINE 57
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 35
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 34
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 21
E FROM AN EMAIL/IM 19
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 15
L BLOGS 15
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 13
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 9
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 6
K PODCASTS 6
H USING AN R-S-S FEED 5

Total
Base 2028
A USING A SEARCH ENGINE 57
1 LINKS FRM DIFFERENT PLACES 35
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 34
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 21
E FROM AN EMAIL/IM 19
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 15
L BLOGS 15
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 13
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 9
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 6
K PODCASTS 6
H USING AN R-S-S FEED 5

Q1 TV PROVIDER

CABLE SATEL

OTA

DW/  TOTAL
I-NET DK/NA YES

283 124 1989
64 63 57
43 31 36
43 27 34
26 19 21
24 12 19
19 14 15
23 16 15
16 13 12
14 10 9
10 2 5
10 5 6
6 6 5

SWMT TOTAL
INTRS NT/DK

EXTR
INTRS

VERY
INTRS

EXTR
/VERY

Q2 INTERNET ACCESS

NO/ MOST/ FEW/

DK/NA

DAY

DAY

LESS
OFTEN

CITZN ETHNC CMNTY
JOURN MEDIA GROUP

MEDIA

/FAML

Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY)

Q3 Q5 TAXES AND
SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
1392 637 986 876 166 1329 1031 949 1091 1122 775
59 53 57 57 55 63 64 64 60 62 59
37 30 35 37 27 a1 43 42 38 41 35
37 27 38 30 32 39 43 42 40 40 35
23 17 22 20 21 21 23 23 21 20 24
19 19 19 18 20 21 24 24 22 21 20
14 18 16 15 11 18 21 19 18 19 16
16 12 16 14 9 16 18 17 15 17 16
14 9 14 11 13 14 15 15 14 15 13
10 8 10 8 6 11 13 14 12 11 10
7 3 7 4 3 6 7 7 7 6 7
6 4 5 6 4 7 7 6 6 7 5
6 3 6 3 5 6 7 6 6 6 5
Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV PAPER RADIO I-NET PPL
943 277 129 216 139 547 206 185 979 111
54 66 62 56 55 48 51 53 64 51
34 51 30 30 26 23 31 30 46 16
36 34 35 34 30 28 30 31 41 19
18 31 20 24 27 20 9 16 25 29
15 26 20 25 28 21 13 17 19 20
11 23 21 19 16 13 9 16 17 15
11 35 11 14 16 7 8 10 21 12
10 23 17 12 10 10 9 9 15 15
9 10 11 10 6 7 10 5 11 9
5 7 11 6 8 5 4 3 7 6
4 12 8 5 4 4 7 9 6 2
3 12 5 6 3 4 3 2 6 5
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TABLE 18: Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY)

Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM
MSTLY MSTLY NO/
Total PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO
Base 2028 403 241 1219 810 1545 213 532
A USING A SEARCH ENGINE 57 55 61 58 55 58 61 58
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 35 28 44 34 36 38 33 32
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 34 30 53 36 31 37 34 28
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 21 14 25 24 18 21 25 25
E FROM AN EMAIL/IM 19 19 19 22 15 19 27 22
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 15 14 17 18 10 14 24 19
L BLOGS 15 9 23 16 12 16 15 13
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 13 9 21 15 8 12 18 16
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 9 11 8 12 5 9 13 11
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 6 4 8 7 3 6 9 6
K PODCASTS 6 4 7 6 4 5 13 7
H USING AN R-S-S FEED 5 3 8 6 3 4 7 5
QB/QC ETHNICITY

ASIAN N-CHN  NON-
Total WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE APl1 WHITE
Base 2028 1207 376 121 97 51 71 761
A USING A SEARCH ENGINE 57 55 57 65 54 44 55 59
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 35 36 32 35 33 35 29 35
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 34 34 35 40 28 33 23 35
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 21 20 25 23 19 22 16 23
E FROM AN EMAIL/IM 19 18 20 26 16 18 17 21
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 15 15 16 21 10 7 11 15
L BLOGS 15 14 18 10 13 12 14 16
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 13 11 16 14 8 9 7 15
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 9 7 12 17 7 13 4 12
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 6 4 10 10 3 3 5 8
K PODCASTS 6 5 9 5 7 8 4 7
H USING AN R-S-S FEED 5 5 5 6 4 5 2 5

Q19 CA GOVT & POLITICS Q21A KEEPING UP CIVIC ENGAGEMENT Q25
NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE
SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
PC  PHONE TABLT MOBLE I1ER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN  RENT
1755 740 439 883 1465 272 201 492 940 596 1148 761
57 61 61 61 58 55 51 70 57 46 57 57
36 41 46 41 38 31 23 49 37 21 34 38
34 39 39 38 35 38 24 47 34 23 35 33
21 26 19 25 23 19 14 29 22 13 17 29
18 21 18 20 19 22 13 30 18 11 18 21
15 16 16 16 16 19 8 28 14 7 15 16
14 19 18 19 16 12 11 25 15 6 12 19
12 17 14 16 13 16 9 20 14 5 10 17
9 11 11 11 9 12 8 16 9 3 10 8
5 9 6 8 6 6 2 9 5 3 3 8
5 7 9 8 6 5 5 10 5 2 5 6
5 7 9 7 5 4 4 11 4 1 4 5
Q27 MARITAL
Q24 EDUCATION STATUS Q28 CITY TYPE
HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL BIG MD/SM SM TN
LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W CITY CITY SUBRB RURAL
276 649 634 449 924 1083 1186 813 441 572 571 406
52 55 56 64 54 59 58 55 59 55 56 57
31 33 36 42 32 38 36 34 35 35 33 37
29 34 36 35 33 35 35 33 35 32 35 33
26 25 21 15 25 19 19 25 24 20 19 24
19 21 19 16 21 17 19 18 17 19 17 23
17 15 15 13 16 14 16 13 17 14 13 17
16 13 16 15 14 15 15 14 17 15 13 15
15 15 12 9 15 11 12 13 13 12 10 15
7 11 8 10 10 9 10 8 8 9 9 11
7 6 6 3 6 5 4 7 5 6 5 5
7 5 6 6 5 6 6 6 8 5 5 6
6 3 5 6 4 6 6 3 5 5 5 3

Q26 CHILD
<18 AT HOME
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TABLE 18: Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY)
Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME AGE
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K- $100K
Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ 18-49 50+ 65+
Base 2028 200 383 583 1257 623 692 660 397 322 490 548 490 402 395 514 152 69 1287 735 221
A USING A SEARCH ENGINE 57 57 57 57 57 59 56 56 57 53 57 61 57 59 55 59 53 52 57 57 53
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 35 47 32 37 36 35 33 38 36 35 34 39 34 37 37 35 37 23 36 34 33
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 34 36 31 33 36 34 34 34 31 36 36 37 31 41 35 34 33 21 35 32 29
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 21 22 19 20 22 24 19 22 28 26 19 18 28 25 25 14 15 7 26 13 12
E FROM AN EMAIL/IM 19 22 20 21 18 21 19 17 21 20 18 16 15 19 20 17 28 29 18 21 28
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 15 24 12 16 15 18 12 16 16 18 16 12 11 14 14 18 23 12 13 18 19
L BLOGS 15 18 12 14 15 16 12 16 20 13 14 13 18 19 12 11 14 6 16 11 12
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 13 16 11 13 13 15 10 13 18 12 11 10 16 14 16 7 12 2 15 8 9
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 9 9 6 7 10 10 9 9 11 7 8 9 8 9 11 9 11 4 9 9 8
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 6 5 4 4 6 7 4 6 8 6 6 3 9 9 3 3 3 0 7 3 2
K PODCASTS 6 10 4 6 6 6 5 6 6 9 4 5 4 7 6 6 8 0 5 6 5
H USING AN R-S-S FEED 5 3 4 3 6 6 3 5 6 3 3 6 4 6 6 4 3 2 5 4 3
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE PARTY BY GENDER PARTY BY AGE
MEN MEN WOMEN WOMEN DEM DEM REP REP  NPP/O NPP/O DEM DEM REP REP  NPP/O NPP/O
Total MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+

Base 2028 1061 968 832 579 617 648 409 638 326 394 439 325 253 342 276 524 305 308 268 455 162
A USING A SEARCH ENGINE 57 58 55 58 56 56 59 58 55 56 59 57 60 51 57 56 58 58 57 55 55 59
1 LINKS FRM DIFFERENT PLACES 35 40 30 35 38 33 41 38 30 30 41 31 41 33 37 27 36 34 40 34 32 35
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 34 34 34 36 31 34 37 31 34 34 38 35 33 29 32 36 38 34 32 30 34 32
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 21 20 23 24 18 22 24 12 28 15 23 24 14 23 21 23 28 16 23 12 26 10
E FROM AN EMAIL/IM 19 17 21 20 21 15 16 19 20 23 21 20 17 26 13 18 19 22 21 22 15 16
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 15 15 15 16 16 13 12 21 14 15 17 15 16 16 13 13 14 18 13 19 11 18
L BLOGS 15 16 12 16 14 14 19 12 14 10 17 14 16 11 16 11 18 12 18 9 14 13
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 13 12 13 14 12 11 16 7 15 9 12 16 12 11 12 9 17 10 17 5 12 7
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 9 9 9 10 8 9 9 8 9 10 10 10 9 7 7 11 10 10 10 5 8 12
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 6 6 5 6 3 6 8 2 6 4 7 6 3 4 6 7 9 3 4 2 7 4
K PODCASTS 6 7 4 5 5 6 7 6 4 4 7 4 6 4 8 4 5 6 5 5 6 6
H USING AN R-S-S FEED 5 7 3 5 4 5 8 5 3 2 8 3 5 2 7 2 6 4 5 3 5 4
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TABLE 18:

Total
Base 2028
A USING A SEARCH ENGINE 57
1 LINKS FRM DIFFERENT PLACES 35
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 34
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 21
E FROM AN EMAIL/IM 19
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 15
L BLOGS 15
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 13
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 9
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 6
K PODCASTS 6
H USING AN R-S-S FEED 5

Total
Base 2028
A USING A SEARCH ENGINE 57
1 LINKS FRM DIFFERENT PLACES 35
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 34
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 21
E FROM AN EMAIL/IM 19
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 15
L BLOGS 15
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 13
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 9
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 6
K PODCASTS 6
H USING AN R-S-S FEED 5

Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY)

PARTY BY IDEOLOGY
LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY SAN
DEM DEM REP REP LA AREA AREA DIEGO
481 323 198 350 494 457 455 193
59 56 56 56 57 55 56 55
36 33 31 41 35 35 31 37
39 33 32 31 31 34 35 36
24 21 19 18 22 20 22 23
19 21 24 21 18 20 20 19
15 16 15 17 14 16 16 13
17 14 17 12 14 15 15 13
15 13 13 11 13 13 11 14
10 10 9 7 8 9 7 8
6 8 3 3 6 5 5 5
5 6 5 5 5 6 5 4
5 5 4 3 5 5 5 4
ETHNICITY BY GENDER

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI
MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN
641 566 189 187 54 67 56 41
56 54 58 56 71 60 56 53
40 30 35 28 38 33 36 27
36 32 34 36 43 38 27 30
18 23 24 26 26 19 16 24
16 20 18 22 27 25 13 21
16 14 13 18 18 24 8 12
15 11 17 18 11 9 13 12
11 10 15 17 17 12 8 9
7 8 13 11 21 13 7 7
4 4 12 8 11 9 3 3
6 4 12 5 7 4 7 7
7 2 6 4 9 3 5 3

NORTH SOUTH COAST

INLND

MEDIA MARKET

LATNO LATNO AF-AM AF-AM

REGION
SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

210 220

66 55

43 35

45 29

22 21

20 16

15 14

15 17

11 15

12 11

6 8
3 8
3 5
WHITE WHITE
18-49 50+

675 527

54 56

35 36

36 32

26 13

14 22

12 19

15 12

13 8

6 9
5 2
4 6
6 4

18-49

50+

18-49

50+

SD SAC OTHER
193 232 211
55 62 59
37 37 40
36 40 31
23 21 22
19 18 20
13 13 17
13 13 19
14 10 17
8 10 13
5 6 6
4 4 8
4 5 5
ASIAN/PACIS
BY PARTY
DEM REP  NPP/0O
31 22 44
53 58 53
31 37 32
38 31 19
17 19 21
16 19 15
12 9 8
13 18 10
9 8 7
4 9 9
3 1 4
8 4 7
4 5 4
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LATINO BY

CITY TYPE ETHNICITY BY MEDIA MARKET

LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI
URBAN RURAL LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER

TABLE 18: Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY)
ETHNICITY BY REGION

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH
Base 2028 569 639 118 258 35 86 43 54
A USING A SEARCH ENGINE 57 57 54 63 54 61 66 48 60
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 35 34 37 32 32 29 38 33 33
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 34 35 33 37 34 41 40 27 28
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 21 20 20 24 25 13 26 17 21
E FROM AN EMAIL/IM 19 18 17 17 22 23 27 12 19
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 15 16 14 15 16 14 24 9 10
L BLOGS 15 14 13 17 18 8 11 13 13
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 13 10 12 16 16 10 16 8 8
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 9 8 6 7 14 20 15 10 6
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 6 4 3 13 8 6 12 2 4
K PODCASTS 6 6 4 6 10 8 4 4 9
H USING AN R-S-S FEED 5 5 5 5 5 7 5 3 5

59

33

28
23 31 23 30 25 26 17 16 19 15 31
22 15 21 22 19 26 20 36 18 10 24
17 9 16 25 9 25 7 26 10 9 10
18 19 17 18 20 12 8 5 12 14 11
16 15 14 19 19 15 8 20 8 8 10
12 9 14 8 7 14 11 41 6 9 8
10 11 8 11 15 12 6 9 5 2 0
9 5 10 8 6 5 8 4 9 5 4
6 3 6 5 4 6 6 5 6 4 2
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TABLE 19:

Total
Base 2028
A USING A SEARCH ENGINE 85
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 68
1 LINKS FRM DIFFERENT PLACES 66
E FROM AN EMAIL/IM 49
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 48
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 43
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 37
L BLOGS 36
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 30
K PODCASTS 15
H USING AN R-S-S FEED 13
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 12

Total
Base 2028
A USING A SEARCH ENGINE 85
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 68
1 LINKS FRM DIFFERENT PLACES 66
E FROM AN EMAIL/IM 49
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 48
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 43
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 37
L BLOGS 36
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 30
K PODCASTS 15
H USING AN R-S-S FEED 13
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 12

Q1 TV PROVIDER

CABLE SATEL

OTA

DW/  TOTAL
I-NET DK/NA YES

283 124 1989
90 84 85
70 69 68
70 65 66
52 43 49
55 49 48
45 40 43
40 36 37
49 43 36
35 27 29
23 15 15
17 14 12
25 5 12

EXTR
INTRS

VERY
INTRS

EXTR
/VERY

SWMT TOTAL
INTRS NT/DK
658 163
84 74
63 42
63 45
43 27
49 40
32 21
30 9
31 26
27 20
15 4

9 3

11 6

Q2 INTERNET ACCESS

NO/ MOST/ FEW/

DK/NA

DAY

DAY

LESS
OFTEN

CITZN ETHNC CMNTY
JOURN MEDIA GROUP

MEDIA

/FAML

Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY/OCCASIONALLY)

Q3 Q5 TAXES AND
SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
1392 637 986 876 166 1329 1031 949 1091 1122 775
87 81 86 84 86 87 87 86 86 86 86
70 63 71 64 66 72 76 74 74 72 71
69 60 67 67 62 71 73 72 69 68 65
49 50 48 51 46 52 56 56 54 51 52
51 42 50 46 53 46 48 48 48 a4 50
42 45 44 42 39 49 53 51 49 48 42
39 32 40 33 37 42 45 43 42 42 36
40 27 39 32 34 40 40 38 36 39 34
33 22 33 25 33 31 33 34 32 30 31
17 12 16 14 15 18 19 17 16 18 15
15 8 14 10 14 15 16 15 15 14 13
15 6 15 10 12 13 13 13 12 13 16
Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV PAPER RADIO I-NET PPL
943 277 129 216 139 547 206 185 979 111
84 89 87 85 80 80 83 84 89 74
70 66 69 75 61 64 65 70 73 47
65 77 63 66 65 60 65 61 73 54
45 56 51 59 56 51 50 51 48 52
a5 60 44 54 53 48 34 a5 52 50
36 58 44 54 45 36 45 53 44 43
36 39 36 40 33 33 39 37 39 27
28 65 32 39 36 23 28 33 45 31
27 a1 37 31 29 27 26 23 33 31
13 25 17 14 15 12 11 18 17 18
10 22 13 16 9 9 9 9 16 10
12 16 18 12 15 12 8 6 15 14
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TABLE 19:

Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM
MSTLY MSTLY NO/
Total PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO
Base 2028 403 241 1219 810 1545 213 532
A USING A SEARCH ENGINE 85 84 90 85 84 87 86 84
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 68 65 86 71 63 71 67 65
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 66 62 72 68 64 70 61 63
E FROM AN EMAIL/IM 49 54 49 54 42 50 59 52
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 48 42 51 53 41 48 55 51
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 43 45 50 a7 36 43 53 45
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 37 38 47 40 31 38 43 38
L BLOGS 36 26 45 38 32 38 37 35
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 30 27 37 35 22 30 36 33
K PODCASTS 15 11 23 18 11 15 26 17
H USING AN R-S-S FEED 13 11 18 14 10 13 15 12
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 12 8 14 15 9 13 18 13
QB/QC ETHNICITY

ASIAN N-CHN  NON-
Total WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE APl1 WHITE
Base 2028 1207 376 121 97 51 71 761
A USING A SEARCH ENGINE 85 85 84 86 82 84 81 85
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 68 68 68 69 66 76 58 68
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 66 66 64 70 65 75 53 67
E FROM AN EMAIL/IM 49 47 51 59 46 53 43 52
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 48 46 57 46 47 52 40 52
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 43 43 40 48 32 32 36 41
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 37 35 38 42 32 44 30 39
L BLOGS 36 34 37 33 33 41 33 37
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 30 27 36 30 29 32 24 33
K PODCASTS 15 14 18 14 18 20 23 17
H USING AN R-S-S FEED 13 12 12 10 11 11 12 13
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 12 10 17 16 13 13 16 16

Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY/OCCASIONALLY)

Q19 CA GOVT & POLITICS Q21A KEEPING UP CIVIC ENGAGEMENT Q25
NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE
SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
PC  PHONE TABLT MOBLE I1ER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN  RENT
1755 740 439 883 1465 272 201 492 940 596 1148 761
86 88 87 88 86 84 77 88 86 80 84 86
69 73 77 72 71 65 53 7 68 60 69 66
67 72 76 71 70 64 51 77 69 52 66 67
49 53 53 52 51 51 38 59 52 38 50 49
48 57 47 54 51 47 37 58 51 36 42 58
44 44 47 45 44 45 34 65 41 27 46 40
37 40 42 40 38 38 30 53 37 23 37 36
36 46 43 44 38 32 28 53 37 20 31 42
29 38 34 36 31 29 24 43 31 17 24 37
15 20 22 20 15 16 14 26 14 8 14 17
13 17 18 16 14 9 9 22 11 7 13 13
12 19 17 17 13 12 8 17 13 8 10 16
Q27 MARITAL
Q24 EDUCATION STATUS Q28 CITY TYPE
HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL BIG MD/SM SM TN
LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W CITY CITY SUBRB RURAL
276 649 634 449 924 1083 1186 813 441 572 571 406
82 84 85 87 84 86 85 84 85 85 85 83
64 67 67 71 67 69 70 64 71 66 66 68
63 64 66 73 64 69 67 66 67 66 66 67
48 52 48 48 51 48 51 47 47 51 48 51
53 55 45 41 54 43 45 53 50 52 43 48
38 42 43 46 41 44 46 38 44 44 40 44
30 34 38 43 32 40 37 36 34 36 39 38
34 34 38 37 34 37 35 38 40 36 35 34
33 33 30 22 33 27 27 33 32 30 27 31
13 14 17 17 14 17 15 15 18 15 14 14
14 9 14 15 10 14 13 12 14 12 13 11
12 13 14 9 13 12 10 15 14 12 13 9

Q26 CHILD

<18 AT HOME

YES NO
665 1342
88 83
69 67
68 66
49 49
53 46
44 42
36 36
37 35
31 29
15 15
15 11
14 11
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TABLE 19: Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY/OCCASIONALLY)
Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME AGE
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K- $100K
Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ 18-49 50+ 65+
Base 2028 200 383 583 1257 623 692 660 397 322 490 548 490 402 395 514 152 69 1287 735 221
A USING A SEARCH ENGINE 85 86 85 85 85 83 85 85 85 84 84 86 86 85 86 85 80 75 86 83 78
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 68 66 67 67 70 67 69 68 67 68 67 72 64 71 75 68 61 49 70 65 57
1 LINKS FRM DIFFERENT PLACES 66 75 70 71 66 68 66 67 63 66 67 71 65 67 71 66 63 49 67 64 58
E FROM AN EMAIL/IM 49 58 52 54 48 53 51 44 48 56 50 48 42 50 50 50 58 67 47 53 61
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 48 44 47 46 49 49 49 47 56 54 45 44 58 60 49 39 29 20 56 35 26
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 43 54 42 46 42 48 41 40 42 43 41 45 33 41 42 50 55 43 38 51 51
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 37 29 35 33 40 36 38 35 35 32 40 37 38 34 37 39 37 26 36 37 34
L BLOGS 36 38 34 35 38 36 33 39 40 38 35 32 44 43 33 30 30 11 40 28 24
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 30 28 28 28 30 31 30 28 39 31 27 27 38 35 33 22 16 7 36 20 13
K PODCASTS 15 18 14 15 16 17 14 15 16 18 14 13 13 21 13 16 15 3 15 15 11
H USING AN R-S-S FEED 13 9 12 11 14 13 11 14 15 7 12 15 12 16 14 11 10 6 14 11 8
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 12 11 11 11 13 14 11 13 15 11 13 10 18 18 10 7 6 3 16 6 5
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE PARTY BY GENDER PARTY BY AGE
MEN MEN WOMEN WOMEN DEM DEM REP REP  NPP/O NPP/O DEM DEM REP REP  NPP/O NPP/O
Total MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+

Base 2028 1061 968 832 579 617 648 409 638 326 394 439 325 253 342 276 524 305 308 268 455 162
A USING A SEARCH ENGINE 85 84 85 85 85 84 85 82 87 83 85 86 85 84 82 86 87 82 87 82 84 85
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 68 67 69 68 67 68 68 65 72 65 67 68 67 68 66 71 70 64 70 65 69 67
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 66 66 66 65 70 65 69 62 66 65 64 66 70 69 65 64 68 59 72 67 64 67
E FROM AN EMAIL/IM 49 47 51 48 54 47 45 51 49 56 48 48 54 54 41 54 46 51 48 61 47 46
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 48 45 52 49 46 49 53 32 59 39 46 51 44 50 44 55 55 37 56 35 56 29
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 43 42 44 44 46 38 37 49 40 53 42 46 47 45 36 41 41 49 40 52 34 50
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 37 36 37 40 35 35 36 37 36 38 41 38 33 36 34 35 40 39 35 35 33 39
L BLOGS 36 37 35 35 35 38 41 30 39 25 34 35 40 29 37 39 39 27 43 26 39 34
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 30 28 32 32 26 30 33 19 38 20 27 36 26 27 30 29 39 21 35 16 32 22
K PODCASTS 15 18 12 15 14 16 19 17 12 12 19 12 16 12 19 14 15 16 15 12 16 17
H USING AN R-S-S FEED 13 15 10 12 11 15 17 12 11 9 14 10 14 7 15 14 13 10 12 9 15 13
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 12 13 11 14 9 13 18 6 14 7 16 12 9 9 13 12 19 6 12 6 14 9
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TABLE 19:

Total
Base 2028
A USING A SEARCH ENGINE 85
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 68
1 LINKS FRM DIFFERENT PLACES 66
E FROM AN EMAIL/IM 49
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 48
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 43
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 37
L BLOGS 36
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 30
K PODCASTS 15
H USING AN R-S-S FEED 13
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 12

Total
Base 2028
A USING A SEARCH ENGINE 85
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 68
1 LINKS FRM DIFFERENT PLACES 66
E FROM AN EMAIL/IM 49
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 48
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 43
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 37
L BLOGS 36
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 30
K PODCASTS 15
H USING AN R-S-S FEED 13
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 12

Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY/OCCASIONALLY)

PARTY BY IDEOLOGY
LIB MD/CN MD/LB CONS
DEM DEM REP REP

481 323 198 350

86 86 83 85

70 66 69 67

66 64 70 70

46 51 57 54

50 46 48 45

44 45 47 46

42 37 40 32

37 32 38 33

33 30 29 25

18 13 15 13

13 10 16 8

15 13 8 10

ETHNICITY

WHITE WHITE LATNO LATNO
MEN WOMEN MEN WOMEN
641 566 189 187

84 85 84 85

68 68 63 72

67 65 64 64

47 47 44 59

42 51 53 61

42 44 36 44

36 34 39 36

35 34 37 37

26 29 30 41

16 12 22 14

14 9 15 9

10 9 18 16

LA BAY SAN

LA AREA AREA DIEGO
494 457 455 193
83 85 86 81
66 66 73 65
66 65 64 67
52 52 46 45
51 50 49 38
43 44 42 39
35 35 37 33
37 33 41 29
28 33 29 26
16 16 16 11
12 13 12 10
13 11 11 15

BY GENDER

AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI
MEN WOMEN MEN  WOMEN
54 67 56 41
83 88 80 84
68 69 67 64
69 70 68 61
58 60 41 53
48 45 40 57
49 a7 31 33
51 34 32 32
39 28 34 30
34 27 27 30
20 9 20 14
11 9 14 7
18 13 14 12

NORTH SOUTH COAST

INLND

MEDIA MARKET

LATNO LATNO AF-AM AF-AM

REGION
SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

210 220

87 86

69 67

69 70

46 51

43 52

43 44

44 38

33 38

26 34

11 18

14 15

12 13
WHITE WHITE
18-49 50+

675 527

86 83

71 65

66 66

43 52

56 33

37 51

33 37

39 29

34 19

14 15

13 10

13 6

18-49

50+

18-49

50+

SD SAC OTHER
193 232 211
81 86 86
65 69 65
67 67 71
45 43 54
38 41 55
39 39 50
33 43 38
29 31 40
26 27 36
11 10 18
10 12 18
15 14 11
ASIAN/PACIS

BY PARTY

DEM REP  NPP/0O
31 22 44
86 79 81
69 62 65
63 62 68
51 39 46
48 49 46
36 34 27
35 34 30
28 38 33
28 27 30
20 14 18
13 10 10
17 8 13
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TABLE 19: Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (FREQUENTLY/OCCASIONALLY)
LATINO BY
ETHNICITY BY REGION CITY TYPE ETHNICITY BY MEDIA MARKET

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1 LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI
Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH URBAN RURAL LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER
Base 2028 569 639 118 258 35 86 43 54 300 73 230 49 97 79 28 14 46 36 14
A USING A SEARCH ENGINE 85 86 84 86 83 86 86 80 84 86 79 83 84 87 85 86 87 85 81 75
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 68 69 67 71 66 80 64 68 64 68 68 66 80 66 63 81 79 63 69 67
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 66 66 66 66 63 64 72 63 67 63 66 64 69 61 70 57 96 66 62 67
E FROM AN EMAIL/IM 49 45 49 45 54 63 57 43 48 53 45 53 37 53 56 63 65 48 42 50
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 48 47 45 53 59 45 46 45 49 59 48 59 58 51 44 43 60 49 43 53
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 43 44 42 37 42 53 46 34 30 43 30 43 43 31 46 50 56 30 33 35
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 37 36 33 34 39 51 38 35 30 38 37 39 32 37 38 43 59 30 34 37
L BLOGS 36 37 32 36 37 37 31 33 32 38 33 36 36 38 31 40 31 32 35 29
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 30 27 28 39 34 33 29 27 30 37 30 33 45 37 30 34 24 30 27 27
K PODCASTS 15 15 13 18 18 19 12 14 21 19 17 18 17 18 11 22 15 21 14 19
H USING AN R-S-S FEED 13 12 12 13 12 13 9 9 13 14 6 12 5 15 10 11 10 13 11 6
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 12 9 11 21 15 11 17 11 15 18 14 15 14 24 16 12 20 14 12 12

81



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 20:

Total
Base 2028
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 87
K PODCASTS 83
H USING AN R-S-S FEED 81
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70
L BLOGS 64
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 51
E FROM AN EMAIL/IM 50
1 LINKS FRM DIFFERENT PLACES 33
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32
A USING A SEARCH ENGINE 15

Total
Base 2028
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 87
K PODCASTS 83
H USING AN R-S-S FEED 81
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70
L BLOGS 64
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 51
E FROM AN EMAIL/IM 50
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 33
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32
A USING A SEARCH ENGINE 15

Q1 TV PROVIDER

CABLE SATEL

OTA

DW/  TOTAL
I-NET DK/NA YES

283 124 1989
75 95 87
77 85 83
76 83 81
65 73 70
50 57 64
60 64 62
55 60 56
45 51 52
48 57 50
30 34 33
30 31 32
10 16 15

EXTR
INTRS

VERY
INTRS

EXTR
/VERY

SWMT TOTAL
INTRS NT/DK
658 163
89 92
84 94
84 92
72 80
68 73
69 88
67 78
51 60
56 73
37 54
36 58
16 26

Q2 INTERNET ACCESS

NO/ MOST/ FEW/

DK/NA

DAY

DAY

LESS
OFTEN

CITZN ETHNC CMNTY
JOURN MEDIA GROUP

MEDIA

/FAML

Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (RARELY/NEVER)

Q3 Q5 TAXES AND
SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
1392 637 986 876 166 1329 1031 949 1091 1122 775
84 93 85 90 88 87 87 87 87 87 84
82 87 82 85 84 81 79 82 83 81 84
79 83 79 84 72 77 77 77 78 77 80
66 78 67 74 67 69 67 66 67 70 69
60 73 60 67 66 60 60 62 64 60 65
61 67 60 66 62 58 55 56 58 58 64
58 54 55 58 61 50 47 49 50 51 57
49 58 50 54 47 54 52 52 52 55 50
51 49 51 48 54 47 a4 44 45 49 48
31 40 33 33 37 29 27 28 30 31 35
30 37 28 35 34 27 24 26 26 28 29
13 19 14 16 14 12 13 14 14 14 14
Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV PAPER RADIO I-NET PPL
943 277 129 216 139 547 206 185 979 111
88 84 81 88 85 88 91 94 85 86
86 75 81 84 83 87 87 80 82 82
83 72 79 79 85 82 82 83 78 83
73 59 62 69 68 72 74 77 67 68
71 35 66 60 64 76 71 66 54 68
63 61 63 59 66 66 60 63 60 71
63 42 55 45 55 64 54 46 55 56
55 40 56 46 47 52 66 55 48 49
55 44 47 41 44 49 50 49 52 47
35 22 36 34 35 40 34 39 27 46
30 34 30 25 39 36 34 30 27 52
16 11 13 14 20 20 17 16 11 26
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TABLE 20: Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (RARELY/NEVER)

Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM
MSTLY MSTLY NO/
Total PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO
Base 2028 403 241 1219 810 1545 213 532
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 87 92 86 85 91 87 81 87
K PODCASTS 83 88 76 81 87 83 73 82
H USING AN R-S-S FEED 81 80 77 79 83 80 79 82
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70 73 62 65 78 70 63 67
L BLOGS 64 73 55 61 68 62 63 65
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63 61 53 59 68 62 57 61
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57 55 50 52 63 57 47 55
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 51 58 49 47 59 51 45 49
E FROM AN EMAIL/IM 50 46 51 46 57 50 41 48
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 33 37 27 32 36 30 39 37
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32 34 14 28 37 29 33 35
A USING A SEARCH ENGINE 15 16 10 15 16 13 14 16
QB/QC ETHNICITY

ASIAN N-CHN  NON-
Total WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE APl1 WHITE
Base 2028 1207 376 121 97 51 71 761
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 87 90 83 84 86 86 83 84
K PODCASTS 83 85 81 84 81 80 73 82
H USING AN R-S-S FEED 81 80 85 82 84 86 79 83
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70 73 64 70 71 68 76 66
L BLOGS 64 66 62 66 67 59 64 62
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63 65 61 57 67 55 67 59
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57 57 59 52 67 68 60 58
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 51 54 42 54 52 48 59 48
E FROM AN EMAIL/IM 50 53 48 41 53 46 57 47
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 33 34 36 30 34 25 46 33
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32 32 31 31 34 24 42 31
A USING A SEARCH ENGINE 15 15 16 14 17 16 18 15

Q19 CA GOVT & POLITICS Q21A KEEPING UP CIVIC ENGAGEMENT Q25
NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE
SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
PC  PHONE TABLT MOBLE I1ER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN  RENT
1755 740 439 883 1465 272 291 492 940 596 1148 761
87 81 83 82 86 88 91 83 87 91 90 84
83 78 77 79 83 83 84 73 84 91 84 81
80 80 76 80 80 82 82 69 83 87 79 82
71 61 65 64 69 70 75 57 69 83 75 62
64 53 56 55 62 67 71 47 63 79 69 57
62 59 57 59 62 61 67 46 63 76 62 64
56 55 52 55 55 55 65 35 58 72 54 59
51 43 53 46 49 53 62 41 49 64 58 42
50 47 47 48 49 48 61 41 48 62 49 50
32 28 24 29 30 35 48 23 30 47 33 32
31 27 23 27 29 34 46 22 32 40 31 33
14 12 13 12 14 16 22 12 14 20 15 14
Q27 MARITAL
Q24 EDUCATION STATUS Q28 CITY TYPE
HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL BIG MD/SM SM TN
LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W CITY CITY SUBRB RURAL
276 649 634 449 924 1083 1186 813 441 572 571 406
87 86 86 91 87 88 89 85 85 88 87 90
85 85 82 82 85 82 84 84 80 84 85 85
79 83 80 78 82 79 79 83 80 81 80 81
66 66 70 78 66 73 73 66 68 70 73 68
65 65 62 63 65 63 65 62 59 64 65 66
68 66 61 57 66 60 63 63 66 63 61 61
61 57 56 54 58 55 54 61 55 56 60 55
46 45 55 59 45 57 55 47 50 47 56 52
50 48 52 52 49 52 49 53 52 48 52 49
37 36 34 27 36 31 33 34 33 34 34 33
34 32 33 29 33 31 30 36 28 33 34 31
17 16 15 12 16 14 14 16 15 15 14 17

Q26 CHILD

<18 AT HOME

YES NO
665 1342
85 89
83 84
7 82
68 71
62 64
63 63
55 57
47 54
51 50
31 34
30 33
11 17
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TABLE 20: Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (RARELY/NEVER)
Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME AGE
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K- $100K
Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ 18-49 50+ 65+
Base 2028 200 383 583 1257 623 692 660 397 322 490 548 490 402 395 514 152 69 1287 735 221
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 87 88 89 89 87 86 89 87 85 88 87 90 81 81 90 92 94 96 84 93 95
K PODCASTS 83 82 84 84 82 82 85 83 82 81 84 87 86 77 87 82 83 90 84 83 85
H USING AN R-S-S FEED 81 81 82 82 79 80 82 80 79 85 81 80 85 78 79 80 78 82 81 80 79
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70 72 71 71 69 68 70 71 61 69 73 73 62 65 66 7 84 93 64 80 87
L BLOGS 64 61 66 64 62 64 67 61 60 61 64 68 56 56 67 70 70 89 59 72 76
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63 70 65 66 59 62 61 65 64 67 60 63 61 65 63 61 63 70 63 62 65
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57 46 58 54 57 51 59 59 57 56 59 55 66 59 57 49 45 55 61 49 48
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 51 55 53 53 51 51 50 53 44 46 55 56 42 40 51 61 71 80 44 65 74
E FROM AN EMAIL/IM 50 41 48 46 52 46 48 56 52 44 50 52 58 49 50 50 42 33 53 46 39
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 33 25 30 28 34 32 34 33 37 34 33 29 35 32 29 33 36 51 32 36 41
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32 34 33 33 29 33 31 32 33 32 33 28 36 28 25 32 39 51 30 35 43
A USING A SEARCH ENGINE 15 14 15 15 15 16 14 15 15 16 16 14 14 14 14 15 20 25 14 17 22
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE PARTY BY GENDER PARTY BY AGE
MEN MEN WOMEN WOMEN DEM DEM REP REP NPP/O NPP/O DEM DEM REP REP  NPP/O NPP/O
Total MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+

Base 2028 1061 968 832 579 617 648 409 638 326 394 439 325 253 342 276 524 305 308 268 455 162
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 87 87 88 85 90 87 82 94 86 92 83 87 91 90 86 88 81 93 87 94 85 91
K PODCASTS 83 81 86 83 84 83 80 82 87 85 79 87 83 86 80 86 83 84 84 85 84 80
H USING AN R-S-S FEED 81 79 82 81 81 79 79 80 83 80 80 82 79 85 79 79 81 81 83 80 80 76
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70 72 68 67 73 70 67 81 62 79 72 63 74 72 70 70 61 79 64 83 68 78
L BLOGS 64 63 65 65 65 62 58 69 60 74 65 64 60 71 63 61 60 73 57 74 61 66
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63 63 62 59 65 65 63 63 63 61 58 60 66 63 66 64 59 60 64 65 67 61
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57 58 55 55 54 61 63 51 60 46 57 53 53 55 64 59 58 49 59 48 66 50
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 51 55 47 51 53 50 47 68 41 61 54 49 56 49 56 44 44 62 43 65 44 70
E FROM AN EMAIL/IM 50 52 48 51 46 53 55 49 50 44 52 51 46 46 59 45 53 49 51 39 53 54
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 33 33 33 35 30 35 31 37 34 34 36 34 29 31 35 35 32 41 28 32 36 32
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32 33 30 32 33 31 32 35 28 35 32 31 33 31 34 28 29 36 30 35 31 32
A USING A SEARCH ENGINE 15 16 14 15 15 16 15 18 13 17 15 14 14 16 18 14 13 18 13 18 16 15
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TABLE 20:

Total
Base 2028
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 87
K PODCASTS 83
H USING AN R-S-S FEED 81
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70
L BLOGS 64
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 51
E FROM AN EMAIL/IM 50
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 33
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32
A USING A SEARCH ENGINE 15

Total
Base 2028
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 87
K PODCASTS 83
H USING AN R-S-S FEED 81
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70
L BLOGS 64
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 51
E FROM AN EMAIL/IM 50
1 LINKS FRM DIFFERENT PLACES 33
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32
A USING A SEARCH ENGINE 15

Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (RARELY/NEVER)

PARTY BY IDEOLOGY

LIB MD/CN MD/LB CONS
DEM DEM REP REP
481 323 198 350
85 86 92 90
82 85 82 85
80 84 76 85
66 69 70 75
62 67 62 67
58 61 59 68
55 54 53 54
49 54 52 55
54 48 43 46
34 36 30 30
30 34 31 33
14 14 16 15
ETHNICITY

WHITE WHITE LATNO LATNO
MEN WOMEN MEN WOMEN
641 566 189 187
89 90 82 84
84 87 77 85
79 82 83 88
74 71 70 59
65 66 62 62
64 66 60 62
58 56 64 54
58 49 47 38
53 53 55 40
33 35 36 35
32 32 35 26
16 15 16 15

LA BAY SAN

LA AREA AREA DIEGO
494 457 455 193
86 89 88 85
82 83 82 88
82 81 80 86
71 67 71 73
63 67 59 71
64 64 62 67
56 56 58 61
49 49 51 61
48 47 54 55
34 34 36 33
34 34 27 34
17 15 13 19

BY GENDER

AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI
MEN WOMEN MEN  WOMEN
54 67 56 41
80 87 86 87
79 89 79 83
80 84 82 87
65 73 73 68
60 72 66 69
49 65 68 65
50 53 68 65
52 55 60 41
42 40 59 46
31 29 32 38
32 31 33 36
17 12 20 14

NORTH SOUTH COAST

INLND

MEDIA MARKET

LATNO LATNO AF-AM AF-AM

REGION
SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

210 220

87 87

88 82

7 78

74 66

66 62

55 62

56 55

57 48

53 48

31 29

31 32

13 14
WHITE WHITE
18-49 50+

675 527

87 94

86 84

81 79

66 81

61 71

67 63

63 49

44 67

57 48

34 34

29 35

14 17

18-49

50+

18-49

50+

SD SAC OTHER
193 232 211
85 85 89
88 89 81
86 79 75
73 73 64
71 67 60
67 56 62
61 60 49
61 59 45
55 56 45
33 33 28
34 31 35
19 14 13
ASIAN/PACIS

BY PARTY

DEM REP  NPP/0O
31 22 44
82 90 87
80 82 80
83 80 87
72 71 69
72 61 66
65 64 69
64 63 71
52 49 54
49 58 54
36 36 32
31 36 35
14 18 19
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LATINO BY

CITY TYPE ETHNICITY BY MEDIA MARKET

LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI
URBAN RURAL LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER

TABLE 20: Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (RARELY/NEVER)
ETHNICITY BY REGION

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH
Base 2028 569 639 118 258 35 86 43 54
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 87 90 89 78 85 89 82 88 85
K PODCASTS 83 84 86 81 81 81 85 86 76
H USING AN R-S-S FEED 81 79 82 83 86 83 82 87 81
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70 73 72 61 66 67 70 73 69
L BLOGS 64 63 68 63 61 63 68 67 67
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63 63 67 64 59 49 61 65 68
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57 55 58 62 58 47 53 64 69
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 51 53 54 47 41 55 54 55 50
E FROM AN EMAIL/IM 50 54 51 55 44 37 43 56 51
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 33 34 33 32 37 36 27 37 32
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32 31 33 27 33 20 36 32 35
A USING A SEARCH ENGINE 15 14 16 13 17 14 14 19 16
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TABLE 21:

Total
Base 2028
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 88
H USING AN R-S-S FEED 87
K PODCASTS 85
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70
L BLOGS 64
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 52
E FROM AN EMAIL/IM 51
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 34
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32
A USING A SEARCH ENGINE 15

Total
Base 2028
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 88
H USING AN R-S-S FEED 87
K PODCASTS 85
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70
L BLOGS 64
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 52
E FROM AN EMAIL/IM 51
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 34
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32
A USING A SEARCH ENGINE 15

Q1 TV PROVIDER

CABLE SATEL

OTA

DW/  TOTAL
I-NET DK/NA YES

283 124 1989
75 95 88
83 86 88
77 85 85
65 73 71
51 57 64
60 64 63
55 60 57
45 51 52
48 57 51
30 35 34
30 31 32
10 16 15

EXTR
INTRS

VERY
INTRS

EXTR
/VERY

SWMT TOTAL
INTRS NT/DK
658 163
89 94
91 97
85 96
73 80
69 74
70 91
68 79
51 60
57 73
37 55
37 58
16 26

Q2 INTERNET ACCESS

NO/ MOST/ FEW/

DK/NA

DAY

DAY

LESS
OFTEN

CITZN ETHNC CMNTY
JOURN MEDIA GROUP

MEDIA

/FAML

Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (RARELY/NEVER/DK/NA)

03 Q5 TAXES AND
SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
1392 637 986 876 166 1329 1031 949 1091 1122 775
85 94 85 90 88 87 87 87 88 87 84
85 92 86 90 86 85 84 85 85 86 87
83 88 84 86 85 82 81 83 84 82 85
67 78 67 75 67 69 67 66 68 70 69
60 73 61 68 66 60 60 62 64 61 66
61 68 60 67 63 58 55 57 58 58 64
58 55 56 58 61 51 47 49 51 52 58
49 58 50 54 47 54 52 52 52 56 50
51 50 52 49 54 48 a4 44 46 49 48
31 40 33 33 38 29 27 28 31 32 35
30 37 29 36 34 28 24 26 26 28 29
13 19 14 16 14 13 13 14 14 14 14
Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV PAPER RADIO I-NET PPL
943 277 129 216 139 547 206 185 979 111
88 84 82 88 85 88 92 94 85 86
90 78 87 84 91 91 91 91 84 90
87 75 83 86 85 88 89 82 83 82
73 59 63 69 71 73 74 77 67 69
72 35 68 61 64 77 72 67 55 69
64 61 64 60 67 67 61 63 61 73
64 42 56 46 55 64 55 47 56 57
55 40 56 46 47 52 66 55 48 50
55 44 49 41 44 49 50 49 52 48
35 23 37 34 35 40 35 39 27 46
30 34 31 25 39 36 35 30 27 53
16 11 13 15 20 20 17 16 11 26
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 21:

Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM
MSTLY MSTLY NO/
Total PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO
Base 2028 403 241 1219 810 1545 213 532
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 88 92 86 85 91 87 82 87
H USING AN R-S-S FEED 87 89 82 86 90 87 85 88
K PODCASTS 85 89 77 82 89 85 74 83
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70 73 63 65 78 70 64 67
L BLOGS 64 74 55 62 68 62 63 65
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63 62 53 60 69 62 57 62
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57 55 50 53 64 57 47 55
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 52 58 49 47 59 52 45 49
E FROM AN EMAIL/IM 51 46 51 46 58 50 41 48
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 34 38 28 32 36 30 39 37
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32 35 14 29 37 29 33 35
A USING A SEARCH ENGINE 15 16 10 15 16 13 14 16
QB/QC ETHNICITY

ASIAN N-CHN  NON-
Total WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE APl1 WHITE
Base 2028 1207 376 121 97 51 71 761
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 88 90 83 84 87 87 84 84
H USING AN R-S-S FEED 87 88 88 90 89 89 88 87
K PODCASTS 85 86 82 86 82 80 7 83
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70 73 64 70 71 68 76 67
L BLOGS 64 66 63 67 67 59 67 63
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63 65 62 58 68 56 70 61
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57 57 60 52 68 68 64 59
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 52 54 43 54 53 48 60 48
E FROM AN EMAIL/IM 51 53 49 41 54 47 57 48
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 34 34 36 30 35 25 47 33
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32 32 32 31 34 24 42 32
A USING A SEARCH ENGINE 15 15 16 14 18 16 19 15

Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (RARELY/NEVER/DK/NA)

Q19 CA GOVT & POLITICS Q21A KEEPING UP CIVIC ENGAGEMENT Q25
NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE
SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
PC  PHONE TABLT MOBLE I1ER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN  RENT
1755 740 439 883 1465 272 201 492 940 596 1148 761
88 81 83 83 87 88 92 83 87 92 90 84
87 83 82 84 86 91 91 78 89 93 87 87
85 80 78 80 85 84 86 74 86 92 86 83
71 62 66 64 69 71 76 57 69 83 76 63
64 54 57 56 62 68 72 47 63 80 69 58
63 60 58 60 62 62 70 47 63 77 63 64
56 56 53 55 56 55 66 35 59 73 54 60
52 43 53 46 49 53 63 42 49 64 58 42
51 47 47 48 49 49 62 41 48 62 50 51
33 28 24 29 30 36 49 23 31 48 34 33
31 27 23 28 29 35 47 23 32 40 31 34
14 12 13 12 14 16 23 12 14 20 16 14
Q27 MARITAL
Q24 EDUCATION STATUS Q28 CITY TYPE
HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL BIG MD/SM SM TN
LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W CITY CITY SUBRB RURAL
276 649 634 449 924 1083 1186 813 441 572 571 406
88 87 86 91 87 88 90 85 86 88 87 91
86 91 86 85 90 86 87 88 86 88 87 89
87 86 83 83 86 83 85 85 82 85 86 86
67 67 70 78 67 73 73 67 68 70 73 69
66 66 62 63 66 63 65 62 60 64 65 66
70 66 62 57 68 60 63 64 66 64 61 62
62 58 57 54 59 56 54 62 56 56 60 56
47 45 55 59 46 57 55 47 50 48 57 52
52 48 52 52 49 52 49 53 53 49 52 49
37 36 34 27 36 31 33 34 33 34 34 33
36 33 33 29 33 31 30 36 29 34 34 32
18 16 15 13 16 14 15 16 15 15 15 17

Q26 CHILD

<18 AT HOME

YES NO
665 1342
86 89
85 89
85 85
69 71
63 65
64 64
56 58
47 54
51 51
32 34
31 33
12 17
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 21: Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (RARELY/NEVER/DK/NA)
Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME AGE
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K- $100K
Total STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64 65-74 75+ 18-49 50+ 65+
Base 2028 200 383 583 1257 623 692 660 397 322 490 548 490 402 395 514 152 69 1287 735 221
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 88 89 89 89 87 86 89 87 85 89 87 90 82 82 90 93 94 97 84 94 95
H USING AN R-S-S FEED 87 91 88 89 86 87 89 86 85 93 88 85 88 84 86 89 90 94 86 89 92
K PODCASTS 85 82 86 85 84 83 86 85 84 82 86 87 87 79 87 84 85 97 85 85 89
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70 72 72 72 70 69 70 72 61 69 73 73 62 65 67 78 84 93 64 80 87
L BLOGS 64 62 66 65 62 64 67 61 60 62 65 68 56 57 67 70 70 89 60 72 76
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63 71 65 67 60 64 62 65 65 68 60 63 62 66 63 61 63 74 64 63 66
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57 46 58 54 58 52 59 60 58 57 59 55 67 59 58 50 45 57 62 49 49
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 52 56 53 54 51 51 51 53 44 46 55 56 42 40 51 61 71 80 44 65 74
E FROM AN EMAIL/IM 51 42 48 46 52 47 49 56 52 44 50 52 58 50 50 50 42 33 53 47 39
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 34 25 30 29 34 32 34 33 37 34 33 29 35 33 29 34 37 51 33 36 42
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32 34 33 33 30 33 31 32 33 32 33 28 36 29 25 32 39 51 30 35 43
A USING A SEARCH ENGINE 15 14 15 15 15 17 15 15 15 16 16 14 14 15 14 15 20 25 14 17 22
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE PARTY BY GENDER PARTY BY AGE
MEN MEN WOMEN WOMEN DEM DEM REP REP  NPP/O NPP/O DEM DEM REP REP  NPP/O NPP/O
Total MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN 18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+

Base 2028 1061 968 832 579 617 648 409 638 326 394 439 325 253 342 276 524 305 308 268 455 162
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 88 87 89 86 91 87 82 94 86 93 84 88 91 91 87 88 81 94 88 94 86 91
H USING AN R-S-S FEED 87 85 90 88 89 85 83 88 89 91 86 90 86 93 85 86 87 90 88 91 85 87
K PODCASTS 85 82 88 85 86 84 81 83 88 88 81 88 84 88 81 86 85 84 85 88 84 83
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70 72 68 68 74 70 67 81 62 80 73 64 74 73 70 71 61 79 65 84 68 78
L BLOGS 64 63 65 65 65 62 59 70 61 75 66 65 60 71 63 61 61 73 57 74 61 66
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63 64 63 60 65 65 64 63 64 62 59 62 67 64 66 65 60 61 65 65 67 61
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57 58 56 56 54 62 63 51 60 47 58 54 53 55 64 59 59 51 60 48 66 50
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 52 55 48 51 54 51 47 68 41 61 54 49 56 50 56 45 45 63 44 65 44 71
E FROM AN EMAIL/IM 51 53 49 52 46 53 55 49 51 44 52 52 46 46 59 46 54 49 52 39 53 54
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 34 34 34 35 30 35 31 38 34 35 36 34 30 31 35 36 32 41 28 33 36 33
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32 33 31 32 33 32 32 35 28 35 33 32 33 32 34 29 30 36 30 35 31 33
A USING A SEARCH ENGINE 15 16 15 15 15 16 15 18 13 17 15 14 15 16 18 14 13 18 13 18 16 15
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 21:

Total
Base 2028
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 88
H USING AN R-S-S FEED 87
K PODCASTS 85
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70
L BLOGS 64
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 52
E FROM AN EMAIL/IM 51
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 34
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32
A USING A SEARCH ENGINE 15

Total
Base 2028
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 88
H USING AN R-S-S FEED 87
K PODCASTS 85
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70
L BLOGS 64
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 52
E FROM AN EMAIL/IM 51
1 LINKS FRM DIFFERENT PLACES 34
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32
A USING A SEARCH ENGINE 15

Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (RARELY/NEVER/DK/NA)

PARTY BY IDEOLOGY

LIB MD/CN MD/LB CONS
DEM DEM REP REP
481 323 198 350
85 87 92 90
87 90 84 92
82 87 85 87
67 70 71 75
63 68 62 67
58 63 60 68
56 55 53 54
50 54 52 55
54 49 43 46
34 36 30 30
30 34 31 33
14 14 17 15
ETHNICITY

WHITE WHITE LATNO LATNO
MEN WOMEN MEN WOMEN
641 566 189 187
90 91 82 84
86 91 85 91
84 88 78 86
74 71 70 59
65 66 63 63
64 66 61 64
58 56 64 56
58 49 47 39
53 53 56 41
33 35 36 36
32 32 37 28
16 15 16 15

LA BAY SAN

LA AREA AREA DIEGO
494 457 455 193
87 89 89 85
88 87 88 90
84 84 84 89
72 67 71 74
63 67 59 71
65 65 63 67
57 56 58 61
49 50 51 62
48 48 54 55
34 35 36 33
34 34 27 35
17 15 14 19

BY GENDER

AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI
MEN WOMEN MEN  WOMEN
54 67 56 41
82 87 86 88
89 91 86 93
80 91 80 86
66 73 73 70
61 72 66 70
49 66 68 68
51 53 69 67
52 55 60 43
42 40 59 47
31 30 32 39
32 31 33 36
17 12 20 16

NORTH SOUTH COAST

INLND

MEDIA MARKET

LATNO LATNO AF-AM AF-AM

REGION
SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

210 220

88 87

86 85

89 82

74 66

67 62

56 62

57 56

57 48

54 49

31 30

31 33

13 14
WHITE WHITE
18-49 50+

675 527

87 94

87 90

86 85

66 81

61 71

67 63

63 49

44 67

57 48

34 34

29 35

14 17

18-49

50+

18-49

50+

SD SAC OTHER
193 232 211
85 86 89
90 88 82
89 90 82
74 73 64
71 69 60
67 57 62
61 61 50
62 59 45
55 57 46
33 33 29
35 31 35
19 14 14
ASIAN/PACIS

BY PARTY

DEM REP  NPP/0O
31 22 44
83 92 87
87 90 90
80 86 82
72 73 70
72 62 67
65 66 70
64 66 73
52 51 54
49 61 54
37 38 32
31 38 35
14 21 19
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

LATINO BY

CITY TYPE ETHNICITY BY MEDIA MARKET

LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI
URBAN RURAL LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER

TABLE 21: Q17 WAYS PEOPLE FIND NEWS STORIES TO READ ON THE INTERNET RANK MATRIX TABLE (RARELY/NEVER/DK/NA)
ETHNICITY BY REGION

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
Total NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH
Base 2028 569 639 118 258 35 86 43 54
D SOMEONE FOLLOWING TWITTER 88 91 89 79 85 89 83 89 85
H USING AN R-S-S FEED 87 88 88 87 88 87 91 91 87
K PODCASTS 85 85 87 82 82 81 88 86 79
C FROM AN ORGANIZATION FBOOK 70 73 72 61 66 67 71 73 70
L BLOGS 64 63 68 64 63 63 69 67 68
J WEBSITES RUN BY GOVERNMENT 63 64 67 66 61 49 62 65 70
G FROM AN EMAIL NEWSLETTER 57 56 58 63 58 47 54 66 70
B FROM A FRIEND/FAMILY FBOOK 52 53 55 47 41 55 54 55 51
E FROM AN EMAIL/IM 51 55 51 55 46 37 43 57 52
I LINKS FRM DIFFERENT PLACES 34 34 34 34 37 36 28 37 33
F GOING DIRECTLY TO WEBSITE 32 31 33 29 34 20 36 32 36
A USING A SEARCH ENGINE 15 14 16 14 17 14 14 20 16
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 22:

Total
Base 3502
B LATINOS 28
C AFRICAN AMERICANS 23
A IMMIGRANTS 19
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 12

Total
Base 3502
B LATINOS 28
C AFRICAN AMERICANS 23
A IMMIGRANTS 19
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 12

Total
Base 3502
B LATINOS 28
C AFRICAN AMERICANS 23
A IMMIGRANTS 19
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 12

Q22 VIEWS OF GROUPS ARE WELL REPRESENTED IN THE LOCAL MEDIA RANK MATRIX TABLE (STRONGLY AGREE)

Q3 Q5 TAXES AND
Q1 TV PROVIDER Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
CABLE SATEL OTA I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
1784 1050 298 333 189 3156 346 1073 1521 562 1941 1562 1566 1554 382 2171 1718 1656 1919 1839 1336
30 28 31 21 21 28 31 25 29 31 27 30 18 38 28 30 31 31 31 30 31
23 24 23 18 19 22 26 22 21 25 20 26 14 30 26 23 25 26 25 23 23
20 19 17 14 12 18 21 19 17 20 17 20 11 27 15 20 21 21 21 21 21
13 11 15 10 5 12 15 14 10 11 11 13 9 14 13 12 13 14 13 13 13
Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
735 1275 2010 1166 325 2370 196 276 158 196 1613 353 261 352 305 1361 566 344 979 219
33 28 30 26 25 28 27 30 32 26 27 32 23 27 36 32 28 26 23 29
28 21 23 22 21 21 26 22 28 27 21 25 17 22 33 26 21 21 20 24
23 20 21 15 15 18 20 21 23 19 18 24 13 19 24 20 17 20 16 21
15 12 13 10 11 11 16 14 15 13 11 16 10 9 18 13 11 10 10 16
Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS  Q21A KEEPING UP  CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
MSTLY MSTLY NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN RENT YES NO
1211 312 2102 1400 1545 213 532 1755 740 439 883 2208 624 670 699 1433 1370 2129 1177 1033 2422
33 24 27 30 26 29 29 27 23 30 25 28 30 28 27 30 27 32 25 28 29
25 22 22 24 19 24 25 21 17 20 18 22 26 23 21 23 23 25 20 21 24
21 15 17 21 17 18 18 17 15 19 16 18 21 17 20 19 18 21 15 19 19
14 10 12 12 9 13 11 10 10 11 10 12 13 12 11 11 13 12 12 11 12
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 22:

Total
Base 3502
B LATINOS 28
C AFRICAN AMERICANS 23
A IMMIGRANTS 19
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 12

Total
Base 3502
B LATINOS 28
C AFRICAN AMERICANS 23
A IMMIGRANTS 19
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 12

Total
Base 3502
B LATINOS 28
C AFRICAN AMERICANS 23
A IMMIGRANTS 19
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 12

QB/QC ETHNICITY

ASIAN N-CHN NON-
WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE API  WHITE
1996 735 246 175 102 117 1405
31 23 24 27 34 26 25
23 21 18 25 32 25 22
20 16 16 17 24 13 17
11 11 14 15 24 11 13
Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE
YES, YES, TOTAL
STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER
350 655 1005 2127 1186 1203 1010
50 39 43 22 31 31 23
41 32 35 17 26 23 18
37 28 31 13 21 20 14
20 14 16 10 14 12 8
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER
MEN MEN
MEN  WOMEN DEM REP NPP/0 18-49 50+
1715 1787 1508 1050 944 881 818
30 26 22 40 26 25 36
25 20 17 32 21 20 30
22 15 14 26 16 19 25
15 9 11 15 11 12 17

Q22 VIEWS OF GROUPS ARE WELL REPRESENTED IN THE LOCAL MEDIA RANK MATRIX TABLE (STRONGLY AGREE)

Q28 CITY TYPE

Q27 MARITAL
Q24 EDUCATION STATUS
HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL
LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W
740 1109 949 660 1849 1609 2102 1334
28 31 28 27 30 27 30 25
25 26 19 21 26 20 24 21
21 19 19 16 20 17 20 16
14 12 12 10 13 11 12 12
Q32 INCOME
$0- $40K- $60K- $100K

$40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64
776 590 794 776 632 558 597 980
26 32 29 29 16 27 31 32
25 23 22 21 13 20 23 26
18 19 17 20 6 20 23 21
14 12 11 11 6 11 14 13

BY AGE PARTY BY GENDER
WOMEN WOMEN  DEM DEM REP REP  NPP/O NPP/O
18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN  WOMEN
907 861 658 850 558 492 499 445
23 29 23 21 42 38 28 24
17 24 19 16 34 29 23 20
13 18 17 13 31 21 18 14
8 10 13 9 19 10 13 8

NPP/0O
18-49

22

BIG MD/SM SM TN
CITY CITY SUBRB RURAL
753 989 941 750
28 27 29 30
23 21 22 26
19 18 18 21
15 12 9 13

AGE

65-74 75+ 18-49 50+
391 309 1788 1679
34 32 24 33
30 28 18 27
25 17 16 21
16 12 10 13
PARTY BY AGE

DEM DEM REP REP

18-49 50+ 18-49 50+
725 765 436 599
19 24 36 43
14 20 26 36
13 16 25 27
10 11 13 16

9
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 22:

Total
Base 3502
B LATINOS 28
C AFRICAN AMERICANS 23
A IMMIGRANTS 19

D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 12

Total
Base 3502
B LATINOS 28
C AFRICAN AMERICANS 23
A IMMIGRANTS 19

D ASIANS/PACIFIC 1SLANDERS 12

Total
Base 3502
B LATINOS 28
C AFRICAN AMERICANS 23
A IMMIGRANTS 19

D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 12

PARTY BY IDEOLOGY

LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY SAN
DEM DEM REP REP LA AREA AREA DIEGO

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/PI
MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN

33 28 24 22 27 22 29 24
25 22 23 19 22 15 27 22
23 16 19 13 19 13 18 15
14 9 13 10 19 9 16 14

ETHNICITY BY REGION

LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/PI
NORTH SOUTH NORTH SOUTH

NORTH

SOUTH

REGION
SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

347 418

24 32

24 23

16 20

11 12
WHITE WHITE
18-49 50+

860 1111

26 34

17 28

17 22

9 13
LATINO BY
CITY TYPE

URBAN RURAL

579 145

24 21

20 25

15 20

11 11

Q22 VIEWS OF GROUPS ARE WELL REPRESENTED IN THE LOCAL MEDIA RANK MATRIX TABLE (STRONGLY AGREE)

MEDIA MARKET

24 31 27 31 31 21 33 25 31
21 24 21 26 25 18 24 24 21
18 19 18 19 19 17 18 16 21
13 11 12 11 11 14 12 11 10

ASIAN/PACIS
BY PARTY

LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/PI
18-49 50+ 18-49 50+

OTHER LA SF

OTHER LA SF
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 23:

Total
Base 3502
B LATINOS 59
C AFRICAN AMERICANS 54
A IMMIGRANTS 48
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 42

Total
Base 3502
B LATINOS 59
C AFRICAN AMERICANS 54
A IMMIGRANTS 48
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 42

Total
Base 3502
B LATINOS 59
C AFRICAN AMERICANS 54
A IMMIGRANTS 48
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 42

Q22 VIEWS OF GROUPS ARE WELL REPRESENTED IN THE LOCAL MEDIA RANK MATRIX TABLE (TOTAL AGREE)

Q3 Q5 TAXES AND
Q1 TV PROVIDER Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
CABLE SATEL OTA I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
1784 1050 298 333 189 3156 346 1073 1521 562 1941 1562 1566 1554 382 2171 1718 1656 1919 1839 1336
60 60 61 50 51 59 62 55 59 64 56 62 49 70 57 59 60 60 60 59 63
55 57 52 45 a4 54 58 50 54 61 51 58 43 66 56 53 55 55 56 54 58
49 49 55 37 39 47 51 44 48 53 45 52 36 60 44 47 49 48 49 47 52
43 a1 49 39 29 41 46 40 42 44 40 a4 36 49 39 40 41 42 43 a2 45
Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
735 1275 2010 1166 325 2370 196 276 158 196 1613 353 261 352 305 1361 566 344 979 219
61 60 60 58 54 59 56 59 63 62 60 56 54 55 69 65 59 58 53 52
57 53 55 55 52 54 51 55 63 60 56 52 49 54 64 61 54 52 48 46
48 47 48 49 45 48 45 52 49 51 50 46 47 46 56 54 47 46 a1 a1
43 42 42 41 43 41 41 45 47 50 44 42 40 35 54 48 41 38 37 41
Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS  Q21A KEEPING UP  CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
MSTLY MSTLY NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN RENT YES NO
1211 312 2102 1400 1545 213 532 1755 740 439 883 2208 624 670 699 1433 1370 2129 1177 1033 2422
64 57 58 60 56 59 57 56 55 56 56 59 60 60 55 59 62 62 54 58 60
59 52 54 55 51 54 56 52 50 53 51 55 55 53 50 53 58 58 50 52 56
53 42 46 50 43 47 47 44 42 43 43 47 46 50 42 47 51 51 42 48 48
46 37 43 41 39 43 a1 39 39 39 39 42 40 a4 38 41 45 43 41 42 42
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 23:

Total
Base 3502
B LATINOS 59
C AFRICAN AMERICANS 54
A IMMIGRANTS 48
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 42

Total
Base 3502
B LATINOS 59
C AFRICAN AMERICANS 54
A IMMIGRANTS 48
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 42

Total
Base 3502
B LATINOS 59
C AFRICAN AMERICANS 54
A IMMIGRANTS 48
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 42

QB/QC ETHNICITY

ASIAN N-CHN NON-
WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE API  WHITE
1996 735 246 175 102 117 1405
62 55 53 59 68 61 56
56 53 45 59 65 56 53
49 46 41 51 61 52 47
41 44 40 48 61 43 43
Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE
YES, YES, TOTAL
STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER
350 655 1005 2127 1186 1203 1010
78 72 74 52 63 62 52
74 68 70 47 59 58 46
71 62 65 40 51 50 41
54 50 51 38 45 44 35
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER
MEN MEN
MEN  WOMEN DEM REP NPP/0 18-49 50+
1715 1787 1508 1050 944 881 818
62 56 52 72 56 58 66
57 52 48 69 49 53 61
51 45 42 60 43 46 56
45 39 40 47 39 42 47

Q22 VIEWS OF GROUPS ARE WELL REPRESENTED IN THE LOCAL MEDIA RANK MATRIX TABLE (TOTAL AGREE)

Q28 CITY TYPE

BIG
CITY

MD/SM
CITY

SUBRB

SM TN
RURAL

Q27 MARITAL
Q24 EDUCATION STATUS
HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL
LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W
740 1109 949 660 1849 1609 2102 1334
62 60 60 54 61 57 61 56
60 58 53 45 59 50 57 52
55 48 46 42 51 44 50 44
48 42 40 38 45 39 43 41
Q32 INCOME
$0- $40K- $60K- $100K

$40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64
776 590 794 776 632 558 597 980
59 59 62 58 51 53 60 62
53 58 57 52 47 48 54 59
46 51 49 45 36 46 50 51
42 46 42 40 37 41 40 45

BY AGE PARTY BY GENDER
WOMEN WOMEN  DEM DEM REP REP  NPP/O NPP/O
18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN
907 861 658 850 558 492 499 445
52 61 54 51 74 70 59 52
46 57 51 46 69 68 52 45
42 48 45 40 63 57 45 41
37 42 45 36 49 46 40 38

NPP/0O
18-49

52

35
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TABLE 23:

Total
Base 3502
B LATINOS 59
C AFRICAN AMERICANS 54
A IMMIGRANTS 48

D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 42

Total
Base 3502
B LATINOS 59
C AFRICAN AMERICANS 54
A IMMIGRANTS 48

D ASIANS/PACIFIC 1SLANDERS 42

Total
Base 3502
B LATINOS 59
C AFRICAN AMERICANS 54
A IMMIGRANTS 48

D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 42

PARTY BY IDEOLOGY

LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY SAN
DEM DEM REP REP LA AREA AREA DIEGO

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/PI
MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN

WOMEN

65 58 58 52 54 52 60 59
60 52 56 50 45 46 60 59
52 46 50 43 47 37 52 49
45 38 46 42 46 35 49 a7

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/PI
NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH

REGION
SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

347 418

55 60

53 54

48 47

39 39
WHITE WHITE
18-49 50+

860 1111

56 66

50 61

42 54

37 45

LATINO BY
CITY TYPE
URBAN RURAL

579 145

56 51

54 50

48 42

45 40

Q22 VIEWS OF GROUPS ARE WELL REPRESENTED IN THE LOCAL MEDIA RANK MATRIX TABLE (TOTAL AGREE)

MEDIA MARKET

BY PARTY
LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/PI
18-49 50+ 18-49 50+

54 57 49 57 57 63 57 64 59
50 59 40 51 57 62 55 61 61
46 46 40 43 49 54 48 50 53
43 45 33 47 45 52 51 42 49

OTHER LA SF

OTHER LA SF
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TABLE 24:

Total
Base 3502
A IMMIGRANTS 21
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 19
C AFRICAN AMERICANS 16
B LATINOS 15

Total
Base 3502
A IMMIGRANTS 21
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 19
C AFRICAN AMERICANS 16
B LATINOS 15

Total
Base 3502
A IMMIGRANTS 21
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 19
C AFRICAN AMERICANS 16
B LATINOS 15

Q22 VIEWS OF GROUPS ARE WELL REPRESENTED IN THE LOCAL MEDIA RANK MATRIX TABLE (STRONGLY DISAGREE)

03 Q5 TAXES AND
Q1 TV PROVIDER Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
CABLE SATEL OTA I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
1784 1050 298 333 189 3156 346 1073 1521 562 1941 1562 1566 1554 382 2171 1718 1656 1919 1839 1336
20 21 19 30 26 21 21 25 19 20 24 18 28 15 20 22 23 22 21 21 19
18 18 13 23 23 19 16 22 18 17 20 16 24 14 15 20 20 20 19 19 16
15 16 14 22 20 16 14 20 14 13 18 13 23 10 13 18 18 17 16 17 15
14 16 12 21 18 15 11 19 14 13 17 12 21 9 14 16 16 16 15 15 13
Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
735 1275 2010 1166 325 2370 196 276 158 196 1613 353 261 352 305 1361 566 344 979 219
26 22 23 17 23 21 24 23 23 19 19 24 28 27 17 18 21 23 26 21
21 19 19 17 19 19 20 20 20 16 16 20 28 22 14 16 19 22 20 20
18 17 18 14 13 16 19 18 19 11 14 14 26 22 11 13 16 20 18 19
17 15 16 14 14 14 21 19 19 12 13 16 24 22 11 13 15 18 17 15
Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS  Q21A KEEPING UP  CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
MSTLY MSTLY NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN RENT YES NO
1211 312 2102 1400 1545 213 532 1755 740 439 883 2208 624 670 699 1433 1370 2129 1177 1033 2422
18 24 23 18 23 24 25 23 26 22 25 21 23 19 30 20 17 19 25 23 21
17 20 19 18 19 23 22 20 22 18 21 18 20 18 24 19 15 17 21 17 19
14 18 18 13 17 23 21 17 20 15 19 16 18 14 22 16 13 14 19 16 16
13 17 17 11 17 24 19 17 20 15 19 15 18 12 20 15 12 13 19 15 15
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TABLE 24:

Base

A IMMIGRANTS

D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS
C AFRICAN AMERICANS

B LATINOS

Base

A IMMIGRANTS

D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS
C AFRICAN AMERICANS

B LATINOS

Base

A IMMIGRANTS

D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS
C AFRICAN AMERICANS

B LATINOS

Total

QB/QC ETHNICITY

ASIAN N-CHN NON-
WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE API  WHITE
1996 735 246 175 102 117 1405
19 27 27 16 13 16 24
17 19 27 18 14 20 21
13 19 30 10 7 11 19
12 22 21 10 7 12 19
Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE
YES, YES, TOTAL
STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER
350 655 1005 2127 1186 1203 1010
10 14 12 25 20 20 24
13 13 13 21 17 16 22
10 9 9 19 15 14 19
6 9 8 18 13 14 18
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER
MEN MEN
MEN  WOMEN DEM REP NPP/0 18-49 50+
1715 1787 1508 1050 944 881 818
20 22 25 14 24 22 18
17 20 21 14 19 18 17
15 17 20 8 19 16 14
13 17 19 9 16 14 13

Q22 VIEWS OF GROUPS ARE WELL REPRESENTED IN THE LOCAL MEDIA RANK MATRIX TABLE (STRONGLY DISAGREE)

Q28 CITY TYPE

Q27 MARITAL
Q24 EDUCATION STATUS
HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL
LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W
740 1109 949 660 1849 1609 2102 1334
18 20 23 24 19 23 21 22
16 18 21 19 17 20 18 20
13 15 18 18 14 18 14 18
13 15 15 17 14 16 14 16
Q32 INCOME
$0- $40K- $60K- $100K

$40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64
776 590 794 776 632 558 597 980
23 21 19 23 27 23 17 23
19 16 19 20 21 20 17 20
20 15 14 17 20 18 14 16
16 16 14 15 19 17 13 16

BY AGE PARTY BY GENDER
WOMEN WOMEN  DEM DEM REP REP  NPP/O NPP/0O
18-49 50+ MEN WOMEN MEN WOMEN MEN  WOMEN
907 861 658 850 558 492 499 445
23 21 24 25 13 14 22 25
21 19 21 22 13 15 17 22
19 15 19 20 9 7 15 23
19 14 18 19 9 8 12 20

NPP/0O
18-49

26

20

BIG MD/SM SM TN
CITY CITY SUBRB RURAL
753 989 941 750
22 19 22 23
19 17 18 20
19 14 15 16
16 14 14 17

AGE

65-74 75+ 18-49 50+
391 309 1788 1679
15 15 23 20
17 12 19 18
14 10 17 15
11 9 17 13
PARTY BY AGE

DEM DEM REP REP

18-49 50+ 18-49 50+
725 765 436 599
23 26 17 12
18 24 17 12
20 20 9 8
20 18 10 8

17
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TABLE 24:

Total
Base 3502
A IMMIGRANTS 21
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 19
C AFRICAN AMERICANS 16
B LATINOS 15

Total
Base 3502
A IMMIGRANTS 21
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 19
C AFRICAN AMERICANS 16
B LATINOS 15

Total
Base 3502
A IMMIGRANTS 21
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 19
C AFRICAN AMERICANS 16
B LATINOS 15

PARTY BY IDEOLOGY

LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY SAN

DEM DEM REP REP LA AREA AREA DIEGO

762 669 375 615 876 773 773 316

28 21 18 12 22 19 23 21

23 19 16 13 19 18 18 20

22 15 11 7 18 13 18 14

22 16 10 8 15 13 18 13
ETHNICITY BY GENDER

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1

MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN

987 1009 345 389 107 138 91 84

17 21 27 28 26 28 15 17

14 20 21 17 27 26 17 20

10 16 21 17 30 31 9 11

9 15 20 23 23 20 10 10
ETHNICITY BY REGION

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1

NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH

965 1031 234 500 75 171 84 91

REGION
SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

347 418

20 22

18 20

14 16

14 15
WHITE WHITE
18-49 50+

860 1111

21 17

19 15

15 12

13 11

LATINO BY
CITY TYPE
URBAN RURAL

579 145

28 26

19 18

19 16

22 21

Q22 VIEWS OF GROUPS ARE WELL REPRESENTED IN THE LOCAL MEDIA RANK MATRIX TABLE (STRONGLY DISAGREE)

MEDIA MARKET

22 20 22 19 20 23 21 18 23
18 19 19 17 19 18 20 17 20
17 15 17 13 16 18 14 13 16
16 14 16 13 15 18 13 13 14

ASIAN/PACIS
BY PARTY

LATNO LATNO AF-AM AF-AM
18-49 50+ 18-49 50+

26 30 29 25 18 13 17 12 17
17 24 30 24 21 15 19 20 17
18 20 34 27 11 8 9 10 11
21 23 26 17 12 8 10 9 11
ETHNICITY BY MEDIA MARKET

LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI
LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER
434 95 206 158 54 34 78 72 25
27 29 27 26 25 35 17 18 7
19 13 21 30 16 30 23 16 13
20 11 20 31 30 29 12 11 3
22 23 20 21 23 21 10 11 8
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
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TABLE 25:

Total
Base 3502
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 46
A IMMIGRANTS 45
C AFRICAN AMERICANS 37
B LATINOS 34

Total
Base 3502
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 46
A IMMIGRANTS 45
C AFRICAN AMERICANS 37
B LATINOS 34

Total
Base 3502
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 46
A IMMIGRANTS 45
C AFRICAN AMERICANS 37
B LATINOS 34

Q22 VIEWS OF GROUPS ARE WELL REPRESENTED IN THE LOCAL MEDIA RANK MATRIX TABLE (TOTAL DISAGREE)

Q3 Q5 TAXES AND
Q1 TV PROVIDER Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
CABLE SATEL OTA I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
1784 1050 298 333 189 3156 346 1073 1521 562 1941 1562 1566 1554 382 2171 1718 1656 1919 1839 1336
45 47 36 50 54 47 36 49 48 41 49 42 54 40 40 49 49 47 47 47 45
a4 45 39 56 49 46 40 48 46 40 49 40 58 33 42 46 46 45 44 45 43
37 35 39 46 43 38 30 42 39 29 41 33 51 26 30 40 39 39 37 38 36
33 33 31 43 37 35 27 37 35 29 37 30 46 23 30 34 34 35 34 34 31
Q9 CA GOV & POLITICS INTEREST Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
EXTR VERY EXTR SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
INTRS INTRS /VERY INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
735 1275 2010 1166 325 2370 196 276 158 196 1613 353 261 352 305 1361 566 344 979 219
47 49 48 44 42 48 48 44 43 37 46 49 49 58 35 39 49 52 51 51
47 48 47 41 43 46 47 45 45 40 45 48 50 50 36 39 46 48 51 50
38 42 40 34 34 39 41 38 32 30 38 43 43 42 28 30 39 42 43 a4
35 36 35 32 32 35 37 36 32 28 34 38 42 42 24 29 34 36 40 37
Q14 NWSPAPR Q15 USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS  Q21A KEEPING UP  CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
TYPE ETHNC MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
MSTLY MSTLY NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
PRINT ONLNE YES DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN RENT YES NO
1211 312 2102 1400 1545 213 532 1755 740 439 883 2208 624 670 699 1433 1370 2129 1177 1033 2422
43 54 48 43 51 49 49 50 51 50 51 48 46 41 54 48 40 44 50 47 46
41 53 48 40 50 49 47 50 52 49 51 46 46 40 53 46 40 41 51 46 45
34 43 40 33 43 42 39 42 44 41 44 38 36 35 45 39 32 34 43 40 36
30 38 37 29 38 37 37 38 40 38 39 35 33 29 41 35 29 31 40 35 33
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TABLE 25:

Total
Base 3502
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 46
A IMMIGRANTS 45
C AFRICAN AMERICANS 37
B LATINOS 34

Total
Base 3502
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 46
A IMMIGRANTS 45
C AFRICAN AMERICANS 37
B LATINOS 34

Total
Base 3502
D ASIANS/PACIFIC ISLANDERS 46
A IMMIGRANTS 45
C AFRICAN AMERICANS 37
B LATINOS 34

QB/QC ETHNICITY

ASIAN N-CHN NON-
WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE API  WHITE
1996 735 246 175 102 117 1405
46 42 52 42 33 46 45
44 49 53 37 31 36 47
36 39 53 25 23 26 39
31 41 42 26 22 24 38
Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE
YES, YES, TOTAL
STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER
350 655 1005 2127 1186 1203 1010
31 41 37 51 42 45 52
20 32 28 54 43 44 50
17 27 24 45 32 36 45
14 23 20 42 30 33 39
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER
MEN MEN
MEN  WOMEN DEM REP NPP/0 18-49 50+
1715 1787 1508 1050 944 881 818
44 48 50 39 48 48 41
42 48 52 32 49 47 38
35 39 46 22 41 39 32
32 36 42 20 36 36 28

Q24 EDUCATION

Q22 VIEWS OF GROUPS ARE WELL REPRESENTED IN THE LOCAL MEDIA RANK MATRIX TABLE (TOTAL DISAGREE)

Q27 MARITAL
STATUS

Q28 CITY TYPE

HS OR SOME COLL POST NON- MARRD SINGL
LESS COLL GRAD GRAD COLL COLL+ PRTNR S/D/W
740 1109 949 660 1849 1609 2102 1334
38 46 49 51 43 50 45 48
38 45 47 49 42 48 42 49
30 35 40 46 33 43 35 41
29 34 34 39 32 36 32 37
Q32 INCOME
$0- $40K- $60K- $100K

$40K $60K $100K + 18-29 30-39 40-49 50-64
776 590 794 776 632 558 597 980
46 44 48 49 55 49 46 43
48 44 45 48 59 47 42 42
40 35 36 42 47 44 36 35
35 35 33 35 44 40 32 32

BY AGE PARTY BY GENDER
WOMEN WOMEN  DEM DEM REP REP  NPP/O NPP/0O
18-49 50+ MEN ~ WOMEN MEN WOMEN MEN  WOMEN
907 861 658 850 558 492 499 445
52 43 47 52 38 40 48 48
52 43 49 54 29 34 a7 50
46 33 43 48 23 21 39 44
41 31 41 43 20 20 34 39

NPP/0O
18-49

54

BIG MD/SM SM TN
CITY CITY SUBRB RURAL
753 989 941 750
44 48 46 46
44 45 46 46
40 38 35 38
35 34 33 35

AGE

65-74 75+ 18-49 50+
391 309 1788 1679
43 37 50 42
38 39 49 41
34 24 42 33
30 20 39 29
PARTY BY AGE

DEM DEM REP REP

18-49 50+ 18-49 50+
725 765 436 599
51 48 43 36
53 51 37 28
49 43 27 18
44 40 25 17

41
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TABLE 25:

Base

D ASIANS/PACIFIC
A IMMIGRANTS

C AFRICAN AMERICANS
B LATINOS

ISLANDERS

Base

D ASIANS/PACIFIC
A IMMIGRANTS

C AFRICAN AMERICANS
B LATINOS

ISLANDERS

Base

D ASIANS/PACIFIC
A IMMIGRANTS

C AFRICAN AMERICANS
B LATINOS

ISLANDERS

46
45
37
34

PARTY BY IDEOLOGY
LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY SAN
DEM DEM REP REP LA AREA AREA DIEGO
762 669 375 615 876 773 773 316
54 46 43 36 44 49 42 48
59 46 43 25 45 43 49 44
53 38 28 18 39 34 41 35
48 36 27 17 34 30 40 30
ETHNICITY BY GENDER

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN
987 1009 345 389 107 138 91 84
44 49 43 42 49 53 41 43
41 47 46 51 51 54 37 38
33 39 38 41 53 53 24 26

29 33 38 44 44 41 25 27

ETHNICITY BY REGION

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH
965 1031 234 500 75 171 84 91
45 48 41 43 53 51 37 46

46 42 48 49 58 51 36 39

39 33 37 40 54 53 24 25

34 28 43 40 51 39 26 26

REGION
SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

347 418

46 49

45 44

37 37

35 33
WHITE WHITE
18-49 50+

860 1111

53 42

51 38

42 31

37 27

LATINO BY
CITY TYPE
URBAN RURAL

579 145

41 47

48 52

38 44

40 44

Q22 VIEWS OF GROUPS ARE WELL REPRESENTED IN THE LOCAL MEDIA RANK MATRIX TABLE (TOTAL DISAGREE)

MEDIA MARKET

ASIAN/PACIS
ETHNICITY BY AGE BY PARTY

LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI

18-49 50+ 18-49 50+ 18-49 50+ DEM REP  NPP/0O

517 213 123 120 101 73 53 41 81

45 37 60 43 44 40 42 46 40

49 48 56 50 39 35 41 37 35

42 33 58 48 27 21 29 23 23

43 37 49 37 29 22 28 21 27

ETHNICITY BY MEDIA MARKET

LATNO LATNO LATNO AF-AM AF-AM AF-AM AS/P1 AS/P1 AS/PI

LA SF OTHER LA SF OTHER LA SF OTHER

434 95 206 158 54 34 78 72 25

42 31 48 52 53 47 47 38 35

49 41 51 51 58 54 39 38 30

41 32 40 53 51 54 27 25 17

41 42 41 39 51 45 27 27 22
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TABLE 26:

Base

C EASY TO UNDERSTAND

E COVERS ISSUES THAT 1 CARE
D FAIR

G DIGS BENEATH THE SURFACE
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME
F LETS ME KNOW GET INVOLVED
A 1S POLITICALLY PARTISAN

Base

C EASY TO UNDERSTAND

>TwmoOom

COVERS
FAIR
DIGS BENEATH THE SURFACE
REFLECT THE VIEWS LIKE ME
LETS ME KNOW GET INVOLVED
IS POLITICALLY PARTISAN

ISSUES THAT 1 CARE

Base

C EASY TO UNDERSTAND

>TwOom

COVERS
FAIR
DIGS BENEATH THE SURFACE
REFLECT THE VIEWS LIKE ME
LETS ME KNOW GET INVOLVED
IS POLITICALLY PARTISAN

ISSUES THAT 1 CARE

Total

Q1 TV PROVIDER

CABLE SATEL

OTA

EXTR
INTRS

VERY
INTRS

Q14 NWSPAPR
TYPE

MSTLY MSTLY
PRINT ONLNE

EXTR
/VERY

Q15
ETHNC

Q23 PHRASES THAT DESCRIBE SOURCE OF INFORMATION RANK MATRIX TABLE (VERY WELL/TOTAL)

Q3 Q5 TAXES AND
Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
307 161 2951 318 1003 1419 529 1810 1459 1477 1441 351 2070 1647 1555 1817 1757 1248
67 65 64 47 65 65 58 63 61 65 62 50 68 69 67 65 68 63
47 39 42 40 a4 41 40 a1 43 45 a1 32 47 50 47 44 47 43
34 37 33 32 35 32 30 33 33 35 32 22 36 37 34 33 36 34
31 25 28 25 33 26 24 28 27 30 28 17 32 33 30 29 31 29
32 21 27 29 29 25 27 27 27 29 27 19 29 29 29 27 29 29
29 28 26 24 30 24 27 26 27 27 27 23 28 31 30 30 28 28
25 18 22 24 24 21 24 22 23 20 25 21 25 27 24 24 25 22
Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
1083 269 2267 176 256 145 162 1560 328 247 318 253 1361 566 344 979 14
56 46 66 55 55 54 45 65 66 56 57 55 57 67 82 60 66
36 28 43 39 41 42 a1 44 47 43 42 37 38 a1 66 39 66
30 25 34 31 26 34 33 36 33 33 28 30 31 32 60 26 59
23 20 28 31 21 35 22 30 30 27 28 24 24 25 62 22 41
24 25 26 27 29 27 32 29 29 30 25 24 27 20 46 23 50
23 19 25 28 28 31 25 26 28 30 23 25 27 21 43 22 42
19 22 22 29 25 27 26 22 27 23 22 21 23 20 34 20 16
USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS  Q21A KEEPING UP  CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN RENT YES  NO
1322 1468 197 495 1668 707 423 841 2107 563 598 639 1350 1280 2014 1081 955 2271
67 65 62 63 64 65 66 64 66 53 58 70 64 57 63 61 62 62
46 41 33 43 41 43 43 43 45 33 38 48 41 40 42 43 42 42
36 32 30 32 31 29 29 30 35 27 31 34 32 33 34 32 30 34
31 26 28 29 26 26 26 27 30 24 23 32 27 26 28 27 28 28
29 25 26 26 25 25 25 26 29 21 23 28 25 28 26 29 28 26
24 25 32 31 25 23 23 24 27 26 23 33 23 26 26 27 26 26
23 22 30 27 23 21 23 22 23 23 20 23 22 23 23 23 21 23
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 26:

Total
Base 3269
C EASY TO UNDERSTAND 62
E COVERS ISSUES THAT 1 CARE 42
D FAIR 33
G DIGS BENEATH THE SURFACE 28
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 27
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 26
A 1S POLITICALLY PARTISAN 23

Total
Base 3269
C EASY TO UNDERSTAND 62
E COVERS ISSUES THAT 1 CARE 42
D FAIR 33
G DIGS BENEATH THE SURFACE 28
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 27
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 26
A 1S POLITICALLY PARTISAN 23

Total
Base 3269
C EASY TO UNDERSTAND 62
E COVERS ISSUES THAT 1 CARE 42
D FAIR 33
G DIGS BENEATH THE SURFACE 28
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 27
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 26
A 1S POLITICALLY PARTISAN 23

QB/QC ETHNICITY

Q23 PHRASES THAT DESCRIBE SOURCE OF INFORMATION RANK MATRIX TABLE (VERY WELL/TOTAL)

Q24 EDUCATION

POST
GRAD

DEM
WOMEN

Q28 CITY TYPE

BIG
CITY

MD/SM
CITY

SUBRB

SM TN
RURAL

Q27 MARITAL

STATUS
NON- MARRD SINGL
COLL COLL+ PRTNR S/D/W
1714 1515 1981 1228
57 68 63 62
42 42 42 42
33 32 34 32
28 28 28 27
30 24 27 27
30 22 25 27
24 21 23 22
18-29 30-39 40-49 50-64
563 521 542 936
60 62 64 64
42 40 42 42
29 32 35 34
23 26 30 30
25 25 30 29
25 26 25 29
18 21 24 25

PARTY BY GENDER

REP REP  NPP/O NPP/0O
MEN WOMEN MEN WOMEN
528 452 456 407
63 64 62 62
42 43 44 37
31 34 35 32
30 31 25 25
28 26 25 29
27 29 24 28
29 23 23 23

ASIAN N-CHN NON- HS OR SOME COLL

WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE API  WHITE LESS COLL GRAD
1865 695 223 163 98 104 1317 683 1031 893
67 54 58 48 54 49 55 53 60 65
45 39 41 34 41 33 39 41 43 41
35 31 30 28 32 24 30 34 33 31
29 26 30 26 27 26 26 28 28 29
28 27 29 25 32 21 26 32 28 26
25 27 34 20 24 21 28 30 29 26
22 22 24 19 23 18 22 24 23 25

Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K-
STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K
330 611 941 1998 1100 1127 947 725 560 739
71 62 65 62 59 61 67 58 58 66
54 41 46 42 43 40 44 43 40 44
45 31 36 32 35 29 35 34 31 33
39 28 32 27 31 25 28 27 25 30
37 25 29 25 29 25 27 30 29 26
37 28 31 24 30 25 24 31 24 26
40 26 31 19 26 21 22 24 21 22
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE

MEN MEN  WOMEN WOMEN DEM

MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN
1607 1662 1426 980 863 807 784 818 824 623
63 62 62 63 62 63 63 61 62 63
43 40 42 43 41 44 44 39 42 45
34 31 32 33 33 36 33 28 34 36
29 26 27 31 25 30 29 22 31 31
27 26 27 27 27 28 27 25 28 29
26 27 25 28 26 26 26 25 28 26
24 21 20 26 23 22 26 20 23 20

REP
18-49

REP
50+

18-49
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 26:

Total
Base 3269
C EASY TO UNDERSTAND 62
E COVERS ISSUES THAT 1 CARE 42
D FAIR 33
G DIGS BENEATH THE SURFACE 28
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 27
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 26
A 1S POLITICALLY PARTISAN 23

Total
Base 3269
C EASY TO UNDERSTAND 62
E COVERS ISSUES THAT 1 CARE 42
D FAIR 33
G DIGS BENEATH THE SURFACE 28
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 27
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 26
A 1S POLITICALLY PARTISAN 23

Total
Base 3269
C EASY TO UNDERSTAND 62
E COVERS ISSUES THAT 1 CARE 42
D FAIR 33
G DIGS BENEATH THE SURFACE 28
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 27
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 26
A 1S POLITICALLY PARTISAN 23

Q23 PHRASES THAT DESCRIBE SOURCE OF INFORMATION RANK MATRIX TABLE (VERY WELL/TOTAL)

PARTY BY IDEOLOGY
LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY SAN
DEM DEM REP REP LA AREA AREA DIEGO
732 625 353 577 818 715 721 299
64 59 62 65 62 60 63 63
44 41 43 43 40 40 42 43
32 34 30 34 36 31 31 29
28 26 31 31 30 29 26 26
26 27 24 29 28 28 27 22
25 26 26 28 27 25 26 22
19 20 18 31 23 23 19 23
ETHNICITY BY GENDER
WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN
926 939 326 369 96 127 85 78
67 67 55 53 61 56 49 46
45 44 42 36 44 38 37 32
36 34 34 29 35 26 27 29
30 28 30 23 35 26 26 26
28 28 29 25 35 25 25 24
23 27 30 25 38 31 19 20
24 21 22 23 28 22 20 19
ETHNICITY BY REGION

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI
NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH
903 961 219 476 69 154 78 85
67 67 59 52 55 59 45 50
45 44 45 36 37 42 37 32
35 34 30 32 22 34 28 29
27 31 26 26 26 32 26 25
29 28 31 25 21 33 26 23
26 24 34 24 31 35 21 18
24 21 22 23 22 25 20 18

NORTH SOUTH COAST

INLND

MEDIA MARKET

REGION
SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

319 397

65 62

48 43

34 33

27 26

31 25

24 32

28 24
WHITE WHITE
18-49 50+

776 1063

68 66

45 45

34 35

27 31

29 28

23 27

20 24

LATINO BY
CITY TYPE
URBAN RURAL

548 135

54 52

38 42

31 33

26 25

26 31

27 30

23 19

18-49

50+

18-49

50+

SF

LATNO AF-AM

OTHER LA
193 142
55 59
38 41
27 32
21 31
27 31
29 33
22 25

AF-AM AF-AM AS/PI

SF

OTHER

SD SAC OTHER
299 356 383
63 63 64
43 46 44
29 34 32
26 26 26
22 30 24
22 25 31
23 28 23
ASIAN/PACIS
BY PARTY

DEM REP  NPP/0O
50 39 74
47 49 47
33 35 35
29 29 28
24 29 25
24 26 24
18 21 19
17 21 20
AS/P1 AS/PI

LA SF  OTHER
74 67 22
49 44 54
33 39 24
30 29 22
26 27 23
25 27 15
20 21 15
18 21 15
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 27:

Base

C EASY TO UNDERSTAND

E COVERS ISSUES THAT 1 CARE
D FAIR

B REFLECT THE VIEWS LIKE ME
G DIGS BENEATH THE SURFACE

A 1S POLITICALLY PARTISAN

F LETS ME KNOW GET INVOLVED

Base

M>OWoMmOoO

EASY TO UNDERSTAND

COVERS ISSUES THAT 1 CARE
FAIR

REFLECT THE VIEWS LIKE ME
DIGS BENEATH THE SURFACE
IS POLITICALLY PARTISAN
LETS ME KNOW GET INVOLVED

Base

M>OWOoO MO

EASY TO UNDERSTAND

COVERS ISSUES THAT 1 CARE
FAIR

REFLECT THE VIEWS LIKE ME
DIGS BENEATH THE SURFACE
IS POLITICALLY PARTISAN
LETS ME KNOW GET INVOLVED

Total

Q1 TV PROVIDER

CABLE SATEL

OTA

EXTR
INTRS

VERY
INTRS

Q14 NWSPAPR
TYPE

MSTLY MSTLY
PRINT ONLNE

EXTR
/VERY

Q15
ETHNC

Q23 PHRASES THAT DESCRIBE SOURCE OF INFORMATION RANK MATRIX TABLE (TOTAL WELL/TOTAL)

03 Q5 TAXES AND
Q2 INTERNET ACCESS SMARTPHONE ~ GOV"T SERVICES Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT
DW/ TOTAL NO/ MOST/ FEW/ LESS NO/ MORE LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
I-NET DK/NA YES DK/NA DAY DAY OFTEN YES DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB
307 161 2951 318 1003 1419 529 1810 1459 1477 1441 351 2070 1647 1555 1817 1757 1248
95 94 95 88 95 96 92 95 93 95 95 89 96 96 95 95 96 95
94 82 91 83 92 91 87 91 88 92 89 86 92 93 92 91 91 92
83 77 83 77 83 84 82 83 82 86 81 74 83 84 83 83 84 85
83 73 79 75 79 80 74 79 77 83 76 69 79 80 80 79 79 81
79 73 77 77 79 77 73 76 78 80 75 70 79 80 79 79 80 79
69 65 69 67 69 70 67 68 69 69 70 61 69 70 70 70 69 72
72 65 68 72 70 67 66 67 70 69 69 60 70 71 72 72 69 73
Q11 MOST USED NEWS Q12 MOST TRUSTED NEWS Q13A MEDIA PLATFORM USED MOST
SWMT TOTAL MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND NEWS OTHER
INTRS NT/DK MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML TV  PAPER RADIO I-NET PPL
1083 269 2267 176 256 145 162 1560 328 247 318 253 1361 566 344 979 14
94 87 96 93 94 93 87 96 95 93 93 90 92 97 98 95 93
89 73 92 88 88 89 86 92 89 89 92 85 88 90 97 89 84
83 75 84 79 79 86 81 87 80 80 85 75 81 82 92 81 65
77 73 79 76 79 80 79 83 79 79 79 71 76 78 88 78 74
75 68 78 75 78 79 76 79 79 79 76 73 75 79 91 73 85
68 64 69 72 72 69 68 70 75 69 68 64 68 68 67 71 38
67 57 68 69 70 69 77 69 69 71 70 69 68 68 78 65 77
USE Q18 CA GOVT & POL Q19 CA GOVT & POLITICS  Q21A KEEPING UP  CIVIC ENGAGEMENT Q25 Q26 CHILD
MEDIA INTERNET FROM NEWS INTERNET DEVICE WITH CA NEWS TARGETS RESIDENCE <18 AT HOME
NO/ SMART TOTAL EAS- HARD NODFF 3-5 1-2 NO/DK
DK/NA TEXT AUDIO VIDEO PC PHONE TABLT MOBLE IER -ER DK/NA OF 5 OF 5 ALL OWN RENT YES  NO
1322 1468 197 495 1668 707 423 841 2107 563 598 639 1350 1280 2014 1081 955 2271
96 96 95 93 95 97 97 96 96 89 93 97 95 93 95 93 93 95
90 92 89 90 91 93 95 93 92 85 85 91 90 88 91 89 89 90
83 83 82 81 82 84 83 84 85 76 80 83 83 82 83 83 81 83
79 80 81 81 79 82 84 82 82 71 71 81 78 77 78 79 79 78
78 76 76 76 76 75 76 76 79 73 72 78 77 76 77 77 77 77
69 71 71 72 70 69 70 70 71 65 64 66 70 69 69 68 69 69
67 67 77 74 68 67 67 67 70 70 61 73 67 67 68 68 71 67
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 27:

Total
Base 3269
C EASY TO UNDERSTAND 94
E COVERS ISSUES THAT 1 CARE 90
D FAIR 82
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 78
G DIGS BENEATH THE SURFACE 77
A 1S POLITICALLY PARTISAN 69
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 68

Total
Base 3269
C EASY TO UNDERSTAND 94
E COVERS ISSUES THAT 1 CARE 90
D FAIR 82
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 78
G DIGS BENEATH THE SURFACE 77
A 1S POLITICALLY PARTISAN 69
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 68

Total
Base 3269
C EASY TO UNDERSTAND 94
E COVERS ISSUES THAT 1 CARE 90
D FAIR 82
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 78
G DIGS BENEATH THE SURFACE 77
A 1S POLITICALLY PARTISAN 69
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 68

QB/QC ETHNICITY

Q23 PHRASES THAT DESCRIBE SOURCE OF INFORMATION RANK MATRIX TABLE (TOTAL WELL/TOTAL)

Q24 EDUCATION

POST
GRAD

DEM
WOMEN

Q28 CITY TYPE

BIG
CITY

MD/SM
CITY

SUBRB

SM TN
RURAL

Q27 MARITAL

STATUS
NON- MARRD SINGL
COLL COLL+ PRTNR S/D/W
1714 1515 1981 1228
93 96 94 95
89 92 90 90
82 83 82 84
78 79 79 7
78 76 7 7
71 66 69 69
71 65 68 68
18-29 30-39 40-49 50-64
563 521 542 936
96 95 93 95
89 91 90 91
86 81 83 81
80 80 7 79
74 76 77 79
72 67 67 68
68 67 67 72

PARTY BY GENDER

REP REP  NPP/O NPP/0O
MEN WOMEN MEN WOMEN
528 452 456 407
95 94 96 93
89 87 88 89
82 79 83 79
74 76 76 79
74 75 76 7
74 69 69 70
68 73 69 66

ASIAN N-CHN NON- HS OR SOME COLL

WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE API  WHITE LESS COLL GRAD
1865 695 223 163 98 104 1317 683 1031 893
96 91 93 88 89 90 92 90 95 96
91 88 89 87 89 88 89 86 91 91
84 82 80 81 86 79 81 81 83 81
80 78 76 76 81 74 7 78 7 79
78 76 76 73 75 72 76 78 77 75
68 70 70 65 72 65 70 70 72 67
67 68 73 60 66 66 69 72 71 66

Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K-
STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K
330 611 941 1998 1100 1127 947 725 560 739
95 96 96 94 93 95 95 93 93 96
89 90 89 91 88 91 91 89 91 93
80 83 82 84 82 84 83 84 83 84
76 7 77 79 7 81 78 78 80 81
78 79 79 7 75 78 78 79 77 76
72 76 74 67 71 71 65 69 69 70
74 72 73 66 71 69 64 73 68 70
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE

MEN MEN  WOMEN WOMEN DEM

MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN
1607 1662 1426 980 863 807 784 818 824 623
95 94 94 95 95 95 95 94 93 94
90 90 92 88 88 89 90 90 90 92
84 81 85 81 81 84 84 83 79 86
78 79 81 75 77 78 78 80 77 83
77 77 78 75 7 76 78 76 7 80
69 68 66 72 69 68 70 69 67 66
68 69 68 70 67 67 68 67 71 68

REP
18-49

REP
50+

18-49

108



FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 27:

Total
Base 3269
C EASY TO UNDERSTAND 94
E COVERS ISSUES THAT 1 CARE 90
D FAIR 82
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 78
G DIGS BENEATH THE SURFACE 77
A 1S POLITICALLY PARTISAN 69
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 68

Total
Base 3269
C EASY TO UNDERSTAND 94
E COVERS ISSUES THAT 1 CARE 90
D FAIR 82
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 78
G DIGS BENEATH THE SURFACE 77
A 1S POLITICALLY PARTISAN 69
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 68

Total
Base 3269
C EASY TO UNDERSTAND 94
E COVERS ISSUES THAT 1 CARE 90
D FAIR 82
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 78
G DIGS BENEATH THE SURFACE 77
A 1S POLITICALLY PARTISAN 69
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 68

Q23 PHRASES THAT DESCRIBE SOURCE OF INFORMATION RANK MATRIX TABLE (TOTAL WELL/TOTAL)

PARTY BY IDEOLOGY
LIB MD/CN MD/LB CONS LA BAY SAN
DEM DEM REP REP LA AREA AREA DIEGO
732 625 353 577 818 715 721 299
96 93 92 96 95 94 95 93
94 91 87 89 90 89 92 92
88 83 84 79 83 83 81 84
85 80 75 74 78 81 78 78
81 78 7 73 79 78 76 76
67 66 69 73 67 69 67 71
69 67 69 70 68 68 69 68
ETHNICITY BY GENDER
WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/P1 AS/PI1
MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN MEN WOMEN
926 939 326 369 96 127 85 78
96 96 91 90 95 92 89 87
90 91 88 88 90 88 87 86
86 82 83 80 83 78 84 77
78 81 79 77 81 73 79 74
79 7 75 77 79 75 74 71
68 68 68 71 79 63 68 61
66 69 70 67 78 70 61 59
ETHNICITY BY REGION

WHITE WHITE LATNO LATNO AF-AM AF-AM AS/Pl1 AS/PI
NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH NORTH SOUTH
903 961 219 476 69 154 78 85
95 96 92 90 89 95 86 90
90 91 88 88 91 88 87 87
82 86 82 81 81 79 80 81
80 80 74 80 7 76 76 76
76 79 72 78 79 75 73 73
69 67 68 70 69 70 67 62
67 67 69 68 72 74 61 59

NORTH SOUTH COAST

INLND

MEDIA MARKET

LATNO LATNO AF-AM AF-AM

REGION
SACTO CNTRL
/NRTH VALLY

319 397

93 94

88 88

83 82

80 76

74 74

72 70

66 70
WHITE WHITE
18-49 50+

776 1063

97 95

91 90

85 83

82 79

76 79

68 68

65 69

LATINO BY
CITY TYPE
URBAN RURAL

548 135

92 88

89 88

81 84

79 75

77 75

68 75

68 68

18-49

50+

18-49

50+

LA

SF

LATNO AF-AM

OTHER LA
193 142
93 95
90 88
83 79
79 75
72 74
76 70
73 74

AF-AM AF-AM AS/PI

SF

OTHER

SD SAC OTHER
299 356 383
93 93 94
92 89 87
84 83 82
78 80 75
76 7 72
71 70 73
68 68 70
ASIAN/PACIS
BY PARTY

DEM REP  NPP/0O
50 39 74
88 85 90
86 85 88
81 78 81
76 73 79
70 74 73
62 66 66
59 62 60
AS/P1 AS/PI

LA SF  OTHER
74 67 22
90 86 87
86 86 91
81 79 81
76 76 7
72 74 70
62 69 62
58 61 65
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 28:

Total
Base 3269
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 28
A IS POLITICALLY PARTISAN 24
G DIGS BENEATH THE SURFACE 20
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 17
D FAIR 15
E COVERS ISSUES THAT I CARE 9
C EASY TO UNDERSTAND 5

Total
Base 3269
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 28
A IS POLITICALLY PARTISAN 24
G DIGS BENEATH THE SURFACE 20
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 17
D FAIR 15
E COVERS ISSUES THAT I CARE 9
C EASY TO UNDERSTAND 5

Total
Base 3269
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 28
A IS POLITICALLY PARTISAN 24
G DIGS BENEATH THE SURFACE 20
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 17
D FAIR 15
E COVERS ISSUES THAT I CARE 9
C EASY TO UNDERSTAND 5

Q1 TV PROVIDER

CABLE SATEL

1682

OTA

bw/

I-NET DK/NA
307 161
27 29
25 28
19 23

12 20

13 19

5 15

3 5

EXTR
INTRS

VERY
INTRS

Q14 NWSPAPR
TYPE

MSTLY MSTLY
PRINT ONLNE

4

EXTR
/VERY

Q15
ETHNC

TOTAL
YES

Q2 INTERNET ACCESS

NO/ MOST/ FEW/

DK/NA

DAY

DAY

LESS
OFTEN

CITZN ETHNC CMNTY
JOURN MEDIA GROUP

MEDIA

Q18 CA GOVT & POL
INTERNET FROM

SWMT TOTAL
INTRS NT/DK
1083 269
28 34
24 24
21 27
17 21
14 19
9 21
5 10
USE
MEDIA
NO/
DK/NA
1322 1468
30 32
25 25
19 23
16 17
15 15
8 7
3 4

5

/FAML

Q23 PHRASES THAT DESCRIBE SOURCE OF INFORMATION RANK MATRIX TABLE (TOTAL NOT WELL/TOTAL)

Q5 TAXES AND
GOV*"T SERVICES

LESS BH/NT NATNL STATE LOCAL OTHER INTR- SPORT
DK/NA TAXES TAXES DK/NA G & P G & P G & P LOCAL NATNL CELEB

Q3
SMARTPHONE
NO/  MORE
YES
1810 1459 1477
31 26 29
26 22 25
21 18 18
17 18 13
15 15 12
8 10 7
4 6 4

MNSTR CITZN ETHNC CMNTY FREND
MEDIA JOURN MEDIA GROUP /FAML

Q19 CA GOVT & POLITICS
INTERNET DEVICE

NEWS

PC

SMART
PHONE

3

TABLT

3

TOTAL
MOBLE

328 247 318
30 23 29
21 20 28
20 18 21
18 17 19
18 16 15
10 11 7

5 6 7

Q21A KEEPING UP

WITH CA NEWS
EAS- HARD NODFF
IER -ER  DK/NA
2107 563 598
27 28 32
23 27 25
18 26 20
14 26 20
13 22 15
6 14 11
4 10 5

Q8 FREQUENTLY FOLLOW NEWS ABOUT

PAPER RADIO I-NET PPL

351 2070 1647
32 28 27
26 26 25
22 19 18
22 17 16
20 14 14

9 7 6
9 4 4
Q13A
NEWS
TV

253 1361 566
25 27 29
27 24 26
22 21 19
26 20 17
22 16 17
13 10 8
9 8 3

CIVIC ENGAGEMENT
TARGETS

3-5 1-2  NO/DK

OF 5 OF5 ALL

639 1350 1280
27 30 27
29 25 22
21 20 19
17 18 17
15 16 14
8 8 9

3 5 6

28 23 44
8 24 15
8 17 26
7 15 35
2 9 16
2 4 7
Q25 Q26 CHILD

RESIDENCE <18 AT HOME

4 6 6 5
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 28:

Base

LETS ME KNOW GET INVOLVED
IS POLITICALLY PARTISAN
DIGS BENEATH THE SURFACE
REFLECT THE VIEWS LIKE ME
FAIR

COVERS ISSUES THAT 1 CARE
EASY TO UNDERSTAND

Base

OMOUwWO>T

LETS ME KNOW GET INVOLVED
IS POLITICALLY PARTISAN
DIGS BENEATH THE SURFACE
REFLECT THE VIEWS LIKE ME
FAIR

COVERS ISSUES THAT 1 CARE
EASY TO UNDERSTAND

Base

LETS ME KNOW GET INVOLVED
IS POLITICALLY PARTISAN
DIGS BENEATH THE SURFACE
REFLECT THE VIEWS LIKE ME
FAIR

COVERS ISSUES THAT 1 CARE
EASY TO UNDERSTAND

Total

Total

QB/QC ETHNICITY

Q24 EDUCATION

Q23 PHRASES THAT DESCRIBE SOURCE OF INFORMATION RANK MATRIX TABLE (TOTAL NOT WELL/TOTAL)

POST
GRAD

DEM
WOMEN

ASIAN N-CHN NON- HS OR SOME COLL

WHITE LATNO AF-AM PACIS CHNSE API WHITE LESS COLL GRAD
1865 695 223 163 98 104 1317 683 1031 893
30 26 25 31 25 28 26 23 26 31
27 21 21 24 20 23 21 21 22 27
21 19 20 19 17 19 20 17 20 22
16 18 21 17 15 17 19 17 19 16
14 15 18 13 10 14 15 15 15 16
8 9 10 10 8 8 9 12 8 7
4 8 7 9 9 7 7 9 5 4

Q31 CHURCH
Q30 TEA PARTY SUPPORTER ATTENDANCE Q32 INCOME
YES, YES, TOTAL $0- $40K- $60K-
STRNG SMWT  YES NO WKLY OCASS NEVER $40K $60K $100K
330 611 941 1998 1100 1127 947 725 560 739
24 26 25 31 26 27 34 25 29 27
22 21 21 26 21 24 29 23 25 24
19 19 19 20 21 18 20 18 19 22
21 19 20 16 19 15 18 18 17 17
18 15 16 14 16 14 14 14 15 13
10 9 10 7 9 7 8 10 8 6
5 3 4 5 6 4 4 7 6 3
PARTY
GENDER REGISTRATION GENDER BY AGE

MEN MEN  WOMEN WOMEN DEM

MEN WOMEN DEM REP NPP/O 18-49 50+ 18-49 50+ MEN
1607 1662 1426 980 863 807 784 818 824 623
29 28 29 26 30 30 28 30 25 29
25 24 27 22 24 26 23 24 25 28
20 20 18 22 21 22 19 21 19 17
18 17 14 21 18 18 18 17 17 13
14 16 12 17 16 13 14 15 17 11
9 8 6 11 10 9 9 8 8 6
5 5 5 5 4 4 5 5 6 5

Q28 CITY TYPE

Q27 MARITAL

STATUS
NON- MARRD SINGL
COLL COLL+ PRTNR S/D/W
1714 1515 1981 1228
25 33 28 29
21 28 25 24
19 22 20 20
18 17 17 18
15 15 16 13
9 7 8 8
6 3 5 5
18-29 30-39 40-49 50-64
563 521 542 936
29 32 30 25
23 27 26 25
23 22 20 19
16 17 19 17
11 17 15 16
10 8 8 8
2 5 6 5

PARTY BY GENDER

REP REP  NPP/O NPP/0O
MEN WOMEN MEN WOMEN
528 452 456 407
29 23 29 31
20 23 25 22
23 21 22 20
23 20 19 17
16 18 15 17
10 11 11 8
5 5 3 6

18-49

BIG MD/SM SM TN
CITY CITY SUBRB RURAL
702 930 882 693
29 27 30 28
23 23 28 24
19 21 19 21
16 18 16 20
14 14 14 17
7 10 6 11
5 5 4 6
AGE
65-74 75+ 18-49 50+
371 300 1626 1608
32 26 30 26
24 21 25 24
19 19 22 19
18 19 17 17
14 15 14 15
8 12 9 8
4 10 4 6
PARTY BY AGE
DEM DEM REP REP
18-49 50+ 18-49 50+
672 736 395 569
31 27 29 24
26 28 24 20
21 16 25 20
14 14 23 20
12 13 19 15
5 7 13 9
5 6 4 6
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FAIRBANK, MASLIN, MAULLIN, METZ & ASSOCIATES
CALIFORNIA MEDIA HABITS SURVEY - 320-523 (DECEMBER 9-20, 2012) ***PHONE***

TABLE 28:

Total
Base 3269
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 28
A 1S POLITICALLY PARTISAN 24
G DIGS BENEATH THE SURFACE 20
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 17
D FAIR 15
E COVERS ISSUES THAT 1 CARE 9
C EASY TO UNDERSTAND 5

Total
Base 3269
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 28
A 1S POLITICALLY PARTISAN 24
G DIGS BENEATH THE SURFACE 20
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 17
D FAIR 15
E COVERS ISSUES THAT 1 CARE 9
C EASY TO UNDERSTAND 5

Total
Base 3269
F LETS ME KNOW GET INVOLVED 28
A 1S POLITICALLY PARTISAN 24
G DIGS BENEATH THE SURFACE 20
B REFLECT THE VIEWS LIKE ME 17
D FAIR 15